KMKK «I'eonorusinsik 6apnay komnemxi» IKO bb o

0702000- «ITKK 0apJiayabIH TEXHOJOTUSICHI MEH TEXHUKACHD»
0701000- « I'eostorusiiibik cyperke tycipy, IIKK i3ney men 6apaay»
0703000— «ITIKK i3ney MeH 0apJayabiH reo(pu3dnKaibIK daicTepi»
0704000— «I'uaporeoJiorusi ;koHe MHKEHEPJIIK Ie0JI0Tushy
0801000- «MyHaii MeH ra3 yHFbIMajiapbiH OYpFbLIay JKoHE
OYpPFbLIAY KYMBICTAPBIHBIH TEXHOJIOTHSICHD)

MaMAaHIbIKTAPbIHA APHAJIFAH

«MareMaTukKa»

MOHI 00MibIHIIA 0a3aJIBIK TIPEK KOHCHEKTiIep KUHAFbI

Haiibianaran: Kyrreiroxxunna.A.C.

Cemeil reosorusuiblK Oapiay KOJIeIKIHIH

KannpITeXHUKAIBIK TIOH OIpJECTITIMEH KeNIiCUIreH
XatTtama Ne « » 2018x.

[1b >xerekiici becnanosa C.B.

Cemeii KaJjiacol
2018 — 2019 oKy KbLbI.



bazaneik Tipex koHcmekTici 2018 xbuibl OeKiTIATeH OKY KocrapbiMeH 2018 KbUibl
OCKITUITeH OKY KYMBIC OaF/1apjaMachblHa COMKeC KYpacThIPbLUIFaH.
Oky GeiMIMEH KOJIIaHBICKA YCHIHBLIIBI.

JIMpEeKTOP/IBIH OKY 1C1 )KOHIHJIET1 OpbIHOACAPHI MunaeBa H.T.

[Tonre GepineTiy xamnmbl caraTel 188
CoHBIH 111iHae

I cemectpae 100

Il cemectpae 88

MinzaeTTi 6aKbLIay )KYMBICTAPBIHBIH CaHBI
1 I cemectpue
2 I cemectpae

KOpBITBIHI[BI 6aKBIHay CMTHUXaH




Ma3myHbI

TTOHHIH TAKBIPBINTBIK JKOCTIAPDBI. e uveteenneisssrrosssssssssssosssssessssssssosssssssssssssssssssssssssssssssssssssssl)
TTOHHIH HETI3Ti MA3ZMYHBI.uuttutiiintensimmmmmsmossssnessssssossssssssssssssssssssssssssossssssssassssssssssssl()

Ibesim Tenaeynep, TeHci3aikTep. CHI3BIKTHIK TEH/AEYJepP MeH TeHCI3AiKTep KyHeci......... 10
Cabak Nel Tenaeynep. CBhI3BIKTBIK TEHJEYJIEp, KBAAPATTHIK TEHACYJIEp JKOHE oOJapra
KENTIPIIETIHACP. BOMIICK-PAIMOHAIT TEHICYIIED . .. iuvveeisreressreressreeesreeessseessssesssssesssssesssssesssseessnes 10
Ca0aK Ne2ECEIITEP IIIBIFAPY. .. eeeeuvreeerreerireeniteenireeaereessreessseesssreessseeesseesssseesssseessseesssseessseesns 12
Caodak Ne3 TencizmikTep, onapasiH KacuerTepi. TeHmeynep MeH TeHC3mikTep kyhenepi. Omapabl
mienry oficTepi. [ €OMETPHSITBIK HHTEPIIPETAITHMCHL. ... vvvieirreressreeessreessiresssssessssnesssseessns 13

Cadak Ne4 TencizmikTep, onapasiH KacueTTepi. TeHmeynep MeH TeHC3mikTep kyienepi. Omapabl
mienry oficTepi. [ €OMETPHSITBIK HHTEPIIPETAITHICHL. ..c.vvveervriesrireessireesssresssnesssseessseeens 16

Cabak NeS |l xone 1l perti anbikraybimrtap. Kpamep ¢opmynacer 60oiibiHIIa €Ki, YT aifHBIMATBICHI
0ap CBHI3BIKTBIK TEHIACYIICP KYHECTH IHICIIIY . ....eeuvieriserisreesreairesseesressnesieesneasnesneenneas 16

Cabak Ne6 |l sxone Il perri anbikraysimrap. Kpamep dbopmynacel OoibIHINA €Ki, YIIT AlHBIMAJIBICHI
0ap CBHI3BIKTBIK TEHIACYIICP KYUECTH IHICIIIY . ....eeuvierirerisreesressresseesnessnesseesneannesneenneas 21

II Bejiim DyHKIUSIAP,0JAPABIH KACHETTEP] KIHE TPAPUKTEPI.......ovvveiiiiiiiiiieiiieeiiiee, 21
Caobak Ne7 CaanpIK Ti30eK GYHKIUSACHIL, QYHKIIUSHBIH OCPUTY TOCUTICP1  eevveereeereerrerireeneeennes 21
Caobak Ne8 OyHKIUS TpaPUKTEPIH KAPATAUBIM TYPICHIIPY.ccuvveerrrerrreerreenereenereenseessreesseesssessseens 23
Caoaxk Ne9 Kepi ¢pynkuusinap. OyHKIUATAPIBIH KACHETTEP1v.uveenveeeureeneeeesreesieesreesseeaseesseesnnes 27
CabaK Ne10 BaKBITAY JKYMBICBL........ccuveeteerereereersreenseeaseesseeesseensseaseesssesseessseasseesssssnsessnsessssesses 30

III Beaim Kepcerkimrik, Jjorapudmaik sxoHe gapexeaik QyHKIUAIAP. ........occververneennnn. 32
Caobak Nell ParmoHan KOpPCETKIMITI TOPEIKE, OHBIH KACHETTEP 1. .ecuveeereenreereeenireereenereeeeeesieeanns 32
Caobak Ne 12 Jlopesxeni GyHKIHS, OHBIH KACUETTEPI MEH TPADUTL....cuveeurieiieeiiieiieeieeieeeieeneeen 35
Cabak Nel3 KepceTKimTik (yHKIHS, OHBIH KACHETTEP] MEH TPADHUT L. .eeveeeneeeeieeeeieniieenieeeeees 39
Cabak Nel4 KepceTKIIITIK TEHACYNEP KOHE TEHCIZTIKTEPAL ICIILY . ....vvenereeseeesireanreesseessneeseeeenne 41
Cabak Nel5 KepceTKimTik TeHISYIEP KOHE TEHCIZMIKTEP IHCTITY . ......vevvereesreriresieeseesseesseannens 42
Caoaxk Nel6 Jlorapubmaep. OHABIK KOHE HATYPAT JTOTAPHPMICD. ..uvveemveeereerienieerieanieeeaeeneees 44
Caobak Nel7 Jlorapudmaik GyHKIUS, OHBIH KACHETTEPl MEH TPAPHT L. ....ecvveereeeieerienireeieeneneans 46
Caoak Nel8 JlorapudMIaik TEHACYIEP KOHE TECHCIZIIKTED. cuvveeureeereereenueeeeeessreereenseesneenseesnnens 47
Caobak Nel9 JlorapudMIaik TEHACYIICP KOHE TCHCIZIIKTED. .euvveeureerereereerereereensreesinesseessesssesssees 51
CaBaK Ne20 ECETITED IIIBIFADY....ceveeeureeteerreeniteeieeettenseesteesseeeseesseesseesssesseesseesaseesssesnseesssesnses 53
CabaK Ne21 BaAKBIITAY JKYMBICBL........ccuveeteerureereensreesseeeseesseessseessseasseesssssnseessssessesssessssssnsesssesanses 54

IV Besiim TpHroHOMETPHANBIK PYHKIHATIAP. ... ..oocviiiriiiirieiiiniiieniis s sies s snsssnes e 56
Cabak Ne22 CaH apyrMEHTTI TPUTOHOMETPHUSUTBIK (QyHKIMsUIap. TPUrOHOMETPHSUTBIK OpHEKTEPIiH
MOHTH TAOY . 1. tteteertteetee et ettt et ettt e st e b e e e st et e e s ab e e b e e est e et e e nan e e bt e snneebeennneenes 56

Cabak Ne23 CaH apyrMEHTTI TPUTOHOMETPHUSUIBIK (QyHKIUsUIap. TPUrOHOMETPHSUTBIK OpHEKTEPIiH
MOHTH TAOY .+ ttetutteitteetee et ettt ekttt et e st e bt e e st e e bt e sae e e ese e e be e e b e e e sb e e abeeanbeesbeeennee e 57

Cabdak Ne24 bBip apryMeHTTI TpPUTOHOMIIETPUSUTBIK — (DYHKIUSUTAPIBIH  KOCHIHIBICHI ~ MEH
AUIBIPMACDL. ......eeutteiteeieeeiee ettt et esete et e e as e et e e sate e bt e eat e e st e sat e e bt e eat e e bt e eab e e b e e e bt e sR b e e b e e s e e b e e r e 59
Caodak Ne25 TpuroHOMEeTpUSIIBIK (PYHKIHASIIAPIBIH KACHETTEPI MEH TPAQUKTEP.......cccvvenreense.. 61
Cabak Ne26 Kepi TpPUTOHOMETPUSIBIK QYHKIHSIIAD. .. .veveenreeurenirenreetenieenseesesseensessnesseensesnenseens 64
Caodak Ne27 Kepi TPUTOHOMETPHUSITBIK (DYHKITHSIIIAD . ....vveervreeereesreesreenseesseesseesseesseessseessesssseennes 66
Cabak Ne28 KapanailbIM TPUTOHOMETPHUSUIBIK TEHACYIEPI IICIILY ....oveereneeerreerenirenieeeeeerenseenees 67
Caobak Ne29 bip QpyHKIHSFa KEATIPUICTIH TPUTOHOMETPHUSUIBIK TEHACYICPl MICMTY. ............... 70
Cabak Ne30 Biprekrec TPUTOHOMETPHSUIBIK TEHACYIEPI IICIILY. ....evverereneeereenrenirenieeneeseeenreennes 73
Caobak Ne31 Op Typ:ai THIITET TPUTOHOMETPHUSUITBIK TEHACYIICPIL ETIILY. .....eveeereeereeereenreenenennns 74
Cabak Ne32 Op Typiii TUIITET] TPUTOHOMETPUSIIBIK TEHACYIEPL HICTITY . ..cnvenreereveeneerirenaeennens 75
Caobaxk Ne33 KaparmaifblM TPUTOHOMETPHUSIIBIK TEHCIZIKTEPIL IETITY. ... veeuvveessveeseeeaneeesieesneeesenas 78
CABAK N234 ECOIT IIIBIFAPY ... veetreenriesuieetiesiteeteesteestteeseesssesseessseasseessseeseesssessseasssesnseesssesnseensees 79

V BoJ1iM TybIHABI 5KOHE OHBIH KOCHIMIIACDL. cocsssseecsssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssne 82
Cadak Ne35 DYHKIHST OCIMIIIECH. ....c.veeereeirieiieetieeteesereeteesteeeseesseesseesseeasseesseesnseesseesnseesseessseens 82
Catak Ne36 OYHKITUSHBIH HYKTEIETT IIIET L. .. eeeuveererreerireeensreeessseesssseeasseesseeesseessssesenssessnsseesnnes 83



Cabak Ne37 IllexTep Typaisibl TeopemManap. OyHKIUSHBIH MEKCI3TIKTET] MET1....cvveeevreeenerenns 87

Caobak Ne38 TybIH/IbI, OHBIH T€OMETPHUSIIBIK JKOHE (PUBUKAIBIK MAFBIHACHL. ......veeuveeieeeneeeseeeanees 89
Cabak Ne39 Kypaeni QyHKITUSHBI TUPDEPCHITHATIAY ....cc.vveeerreeeereenereenieeeeseseeensneessseesseeesnnes 91
Caobak Ned( KocbiHbl, aifbipMa, KOOCUTIH/II dKOHE OOMIHIIHIH TYBIHIBICHL. ......cccvveeereenreenereenen. 92
Cabak Ne41 Hatypan KepCeTKIITI JOPEKETIK QYHKIUSHBIH TYBIHIBICHL. ......c.vveereveeeereeenereennnes 94
Caobak Ned2 KepceTKIMITIK )KoHE TOPESKETIK QYHKIUSIAPIABIH TYBIHIBICHIH €CCITEY.............. 95
Cabak Ned3 JlorapudMIIK QYHKITUAS TYBIHIIBICHL. ... .cccvveeetreeesreessreessreesseeessseesssseessssseessseesnsns 97
Caobak Ned5 Kepi TpUTOHOMETPHUSUTBIK (DYHKIIUSITIAP TYBIHIIBICHL. ... .veeveeereeeteenireeseensreeseennneans 98
Cabak Ned46 II peTTi TybIHBI )KOHE OHBIH (PUBUKAIBIK MAFBIHACHL. ... veeeveveeeereeensreeennreeennreeennens 101
Caodak Ned7 OYHKIUSHBIH OCY, KEMY OCTITIICP 1. .cvveeviereieeiieniieereenieeeieesieeeseesseessseenseessseensens 102
Cabak Ne48 OyHKIUAHBIH JSKCTpeMyMmbl. DYHKIUSHBI dKcTpemymFa [ skoHe Il perTi TybIHIBI
APKBITBI BEPTTEY e uvveeuveeerureesueeesasteesseeesnsseesseeesnsesessseesssseessseesnssessnseetesnsseeasesssssessasessassessnsses 104
Cabak Ned9 OyHK1Ms rpaduriHiH AOHEC, OUBICTBIFBL. MMy HYKTECL...ccvveeevieeeiee e 106
Cabak Ne50 I'padukrepai chi3ya TYBIHABIHBI KOJIJAHY. BaKblIay JKYMBICHL.......cc.cevverveneeennen. 108
Cabak NeS1 OyHKUMSHBIH apaibIKTaFbl €H YJIKEH JKOHE €H Killi MoHaepl. O yHKIMSHBIH MaKCUMYMBbI
MEH MUHUMYMBIHA APHATFAH CCEIITEP .. eeuvveerurreerurreenrureesiureesureesseeessseesssseesnsseesnns 110

Cabak NeS3 Oynknus nuddepeHIrab )KOHe OHBIH T€OMETPHSIIBIK MAaFBIHACKHL.................... 113
Ca0aK NS4 ECEIITED LIIBIFAPY...ccuuvieeureerireeriieeniteesauteesstteesseeessseeessseeessseesnsseessssesssssesssseessnsees 113

VI Beuim KeHicTIKTeri TY3yJIep MEH KA3ZBIKTBIKTAP..cccccsseeessseecssseecsssnesssssesssssssssssssssssssssasses 114
Cabak NeSS CrepeomeTpusi akcuoMasapbl KOHE OJIAPABIH CATAAPATAPDL......ccrvveeerreeernveeennnes 114
Cabak Ne56 Tysynep/iH KEHICTIKTEe e3apa opHajacybl. Ty3y MEH >Ka3bIKTHIKTBHIH MapauleNbIiriHig
3111 i To) OO PR PRSP 116

Cabak Ne56 Tysynep/iH KEHICTIKTEe e3apa opHalacybl. Ty3y MEH Ka3bIKTHIKTHIH MapauleNbIiriHiH
3111 i o) OSSPSR 117

CabdaxNe57 JKa3bIKTBIKTAPIBIH TAPAITIEITBIITL. 1evuveeervrreerreearreesseeesseeesseeesseeesseesssseesssseesssees 118
Caobaxk Ne58 [lapamiens MPOCKIUS KOHE OHBIH KACHETTEP 1. .ecuveerreereenereereenireereensneeseensneenne 119
Cabak NeS9 Ty3y MeH Ka3bIKTBIKTBIH MEPIEHIUKYIIAPIIBIFBL. ....ccevutrrrerireessirreesrreesieeesneeesnneas 120
Cadak Ne60 Ilepnenauxynsp sxkoHe KesOey. JKaspIKTBIK MEH Ty3y apachlHIarbl Oypelml. Y1
MEPIEHIUKYIIAP TYPATBI TEOPEMA. ...cuueeureeeeerureesseeanteeanseesseesnseasseessseesseesnseenseeanseesseesseessseesiseanns 122
Cabak Ne61 Exi xaktel Oypbim. JKa3bIKTBIKTap apachlHIArbl Oypeim. EKi  Ka3bIKTHIKTHIH
TICPIICHTUKYIIIPIIBIFDBL. ... teiteentiesuteeuttesueeeseesuseeaseesuseenseessseenseessseanseesseesnseasseenseenssesaseeanneesneeannes 123
Cadak Ne62 Exi xaktel Oypbiml. JKa3bIKTBIKTap apachlHAarbl Oyphiml. Eki  Ka3bIKTBIKTBIH
TIEPIEHIUKYIISIPITBIEDBL. ...ttt eueteeeiteeeiteeeuseeeuteeessseesasseesasaeesaseeessseeassseesasseesasseesnseessbseesneeesssnas 125
Cabak Ne63 EcenTep MIBIFAPY. BAKBITAY HKYMBICBL......cccuvieeirreeiieeeereeeireesseeesseeesseeensseesnsseens 125

VII BesiMm BeKTOpJ1ap :KOHE KOOPAHHATTAPD cuueerseerssecssesssacsssesssrsesasssssssssasssssssassssassssassssssanes 126
Cabaxk Ne64 Kenicrikreri BekTopiap. BekTopiapra aMangap KOMAAHY........covvereerreeriersineans 126
Cabak Ne65 JKa3bIKTBIK I€H KEHICTIKTEr1 TIK OYPBIIITEL KOOPAUHATAIIAD. ..c.vveveenrenereneeneennnens 127
CaBAK N2OO TY3Y TCHICYIICD 1. e euvveeurieireeiieniieeieesteeneteeteesseeesseesseeeseessseesseessseesseessseesseesssessens 128
Ca0aK N26OT DAKBITAY JKYMBICBL. .....ceeuuteeritieeritieeniiteeatteesteeessaeeessseesssseesssseessseesseeesseeesneesnnnes 130

VIII Bosiim UHTErpas moHe OHBIH KOCHIMIIACD.c.cccsseeessssessssssssssssssssssssssssssssssssassssssssssnsssssnss 131
Cabak Ne68 Anramke! GyHKIMSA. AHBIKTQIMaFraH MHTETPaANl KOHE OHBIH KACHUETTEDL.............. 131
Cabak Ne69 AMaCTBIPY OMICIMEH MHTETPATIIAY .. vveerurreerurreennreeensreeasereeansseesssnesssseesssseesssseesnsnes 133
Cabak Ne70 AHbIKTanFaH UHTETPAII )KOHE OHBIH T€OMETPHUSIIBIK MAFBIHACHL. ......ccvvvieriieeesireens 135
Cabak Ne71 AHbIKTaTFaHUHTETPAIIBIH HET13T1 KACUETTEP1 MEH OJIAPABI €CETITEY....c.vvveenerennss 137
Cabak Ne72 AHBIKTaJIFaH UHTETPANIJIbl AIMACTBIPY QJIICIMEH €CETITEY....euvernreerenreenrenreevenneenne 139
Cabak Ne73 AHBIKTanFaH HHTETPAT apKbUIbI (PUTYpaIapbIH ayJaHAapbIH €CENTEY. .............. 141

IX beaim I'eomeTpUAJIBIK AeHeaeP MEH OJAPABIH OCTTEPI coverersurrcssrrrcssancssssncssssecsssessasseses 143
Cabak Ne74 Kermkakrap. [Tpuzma. Byliip 6eTi MEH TONBIK OCTIHIH ayIaHIAPBL........cccvveererennns. 143
Caobaxk Ne75 [lapannenenurne, OHBIH TYPIEPI MEH KACHETTEP . uueeveeeureerieeeeereeieesneenaneseeans 145
Cabak Ne76 [Mupamuga. [TupamugansiH napauienh KUMATAPBIHBIH KACHETTEP1.......cccvveeeveenns. 146
Caobak Ne77 IMupamuna. [Tupamuganbiy napamienb KAMATAPBIHBIH KACHETTEP1...cccvverveerueenne. 147
Cabak Ne78 Kublk nmupamua. byiiip 6€Ti MEH TOJBIK OCTIHIH AyJAHIAPDL......cccveeerreeeereennne 148
Catak Ne80 LIUIUHIP, KOHYC, KUBIK KOHYC ..eeevuvteeeireeaireenireensreeseeeesseeesseessseesnsseesnsseessneens 149



Cabak Ne81 [{unuHap, KOHYC )KOHE KUBIK KOHYCTBIH OCBTIK KUMAJIAPDBL......eeevreeeerreerreeenveeanns 151

Caodak Ne82 IIap. [TIap OCTIHIH @AYIAHBL.....c.veerueeereerireereerieeereensresseesseeeseenseesseesseesseesseesnses 152
X BeoutiM I'eoMeTPHSIIBIK TE€HETEPAIH KOTEMICPiereree uvreiiriiiiiieiiiieiieeesieesiieeesieeesieeesneeens 153
CataK No83 TIPHBMA KOTIEMI.......eeeuiieiieeiieiieeieetieeteeteesiteeteeseseesseessseenseessseenseesssesseesssesnsesnsns 153
Cabak Ne84 [Tupamuia, KUBIK TAPAMUIA KOJIEMI....c.uveeerereeesereeesieessseessssesssssesssssessssnesssseessses 155
Catak N85S LIMITHHIIP KOTIEMI.......ieruieeiieriieeieeniieeieestreeteenseeeseesseessseesssessseenssesseesssessseesssesnses 157
(OF: 1171 ) b L Q0 A) 2 o X5 () 6 OSSR PR 159
CadaK Ne87 KHBIK KOHYC KOIIEML......cc.eeerurerureereenireeseenseeeseenseesseesseessseesssesssessseesseesssessseesseeanns 160
Caobak Ne88 [1lap sxoHE OHBIH OOJIKTEPIHIH KOTEMIICP1. . veeeeevreererreerreeesereeessreeessreesseeesnseeessseens 161
Caobak Ne89 'eoMeTpusIIBIK IEHEICP/IiH KOJIEMICPIH TA0yFa €CETTEP MIBIFAPY.....cveevrennenns 163

[ OF: 1171 ) L | Rty o 011156 21 o) TP R PUPR TR 164
bonim X 1. BIKTuMaIIbIK T€OpUsAChl MEH MATEMATHKAJIBIK CTATUCTUKA 3JIEMEHTTepi.
Cabak Ne 91. MareMaTHKaIbIK CTATHCTHKA DJIEMEHTTED 1. vveevvreeirreesiireessiresssireessinessseessseeennns 165
Cadak Ne 92. Kesznelicok okuranapra KOJIJAHAIATBIH AMATIIAP. ... .ceoreerrrrerrareeseesneessesaneenes 166
Cabak Ne 93. Oxura bIKTUMAJIIBIFBIHBIH KIACCUKAIBIK AHBIKTAMACDL. c.vvvveierensererrsnsererssnseressans 169
Catak No 94. BaAPUATHBTIK KATAP.......veeiteerteiateeieeaireasteessseassesssseassesssseassessssesssesssseessesssesssessnns 172
KoIaHBIIFAH 9E0HMETTEP TIZIMicuueeierssrresssrrcssnessricsssrncsssnessssnessssnsssssessasssssssssssssssssnnnessnnnesss 175



IIoHHIH TAKBIPBINTHIK KOCTAPHI

KyHnisri oky Typi HeEri3iHIE OKYy

No Boui caraTbIHBIH KOJeMIl
p/c OIMJCP MEH TaKpIphIrTap Koiipuran | XKoraper | Opta OybIH
JIeHren JIeHren MaMaHBbl

1 |2 3 4 5
Besim | Tewnaeynep meH TeHci3aikTep, TeHaeyJep | - 12 12
MeH TeHCI3aiKTep Kyiiejepi

1 Takpipemm 1.1 Tenmeynep. Tewaeymin  TyOipi. | - 4 4
Tenkyartel  Tenaeyinep  Tenameynep — Kacuerrepi.
CBI3BIKTBIK TEHACYJIEP, KBAAPATTHIK TEHICYNEP MKOHE
oJIapra  KENTIpiJIETIHIEP. benmex — pamuonan
TEHCYJIep.
bakpuiay KyMbIChI

2 Takpipeim 1.2 TeHci3mikTep, oOJIapAbIH KacuerTepi. | - 4 4
Tenneynep MeH TeHCI3mikTep Kyienepi. Omapusl
nienty aaictepi. I'eoMeTpusiIblK HHTEpIpeTalUsCh

3 Takpippin 1.3 Il xome Il perti anbiKTaybimITap. | - 4 4
Kpamep dopmymnacel OoiibIHINIA €Ki, YIII aHBIMAIIBICHI
0ap ChI3BIKTHIK TEHACYJIEP KYHECIH Memy
BeJjim II ®ynknusap, oJapablH KacueTTepi MeH | - 8 8
rpajgukrepi

4 Takpipein 2.1 Cangpik QyHkuus. OyHKIUSHBIH Oepity | - 2 2
tocinaepi. DyHkumu rpaduri

5 | Takpippm 2.2 @yHKius rpaduKTEepiH KapamaibiM | - 2 2
TYpACHAIPY

6 Takeipem 2.3 Kepi ¢ynkuums. OyHKIUS KacuerTepi: | - 4 4
MOHOTOH/IBUIBIK, KYITBUIBIK, TaKThUIBIK,
HEPUOJTHIIBIK.
bakpuiay >KyMBICHI
Beaim |11 KepcerkimTik, Jorapupmaik xoHe | - 22 22
Adpekenik GyHKuusIap.

7 | Takpippin 3.1 ParuoHan KepceTKIITI Jopexe >KoHe | - 2 2
OHBIH KacueTTepi

8 | Takpipem 3.2 [lopexenik (yHKIUS, OHBIH KacHeTTepi | - 2 2
MeH rpaguri

9 | Takpipein 3.3 KepceTkimTik (QyHKIMs, OHBIH Trpaduri | - 2 2
MEH KacHerTepi

10 | TaxpipsiObl 3.4 KapamaiiblM KepCeTKIIITIK TeHAeyep | - 4 4
MEH TEHCI3MIKTEP/Ii IIeTy.

11 | Taxpipein 3.5 Jlorapupmaep. OHABIK KoHE HaTrypan | - 2 2
Jgorapudpmaep

12 | Takpippin 3.6  Jlorapudmaik  QyHKIUS, OHBIH | - 2 2
KacueTTepi MeH rpaduri

13 | Takelppin 3.7  Jlorapudmuaik  TeHIeylep MeH | - 4 4
TEHCI3IIKTEeP/i eIy

14 | Taxeipsm 3.8 Ecentep mbirapy - 4 4
Bakpuiay )KyMbICHI
Beuim IV Tpuronomerpusiibik GyHKkuusiap - 26 26

15 | Takpippin 4.1 CaH apryMeHTTI TPUTOHOMETPHUSIIBIK | - 4 4
byHkuusIap TpUroHOMETPUSIBIK ~ OPHEKTEPAIH
MOHJIEpIH ecenTey

16 | Takeippim 4.2 bip aprymMeHTTI TPHUTOHOMETPHSUIBIK | - 2 2
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GYHKUMSIIApABIH ~ KOCBIHABICHI ~ MEH  albIpMachl.

TpuroHOMeTpUsIIBIK ~ ©pHEKTepAl  TeHOe-  TeH
TYPJICHAIPY

17 | Takpipeim 4.3 TpuUroHOMETPUSIIBIK (DYHKIUSIAPIBIH 2 2
KacuerTepi MeH rpadukrepi

18 | Taxeipsin 4.4 Kepi TpUrOHOMETPHSIIBIK (DYHKITHSIIAD 4 4

19 | Takpipemm 4.5 KapamailblM  TPUTOHOMETPHSIIBIK 2 2
TEHACYIEPAl My

20 | Takpippmm 4.6  Bip  QyHkmusra  KenTipiieTiH 2 2
TEHJICYJICpAl IIenry

21 | Takpipemm 4.7  bBipTekrec  TPUTOHOMETPHSIIBIK 4 4
TEHJICYJICPAl ey

22 | Takpippin 4.8 Op TYpiai THUOTETT TPUTOHOMETPHUSIIBIK 2 2
TEHACYIEPl My

23 | Takpipemm 4.9  KapamaiibiM  TPUTOHOMETPHSUIBIK 2 2
TEHCI3IKTEp i IIenry

24 | Taxpipeim 4.10 Ecenrrep tibirapy 2 2
bakpliay KyYMBICHI
BeJiim V TybIHABI KOHE OHBIH KOCHIMIIACHI 40 40

25 | Takpipem 5.1. @yHkuus ecimiieci 2 2

26 | Taxpippin 5.2 OyHKIUSHBIH HyKTeneri meri. [lexTiy 2 2
Herisri Kacuerrepi. @DYHKIUSHBIH HYKTEIErl IKoHE
apanbIKTarbl y3umiccizairi. Y3imicci3d GyHKIUsIapabiy
KacHeTTepi

27 | Takpippmm  5.3. Ilextep Typasibl  Teopemaiap. 2 2
OYHKIMSIHBIH MIeKci3aikTeri meri. Exi Tamaiia mek

28 | Takpipbin 5.4 TybIHIBI, OHBIH T€OMETPUSIBIK >KOHE 2 2
(U3MKaIBIK MaFrbIHACHI

29 | Takeippinm 5.5 Harypan kepceTkimTi — Jopekertik 2 2
G YHKUUSIHBIH TYBIH/IBICBI. Cumnyc, KOCHHYC
(GYHKIMSIAPBIHBIH TYBIH/BICHI.

30 | Takpipemt 5.6 KocwkiHapl, aiiblpma, KOOCWTIHAI >KoHE 2 2
06JIHIIHIH TYBIH]IBICHI

31 | Takpipein 5.7 Kypnem ¢pyHkuusssl puddepeHnmaniay 2 2

32 | Takpipemt 5.8  KepceTkimTik KOHE  JAOPEKENiK 2 2
(bYHKIUSITAPABIH TYBIHIBICHIH €CEeNTey

33 | Takpipsein 5.9 Jlorapudmaik GyHKIUSA TYBIHABICHI 2 2

34 | Takpipemt 5.10 Kepi TpuroHOMeTpUsIIBIK GyHKIUSIAP 4 4
TYBIHJIBICHI.
bakpuiay *KyMBbICHI

35 | Takpipemm  5.11 1II perti TyBIHIBI JKOHE OHBIH 2 2
(U3UKaIBIK MaFbIHACHI

36 | Taxpipein 5.12 OyHKIUSHBIH 6CY, KEMY Oenriiepi 2 2

37 | Takpippm 5.13 @yHKIUSA 3KCTpeMyMbl. DYHKITUSHBIH 2 2
skcTpeMyMra I sxoHe Il peTTi TybIHIBI apKbUIBI 3€pTTEY

38 | Takpippmm  5.14  ®yakmus  rpaduTiHiH  JOHEC, 2 2
oibIcThIFBL. Miny HyKTECI

39 | Takpippin  5.15 TI'padukrepai cbi3yga TYbIHJIBIHBI 2 2
KOJIJIaHY.
bakpuiay )KyYMBICHI.

40 | Takpipbin 5.16 OYHKIUSHBIH apalbIKTaFrbl €H YIKEH 2 2
JKOHE eH Killl MoHAepl. OYHKIMSHBIH MUHUMYMbI MEH
MaKCHUMYMbIHA apHAJIFaH ecernTep

41 | Takpipbin 5.17 Oynkuus quddepeHnmansl )KoHE OHBIH 2 2
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TeOMETPUSUIBIK MarblHAChl. JluddepeHunanapbl KybIK
ecenTeyepe KolJIany

42 | Takpipein 5.18 Ecerep mbirapy 2 2
Beuim VI KenicrikTeri Ty3yJiep MeH :Ka3bIKTBHIKTap 18 18

43 | Takpippim 6.1 Crepeomerpusi akcuomaiapbl KOHE 2 2
OJIapIbIH caJAapiapsl

44 | Takpippim 6.2  Ty3synepaiH  KeHICTIKTE — e3apa 2 2
OpHAaJIACYHI. Ty3y MeH KA3BIKTBIKTHIH
napauieabAIriHig O6enrici

45 | Takpipbin 6.3 XKa3bIKTHIKTap IbIH MApAILIISIIbIIT1 2 2

46 | Takpippin 6.4 Ilapammens TPOEKIUsS JKOHE OHBIH 2 2
KacHeTTepi

47 | Takplpbln 6.5 Ty3y MEH Ka3bIKTBIK 2 2
MEPIECH IUKYIISPIBIFbI

48 | Takpippin 6.6  IlepneHaukymsp JkoHE  KeJOey. 2 2
Ka3bIKTBIK TI€H Ty3y apacblHAarbl Oypeiml. Y1
NEPIEeHIUKYIISAP Typallbl TeOpeMa

49 | Takpippin 6.7 Exki xakTtel Oypbimi. JKa3bIKTBIKTAp 4 4
apachIH/IaFbI OyphIIII. Exi Ka3bIKTBIKTHIH
MEPIEeHIUKYIISPIBIFbI

50 | Takpipei 6.8 Ecenirep misirapy 2 2
bakpuiay >KyMBICBHI
Beuim VII BekTopaap :xoHe KoOpaAHHATTAP 8 8

51 | Takeipemn 7.1 Kenicrikreri BekTopiiap. Bekropnapra 2 2
amaJap Kojjiany

52 | Takpippmn 7.2 JKa3bIKTBIK TI€H KEHICTIKTErl TIK 2 2
OYpBILITHl KOOpAHHATATIAD

53 | Takpipem 7.3 Ty3y Tenaeymnepi 2 2
bakpliay KYMBICHI

54 | Takpipein 7.4 Ecen mibirapy 2 2
Beuim VIl MaTerpasn :xoHe OHBIH KOCHIMIIACHI 12 12

55 | Takpippin 8.1 Amnramkbl (yHKIUS. AHBIKTaIMaraH 4 4
WHTErPaJl )KOHE OHBIH KACUETTEP1

56 | Takpippim 8.2 AHBIKTaTFaH WHTETpall >KOHE OHBIH 2 2
TCOMETPHSUIBIK MaFbIHACHI

57 | Takpippim 8.3 AHBIKTQJIFAaH WHTETPAIJBIH HETi3ri 2 2
KAaCHUEeTTEPi MEH OHBI €CerTey.
bakpuiay )KyMBICHI

58 | Takpipein 8.4 AHBIKTAIFAaH HHTETPAIJIBI €CETITEY. 2 2

59 | Takelpeim 8.5 AHBIKTadFaH HMHTETpal  apKbLUIbI 2 2
durypanap ay1aHIapbIiH €cernTey.
bakpinay KyMBICHI
Bejim XI| T'eomeTpusiIbIK /eHeep MeH OJIapAbIH 18 18
oerrTepi

60 | Takpipein 9.1 Kemxakrap. Ilpusma. Byiiip Geri MeH 2 2
TOJIBIK O€TIHIH ayJaHaaphbl

61 | Takpipemr 9.2 Ilapamtenenwuriesi, OHBIH TypJepi MeH 2 2
KacueTTepi

62 | Takpipeim 9.3 IMupammma. [IupamumgaHblH TapaLIeTh 2 2
KMMaJIapbIHBbIH KaCHEeTTepi

63 | Taxeipein 9.4 Kublk nupamuna. byiiip 6eTi MEH TOIBIK 4 4
OeTiHIH ay/laHbl

64 | Taxeipeir 9.5 Hwmaap.Koryc 2 2




65 | Tema 9.6 I[lunuHAp KOHYC J>XKOHE KHBIK KOHYCTBHIH 2 2
OCHTIK KUMaJapsbl

66 | Takpipein 9.7 Llap. lap GeTiHiH ayaaHbl 4 4
Beuim X I'eomeTpusiyibIK JAeHeepaiH Keaemaepi 16 16

67 | Takpipem 10.1 Ipusma xenemi 2 2

68 | Takpipeim 10.2 [TupamMua, KUBIK TUpaMuia KeJaemi 2 2

69 | Takpipeim 10.3 Hunuuap keemi 2 2

70 | Takpipem 10.4 Konyc kenemi 2 2

71 | Takpipbim 10.5 Kublk KOHYC KOyieMi 2 2

72 | Takpipemt  10.6 Ilap xoHe OHBIH OeJiKTEpiHIH 2 2
KeJemepi.

73 | Takpipbim 10.6 I'eomMeTpusUIBIK TeHETIEPIIH KOJIeMIepiH 2 2
TalyFa ecernrep IbFapy.

74 | bakpuiay *KYMBICHI. 2 2
beaim IX. bIkrumanablk  Teopusicbl  MeH 8 8
MATEMaTHKAJIBIK CTATHCTHKA 3JIeMeHTTepi.

75 | TakpipbIn 11.1. MareMaTuKaibIK CTATUCTHUKA 2 2
DIIEMEHTTEDI.

76 | Takpipem 11.2 Ke3paeiicok okuraiapra KoJgaHaIaThIH 2 2
amanaap.

77 | TakpipbIn 11.3 Oxkura BIKTUMAJIIBIFBIHBIH 2 2
KJIACCHKAJIBIK aHBIKTAMACHI.

78 | Takpipem 11.4 BapuaTuBTik KaTap. 2 2

I1on GolibiHIIIA OAPIIBIFBI 188 188




bonim Tenoeynep, mencizoikmep. Col361KmblK, menoeyiep MeH meHcizoikmep Heyieci.
Cabak Nel. Tenaeysaep :xoHe osapablH KacueTrTepi. CbI3BIKTBIK TeHIeYJep, KBaJAPATThIK
TeH/eyJep KIHe 0oJIIeK PallioHAJ TeHaeyJep
Kocnapnbi:
1. Kipicne
2. Tenaey TypaJbl TYCiHIK, OHbIH HeETI3Ii YFbIMIapPbI
3. Tenneyain TypJiepi MeH oJ1apbl HIENLY
Marematuka Tapayaapsl:
1. Tenneynep xxoHe TeHcizaikTep. OMapapIH Xyienepi.
II. ®dynkuumsap, ogapaslH KacHeTTepi xKoHe rpaduxrepi.
1. KepceTkimTik, JorapuMIiK koHe JopeKeniK QyHKIusIap.
IV. TpuroHoMeTpusiIbIK GyHKIHUSIAD.
V. TybIHIBI )K9HE OHBIH KOCBIMILIACHI.
V1. KeHicTikTeri Ty3yJep ’KoHe Ka3bIKTHIKTAP.
VII. BexropJiap xoHe KOOpAUHATanap.
VIII.NHTerpa >koHe OHBIH KOCHIMIIIACHI.
IX. KenicrikTeri neHenep koHe OlIapIablH OSTTEpi.
X. JlenenepaiH KeJeMaepi.

MareMaTiKka JAETeHiIMi3 TPeK TUTIHEH ayJapraHja €cell Typasbl FhUIBIM. bi3niH 3amaHaa
MaTeMaTHKachl3 emdip cama >KyMbic icTemeiini. JKanmbpl mMareMaTHaHBIH KOJIJAHBICHI CEHIEPAiH
KeJIeIIeK MaMaHIbIKTaphIHAa eTe KeH. JlabopaTtopusaarsl aHaIU3Aep MEH TIxXipuOenep iy OapIbIFbl
MaTeMaTHKaHbl KOJNJaHyMeH oTki3uieni. Exal MaTemMaTHKaHBIH HETi3rl MakcaTTapblHa TOKTajia
KETeHiK:

AJaMHBIH oOiiNlay KaOl1JeTiH, JOTUKAChIH JaMBbITY.
KenictikTe enecrere Oiry, Typili ecenteyiep Kyprize 0iny KabiieTTepin JaMbITy.
Kynaenikti emipi xaiiibl, bIHFANIbI, KOJANIbI eTy.

4. MamaH[bIFbI OOMBIHIIIA €CIITEYIIEp KYPTri3e OuTyre YpeHy.

CoHbIMeH MaTeMaTUKaHBIH MaKCaTTapbl OOMBIHIIIA KYMBICBIMBI3IbI OYTiHHEH OacTailbIK.

Tenmeyni miemry JereHiMi3 — OHBIH TYOIpJIepiHIH JKWBIHBIH Ta0y HeMece OJIap/blH
00IMalThIHBIH fonenaey. OHbl TeHASY/IH IIeUTiMi IeT aTailbl.

Exi TeHIey TEHKyaTTHI J€M arajajibl, erep e Oip TeHICYIiH IIeNIiMi eKiHIIIHIH Je Ienrimi
OoJica jKoHE KepiciHIle.

el

Xx=0 u X(X2 + 3) = 0 reneynepi TeHKyaTThl, ce6eOi OyapabiH Oip Fana TyOipi 6ap X =0.

, X*+2 x+1 . . L .
X*—x=0 xoHe =—— — TeHjeyliepi TEHKyaTThl emec, cebebi X =0 OipiHII eTHIeYyIiH
X X

TYOipi Gomazibl, 6ipak eKiHIII TeHJIEY/IH apTTapblH KaHAFaTTaHIbIpManIbl.
2x—10=0 u (2x—10)(x+1) =0 Tenueynepi TeHKyaTTHI GoIMalibl, ceGebi GipiHmini TYGipi X =5

, aJl eKIHIII TeHJeyIiH Oyaan O0acka X =—1TyOipi Oap.
Tenneynepain HETi3Ti Typlepi: a) ChI3BIKTBHIK TEHACYIIEP, o) KBaJIpaTTHIK TeH ey ep, 0) Oomiex-
pammoHain TeHIeyep.
Tenneynin Ty0ipi 1ereniMi3 TEHIIKTIH €Ki JKaFblH J1a TEHECTIPETiH X alHbIMAIBICHIHBIH MOHI.
a) ChI3BIKTBIK TEHCYJIEP/iH >KaJIbl TYpI:
ax=>b, a#0.

OubIH TYOIpi: 0= b
a

. Cax®+bx+c=0
) KBaJIPaTTHIK TCHJICY/IH Kbl TYPI:
D =b*-4ac

~k++vk?*-ac , b
Erep b- sxym Goca, X, :f’k =—

Buer teopemacsr:
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. . X—a
0) benmek- panroHan TeHACYIEPAIH KaNIIbI TYPi: b =0, x=b

Omnbig TYOIpi: X=2a
1 mbIcan. 4x =29

.. 29 1
TyOipt: X=—=7—.
YO1p ) 4

2 mbicad. 3x2—-5x—8=0
D="(-5)*-4-(-8)-3=25+96=121

5++121 8 2
X/ ="53 X, =-=2

XKayabsbl: X, zgz 2§,X2 =-1

3 mpIcag. x* —25x%+144=0

By 6ukBanpar Teney. OHbI mIenry YIIiH allHbIMaJIBIHBI ayBICTBIPY KaXkKeT.
X’=y

y’ —25y+144=0

 25+./625-576 25+/49 25+7

- 2 22

1/2

y; =16,y, =9

X, =14, X5, =13
XKayaOsl: X, =14,X;, =13
2X+3

x—3

4 MbICaJl.

X#3
2Xx+3=0

2Xx=-3

XKayabsr: X = —g

Baksbuiay cypakrapsi:
1. Tenney nereximiz ve?
. Terney TyOipi nereHimis He?
. Tenpeyni menry aereHimiz ne?
. Kannait Terneynep TeHKyaTThI JeT aTanajibl?
. 2x%- 10x = 12 Tenaeyinin Ty6ipi Kaiichichl 601abI:
1)-1;2) 1, 3) 6; 4) -6?
6. 1,3 :xoHe — 1,3 caHIaphIHBIH OpKalichichl X2 = 1,69 TeHneyiHiH TyOipi OOJNATHIHBIH AQIENACY KEepeEK.

N

o1~ W

2x
7.1)7(x-3)=49ux-3=7,2) ? =9 u 2x =27;3) x2=5x — 6 u x? -5x + 6 = 0 TeHueynepi TeHKyaTTh 601 Ma?

8. MbIHa TeHaeyIep i HIert:

11



X2 -

x2—-4 3+2x

Dox+4)=3-2x;2)3(x+3)+x=9+4x;3) x> +3x = 0; 4) x> — 14x + 48 =0; 5) 5
X

9. Kanpaii TeHiey KBaIpaTThIK TEHJEY JIeT aTanaubl?

10. JIucKpuMHUHAHT JieTeHiMi3 He?

11. Tenpeyni menmneif- aK IMCKPUMUHAHT apKbUIbl OHBIH Hele TyOipiepi 6ap exeHiH aHbIKTa: a) 3x% -14x + 16 = 0; 6)
8x% —4x +0,5 =0; B) x> — 10x + 34 = 0.

12. TyOipnepi apKbUIBI TSHICYI KYPY Kepek: a) X1 =3, X2 =10; 0) x1 = -7, X2 = -4; B) X1 =2- \/§ ,Xo=2+ \/§ .

Cabaxk Ne2.
Ecentep mbirapy.
Kocnap:
1. Tecrik Tanchipmanap
2. Bakbliay :KyMBICBI
Tecr
1. 2x2- 10x = 12 Tenzeyinin Ty0ipi KaichIchl GomabI:

1) -1;

2) 1;

3) 6;

4) -6?
2. 1,3 xone — 1,3 canmapbeIHEIH opKaiichichl X° = 1,69 TeHneyiHiH TyOipi GONATHIHEIH moNenaey
KEpeK.
3.1)7(x-3)=49ux-3=7;

2) 2_3x=9 u 2x =27,

3) x2=5x — 6 m X% -5x + 6 = 0 Teryeynepi TEHKyaTThl 6012 Ma?
4. MblIHa TeHACYIepP/Ii IIEII:

1)6(x+4)=3-2x;

2)3(x+3)+x=9+4x;

3) x% +3x =0;

4) x> — 14x + 48 =0;

6)x?- = +>=0.
4 8

5. Kanpait Tenaey KBaipaTThIK TEHICY JIeN aTanabl?

6. luckpMHHAHT JIeTeHIMI3 He?

7. Tenneyni memmeii- aK TUCKPUMHHAHT apKbLTBI OHBIH Helle TyOipiaepi 6ap ekeHiH aHBIKTa: a) 3x2 -
14x + 16 =0;

6) 8x2—4x +0,5 =0;

B) x> — 10x + 34 =0.

8. TyOipiiepi apKbUTBI TEHJIEYTI KYPY KEpeK:
a) x1 =3, x2 =10;

0) x1=-7,x2 = -4;

B) X1 =2-4/3,x2= 2+ /3.

baxebL1ay sKyMBICBI
I nycka.
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1.
(2,3+5+25j-7
4

X
0,8-0125+6,9 -3 2

3{x_y:4 4(a+XY'—(a_xT

x* —y* =40 2x
II Hycka

29 3

———1-49

(35 7) 2 x+8+2:£
(185_17) 36 6 3

24 18 ) 31

3{x_y:2 4(a+XY'—(a_xT

x2+y2:20

Cadak Ne3. Tencizaikrep :koHe osapablH KacuerTepi. CBI3BIKTBIK TeHAeYyJep sKIHe
TeHCi3aiKTep Kyiieci. ['eoMeTpusIIBIK HHTEPNPETANMSICHI.
Kocnap:

1. TeHcCI3miKTIH LIenimi

2. TeHnci3mikTiH memnrMidig 00i1y-001May mapTTapbl

3. TencizuikTep KyHeciH menry

4. TeHCi3miKTep jKoHE TEHCI3IKTep )KYHECIHIH TeOMETPHUSIIBIK HHTEPIPETAUSICHI
TeHci3aikTi menry JereHiMi3- TeHCI3IK TyphIC O0NaThIHIAN aifHBIMAIBIHBIH MOHEP KHUBIHBIH Ta0Yy.
Exi TeHcI3mik TeHKyaTTbl Oojanbl, erep Ae Oyl TEHCI3AIKTEepHAiH IIeHIiMICpiHiH JKUBIHBI COMKeC
KeJice.
TeHCI3AIKTI MmemeHiK:
7x-1 N 2Xx-5 7

2 5 10

BapnbIk My1IenepiH cou jKakKa IIbIFaphbll, opTak OesiMre Kenripeiik, on 10- ra TeH; 6emimi 0-re TeH
0oIMaraHABIKTaH KoHE alHBIMAIBICHI OOJIMaFaH/IBIKTaH OHBI TYCipyre 0OmIaabl.
50x—5(7x-1)+2(2x-5)-7>0

Gz,
50x—-35x+5+4x-10-7>0

1-mbIcaua. 5x—

19x-12>0 19
19x >12
12 )
K> E Xe Tt ‘
19 19 ;
2-mpicai. [5—2x| <3 '/W
SFHH —3<5—-2X <3 3 3 >
CaHapIK TEHCI3AIKTEePAIH KaCUeTTePiH KOTaHbIIT
—-3-5<5-2x<3-5 ) o )
-2-Tre Oenemi3, TeHCI3AIK TaHOACKI Kepire aybICaIbl.
-8<-2x<-2
Wm' KayaOnr:
4>x>1<1<x<4 >
ZX>lod<X< 1 4 xe(l:4)
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Hewmece TEHCI3IKTEp Kyieci peTiHae YKazbIT anyra Oomapl.
5-2x<3 —2X<3-5 |-2x<-2 X>1 p
5-2x>-3 |-2x>-3-5 |-2x>-8  |x<4 X 7 KayaOpr:
ve(l:4)
3-mbicai. 5x—2-3x">0
(-1)- re keOeiTeHIK.
3x*—5x+2<0
KBaaparTheik TeHCI3AIK
3x? —=5x+2 =0 TeHaeyinin Ty6ipnepin TabalbIK:
D=25-4.-6=1
X, _5#1, X =1x 42
26 "7 6 3
y = 3x* —5X + 2 pyHKUMACHIHBIH Tpaduri mnapabona OONbIN TaObLIaAbl, TAPMAKTAPhl KOFaphI
. : 2
Kapaipl, OX OCIMEH KMBUIBICY HYKTENEpl X, =1, X, = 3

['eomeTpusIIBIK Typ/ie OcitHEneHiK:

N >

YIIMYIIEHIH TaHOAChIH YII MHTEPBAIa aHBIKTalMbI3. 3X° —5X+2 <0 TEHCI3AIriH LIeny Kepek

HEMECC

/ N el >
+ + 5 HEMeECe 1\__/J1

2 — 1 B

3 ——:j\\\\x — +

. .. ) 2
OOJFaHIBIKTAaH, TSHCI3IKTI HHTEPBAIIAP J/IICIMEH MICIIEeMI3 X € (— 1

4-MbIcaJl.
e)—2+Xx-3x*<0

33X —x+2>0 \/ \/ i \/ \/)

3x* —x+2=0
D=1-4.6=-23<0
Haxtbl TyOipnepi k0K, mapaboia TapMaKTaphl >KOFapbl KaparaHJbIKTaH, OJ1 OCbTI KUMauIbl
’KOHE OJIaH KOFaphbl OpHaiacabl, COHABIKTAH bUIFKM fAa > 0, am 6i3 3x° —x+2>0 TeHci3airin
HIenryimi3 Kepek, OepiiireH TeHCI3JIKTIH memiMi X € (—oo; +oo) .
—2X
3x-1
MHTepBangap oiciMeH memnrineni. OH >KaFblH COJI )KAaKKa LIBIFapbIIl, OPTAK 0eIiMre KenTipeMis.
5-2x
-2>0
3x-1
5—2x—6x+2ZO
3x-1
—8x+7 8x -7
—20<
3x-1 3x-1
Tencizaikrep xyiieci apkbulbl menin kepeiik. bemnmek < 0, erep aabiMbl MeH OeTiMiHIH TaHOATaphI
op Typi bosica

5-MEBIcai. >2 — Oenmek—pamroHaNT TEHCI3MIK, O TEHCI3MIKTep Kyheci apKbUIbl HeMece
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8x—7<0 8x-7>0
a) unu 0)
3x-1>0 3x-1<0

(Bemmiek 0- re Tey erep anbiMbl 0- re TeH OoJica).
Tencizaikrep jxyieciH HIemIKeH Ke3ne opOip TEHCI3AIKTI IICHIiN, OJapAblH OPTaK IIEHIMiH Taly
KEpeK.

.
8x—7<0  [8x<7 X3 el
3x-1>0 3x>1 1 ] 7
X>—
3 3 8
—<XS—<:>X€(1;Zj|
3 778 3'8
S QAL SSSSSSSSES GLLLLLILL Sy
8x-7>0 |*73 ) 7
3x-1<0 1 3 m
X<§ - -

JKy¥ienin menrimi koK. bepiiren TeHCI3MIKTIH mIemimi: X e(—;—]

38

WuTepBangap 9aicli TEHCI3IIKTI Te3 LIElIyre MYMKIHIIK Oepeni <0 TY61pJICp1:X=§ KOHE

1

X=—.
3 + +
38 1 7

HHTepBangap o/ici )oFaphl T9pEKeITi TeHCI3AIKTEepIi et gre MYMKIiHIIK O¢ ﬁ .
x? -(3x—4)-(x2 +4)

>0 kemnMyIe TyOipiiepiH TabaibIK.

(2x—=7)(x—-2)
x*=0 X, =0 — _ +
3x-4=0 X, = 4 0 4 ? 3,
3 3 5
x* +4 > 0 opKala# Jaypeic 00Jabl, SFHA HAKTHI TYOIpJIEpi KOK.
2x—7=0 X:Z:3,5
2
X—2=0 X=2
Can Ty3yinae TyOipaep/i Oenrinen kepeitik. Opoip apaiblKTa OpHEKTIH TAaHOACHIH aHBIKTAHMBI3.
(3, 5; +oo) X=4 mnomxydaem 16i8é20 >0
9.5-13
2;3,5 X=3 —F——F<0
[E;ZJ x=15 = 2’25'0’5'6'25>0
3 (-4)-(-0.5)
1.(-1)-5
[O; ﬂ} x=1 = # <0
3 (5)-(-1)
1-(=7)-15
(—o0;0] X=-1 = L <0

~9:(-3)
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TeHCci3AIKTIH menrimi: X € {% : 2} U (3, 5; +oo) )

Cabak Ne4. Tencizaikrep koHe oJapablH KacueTTepi. CBIBBIKTBIK TeHAeEYJep KIHe
TeHCI3aIKTep Kyiieci.

EcenTep mbirapry.

1)3x-7|<5 2)[2x+5|>3 3)—x? +7x-10<0
4) §+X<XT+l 5)2X=3 3 (2x-1)"(5+x°) X’
5 oy <1 7+2X (3x+5)(x—2)
2 3
7)(3—x)3(x+4) (x+l)<0
x*-(3x—4)

Nel 6eJ1iM OolibIHIIA OAKbBLIAY CYPAKTAPBI.
1. Tenney nerenimis ne?
2. Tenaey TyOipi nereHimiz He?
3. Tenneyni memnry nereHimis He?
4. Kanpgait TeHaeynep TeHKyaTThl €M atajaabl?
5.2x% 10x =12 TeHJeYiHiH TyOipi KaiichIChl OoNaabl:
1) -1; 2) 1; 3) 6; 4) -6?
6. 1,3 xxoHe — 1,3 caHIapbIHBIH OPKAKWCHICHI x? = 1,69 TeHJeyiHIH TYOipi OONAaTBIHBIH AQMNeENey
KEpeK.

7.1)7x-3)=49ux-3=7;2) 2?)6:91/1 2x = 27; 3) x? = 5x — 6 u x% -5x + 6 = 0 Termeynepi

TEHKYaTThl 0012 Ma?
8. MbIHa TeHaeyIepi mIenl:
Do6(x+4)=3-2x;2)3x+3)+x=9+4x;3) x> +3x = 0; 4) x> — 14x + 48 =0; 5)
2
x —4:3+2x;6)X2_ 5_x+§=0.
X 2 4 8
9. Kanpaii TeHiey KBaJipaTThIK TEHICY JEM aTanaabl?
10. JIuckpuMUHAHT JIeTeHiMi3 He?
11. Tenneyni memnmei- ak TMCKPUMUHAHT apKbUTBl OHBIH HEIlle TYOipiiepl 6ap eKeHiH aHbIKTa: a) 3X
-14x + 16 = 0; 6) 8x2—4x 0,5 =0; B) x> — 10x + 34 = 0.
12. TyOGipsepi apKbIIbl TEHICYAL KYpY Kepek: a) x1 =3, x2 =10; 6) x1 = -7, x2 = -4; B) X1 =2-/3, x2=2

+43.

13. TeHci3aik aHBIKTaMachI?

14. TeHci3aiKTIH KaHAal TypiepiH Oinecinaep?

15. TeHcizmikTepre KOJJaHBUIATHIH amMaliiap epekenepin oepinaep?

16. MbIna TeHcizaikTepi menry kepek: 1) 16 —3x >0;2) 6x-18)0;3)2x>-x-1) 0

2

Cadak NeS. II :xome III perri anbikTaybimrap. Eki sdoHe ym aiHbIMAJBICHI 0ap TeHaeyJiep
JKyHeciH memry.
Kocnap:

1. Eki aiiHbIMaIIbICHl Oap TeHEYyIep Kyiect dKoHe oiap/bl HIelry

2. Y aitHBIMaJIBICHI Oap TeHJEYIep JKyiecl )KoHe oJapAbl ey

3. ExiHmi yxoHe YIIiHIII PEeTTi aHBIKTAYBIIITAp, OJAPIBIH KaCHEeTTePi

ax+hy=c

Exi aifHbIMambICl 6ap TeHIeyIep KYHECIHIH Kalbl TYpi:
a,x+b,y=c,
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Tenneynep sxyleciHiy mmiemiMi aen Oy >KyHeHIH op TEHJACYIH KaHaFaTTTaHIBIPATHIH PETTEITCH
caHmap KOCHI atanaabl. by skyleHi menry yiiiH MbIHAJai o/1icTep KONaHbuIaas: 1) anMacteipy; 2)
anre0paibIK KOCBIHBI, 3) TpadUKTIK.

Tarsl Oip omic a;;a,;b;b, xoadpuunentrepi 1- nen e3reme HeMece opinTi OOJIAFH Ke3/€ bIHFANIIBI

OoJ1aIbl.
Tenneynep KyieciH ananbIk:

{aix"'bly =G

ax+hb,y=c,
b la b o . B
al b —azbl = a b CaHBbI CKIHII1 PETT1 aHBIKTAYbIIl ACI aTajJalbl. CpTHUKAJIb TY3YJICp —
2 2

AHBIKTAYBIII TAHOACHL. AHBIKTAYBIII " A" (JIe7bTa) OCNTUICHEe .
CoHBbIMEH aHBIKTAYBIIT — OYJI KaHai J1a O1p epexxe apKbUIbl €CENTENICTIH CaH.

%732

VLY

A= =ab, —a,b

4 _ Oipinmii GaraH (X aifHBIMAJIBICBIHBIH KOG GUIIMEHTTEPI)
a2

! — exinmi Garan (Y aifHBIMATIBICBHIHBIH KO3 (UIIHEHTTEPI)
2
a, b, —6ipinmi xomn (6ipiHmmi TeRACYNIH alHEIMANBIIAPEIHEIH KO3 GUIHeHTTEpi)

a, b,— exinmi xon (exiHII TeHEYiH afHBIMANBLTAPEIHBIH KOY(DGUIHEHTTEPI)
Onpenenureny npu MEPEMEHHBIX A, JKOHE A, alHBIMAIbUIAPBIHBIH AHBIKTAYbIIITAPhl 60C MyLLIEnep
OaraHbIMEH OepiireH OaraH/Ibl aybICTBIPY/IaH IIbIFa/IbI.

-| b1=C1b2_C2b1 Ay=a1 “

=aC,—a
Cz b2 az C2 al 2 ch

. . A A
X oHe Y aiHbIMabl MOHJEPIH Taly YIIiH X:XX; y:Xy (dbopMynanapbl KOJJaHBLIAABI, OJap

Kpamep popmynanaps! gen aranansl.

3eprreitik:

1) Erep A =0 —xyiienin 0ip raHa merrimi 6ap

2) Erep A=0, 6ipak A, =0 Hemece A, # 0 >kyiieHiH IIenriMi KoK

3) Erep A=0 xome A, =0 xone A =0 —KyHeHiH menriMaep KUbIHBI Oap.

3X—4y=7
Meican
6x+5y=1
3 4 3 7
A= =3 5—6-(—4)215+24=39 A = =3-6.-7=-39
6 5 y 6 1
7 -4 A, 39 -39
1 5‘ (=4) A 39 Y= 39

XKayaosr: (1; -1).

AHBIKTAayBIIITHIH HETi3ri KacuerrTepi

1. Amupikrayslm esrepMmeiii, erep OHBIH KOJAapbl MEH OaraHIapbIHBIH OPBIHIAPBIH ayBICTHIPCA
YKOHE KEpICIHIIIE.

a bl ja &
8 b b b
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2. Exi 6aranzpl (5K0J1/161) OPBIHIAPEIMEH aYBICTHIPCA AHBIKTAYBIIITHIH TAHOACK! KEPIre aybICabl.
3. Bipaeii HemMece nponopLyoHan 6araHbl (oJbl) 6ap aHBIKTAybII 0- Te TeH.

4. baranHbIH (KOJIBIH) OPTAK KOOCHTKIIIIH aHBIKTAYybIII TAHOACHIHBIH allIbIHA [IBIFAPYFa OOJIAIbL.

1 MmBIcam.
1 S5x—-7y =19
2X+3y=-4
5 -7 o N
A:‘z 3‘:5‘3_2'(_7):15“4:29 A =0, skyiteHin 6ip Fana wermimi Gap.
19 -7
Ax=‘ ‘=57—(—4)-(—7):57—28=29
-4 3
5 19
Ay = 5 4 =-20-2.19=-20-38=-58 }I{aya6bl: (1’_2)
A B _Ay 58
A 29 7 A 29
3x+8y =31
2y [T
-10x-7y=-5

XKytieni 6i3re Oenrini GapibIK 9IiCTEPMEH LICIIII, OJIAP,IbIH KaHCHICH BIHFAWUJIBl €KECHIH aHBIKTANHBIK:
1) AnmacTeipy ojici.

31 8

{3x+8y:31 {3x+8y:31 x+§y:%l =373

~10x-7y=-5 10x+7y =5 10x+7y=5 10[%—%y}+7y:5

. ) .. 310 80 ) L
ExkiHmn TeHneyal «Yy» KaTbICThI IEHIEMI3: T——y+7y =5, oprak Oemimre kentipemiz 3 =0,
OHJIa
310-80y+21y =15
-59y =15-310
y =5, Toraa X:EL——-S:3—1—4—O:—Q:—3

3 3 3 3
2) AnreOpaibIK KOCY 9JIicCi:

{3)( +8y =31 Oipinmi Terneyai 10-ra, an exiHmicin — 3- ke KoOeHWTeHiK.
-10x-7y=-5
y 3x+8y=31 10 30x +80y = 310
MYIIEIen KOCaMBbI3.
-10x-7y=-5 3 -30x—-21y =-15
59y =295
y=5
y = 5 Ke3 KeJreH TeHJeyre KOSIMBbI3, X —Ti Ta0ambI3.
3x+8-5=31
3x+40=31
3x=-9
X=-3

x =-3;y =35, 6ipinmigerixeit. (-3:5)
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3) rpaduKTIK.
4) AHBIKTAYBIII apPKbUIHI

3x+8y =31
-10x-7y=-5
3x+8y =31 3 8 . o
A= =21-80=-59=0 6ip rana memrimi 6ap.
10x+7y=5 10 7
31 8 3 31
(= =217-40=177 A, = =15-310=-295
7 Y 10 5
X = E = _3’ y= ﬁ =5
-59 -59
XKayaosr: (—3; 5).
EH pIHFalJIBICHI aHBIKTAYBII APKBUIbI €CENTEY.
Ecenrey kepek:
5 + X =1
4x -9y =22a 5 2x—-3y =11 3 a b
11x+5y=a 6x—-9y =33 E—X—l
b a

Y1 aifHpIMaNBICH! Oap YIIIHIII PETTi TEHICYIIEp Kyheci:
A X+ 8,y +8,;Z2=C
ayX+a,y+a,Z=_C,
Ay X+ 8y Y +a3,3Z =G4

OHBI YIIIHII HPETTI aHBIKTAYIBIIT aPKBLIBI IIEHIyTe O0Iabl.

8; a, dy
a, @,, a,| TypiHJeri KecTe YIIiHIII PETTI aHbIKTAaYbILI eIl aTalabl.
8 4p Ay

Y1riHIn peTTi aHbIKTaYbIIITHl €KIHIII PeTTI aHBIKTAYbII apKbulbl Hemece Capproc epekeci apKblIbl
TaOyra 6osajel (YIIOYpHIII epeskect).

1) Il peTTi aHBIKTAYBIII APKBLIBHI.
Ay 8y Ay |=a
8 8y Ay

=a;- (a22a33 — 85,83 ) —a; (azlass — 85,85, ) +a;- (azlaez — 838, )

a,, Oeumim, oiiaa GipiHIII K0 MEH OIpiHIII OaFaH/Ibl CBI3BIN TACTAMMBbI3, KalFaH MYLIEIEpIHEH eKiHII

a‘22 a'23
83 g

aZl a23
A Ay

a21 a‘22
a'31 a32

2

+a;-

pETTI aHBIKTAYBIII KypaMbI3. &, - Thl KapaMa- Kapchl TaHOAMEH alblll, OIPIHII KOJ MEH eKIHIII
OaraH/Ibl ChI3aMbl3, KaJIFaH MYILEJIEPIHEH EKIHIN PETTI aHbIKTAYbIII KypaMbI3. J{o COT CUSIKTBI, @,

I peTTi aHBIKTAYBILITHI €CeNTEeNMI3.
Meicanst:

3 2 4
1 3| |4 3 |41

4 1 3:3.‘ JJ+2.‘ JJ—4-‘ ‘=3.(—1—21)+2(4—15)—4(—28—5)=
7 - 5 - 5 7

5 7 -1

— —66-22+132 = -88+132 = 44;

2) Yumoypsim epexeci (Capproc). Cxemalsl TypJe:
19



Mpicast:
3 -2 4 |3 -2 4 |3 -2 4
-4 1 3|=4 1 3|-4 1 3|=-3-30+112+20-63+8=-96+140=44
> 7 1 |5 7 -1 |5 7 -1
A A, A, aHBIKTAYBILITAPBIH CKIHIII PETTI aHBIKTAYBILITAP/bI €CCITETCH/CH ecenTenMmis.

X; y; z MoHJIepiH Taly ymin Kpamep epexecin KongaHaMbI3.

Ax Ay Az
A A A
3eprreimis:

4) Erep A =0 xyiieHin 0ip rana merimi 6ap
5) Erep A=0 »xyiieHiH IIemmimi )oK
6) Erep A=0 xone A, =0 xone A, =0, A, =0 —KylieHiH Wewmimaep KublHbI 6ap.

Tenneynep xyiecin menry Kepex.
X+y+z=-2

DH{5x—y—2z=10
X—y+5z=-12

3 1 1
A=5 -1 —-1=15-1-5+1-3—-25=-20—-28=-48=0
1 -1 5
-2 1 1
A, =|10 -1 —-1=10+12-10-12+2-50=24—-72=-48
-12 -1 5
3 -2 1
A,=5 10 —-1=150+2-60-10—-36+50=202—-106 =96
1 -12 5
3 1 -2
A,=|5 -1 10|=36+10+10—2+30+60=56+90—-2=146—-2=144
1 -1 -12
x:l"szl; yzﬁz—Z; z:ﬂz—s
—48 —48 —48
XKayaosr: (1; -2; —3).

2X+y+z=4 2 11
2)14x+2y+22=8 A=14 2 2/=0,A,=0, A =0, A, =0,
6X+3y+3z=12 6 3 3

Konnaper oip OipiHe MPONOPIMOHAI OONFaHBIKTaH.
2_ 1 1. 4.1 2.1 1 4.1
4 2 2 8 2 6 3 3 12 3

JKyiienin menrimaep KUbIHBI 0ap, sSIFHU aHBIKTaJIMaFaH.
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Cabak Ne6. II :kome III perrti anbikTaybimTap. EKi soHe ym alHbIMAJIBICHI 0ap TeHjaeyJep
JKyHeciH memny.
Ecenrep mbirapry.

2X+3y—z2=7
1)<4x+5y—4z=3 (A=-37;x=1y=3;z2=4)
3X—-3y+2z=2
X—2y+3z=1
2)<2x—4y+6z2=5
4x—-8y+12z=7

(A = O cucrema He UMeeT peHIeHI/ISI)

3X+2y—-2=3
ix—y+z=1
13x+2y+1z=13

(A=0;A, =0; A, =0A, =0 KYHEHIH HIemimMaep KUbIHbI 0ap)

Balcbmay CYPAKTAaphbl:

Exi aifHBIMANBICH! Oap TeHACYIIED mynecu-nH KaJIIbI TYPi KaHai?
Exi affHBIMAJIBICHI Oap TEHACYIEp KYHECiH ISy 9IiCTepiH ataHmap?
ExiHIn perTi aHBIKTAYbIII IereHiMi3 He?

OHBIH Heri3ri Kacuerrepi KaHan?

Y1 aliHBIMANBICHI Oap TEHJIEYIIep )KYHECIHIH Kbl TYPiH KepceT?
Y1uiHm peTTi aHbIKTayBIII IereHiMi3 He?

Oubl TaOyIBIH HETI3T1 911icTepiH ara?

Herisri kacuerrepi kanmgaii?

N~ WNE

bonim Il @yukyuanap,onapoviyy Kacuemmepi dcane zpaguxkmepi.
Cabak Ne7. CanapIk Tiz0ek GyHKUMSACHI, (PYHKIUSIHBIH 0episty Taciiaepi.
Kocnap:
1. ®yHkuus yrbIiMbl
2. DOyHKUUSHBIH Oepiay Taciiaepi
3. (DYHKIUSHBIH AHBIKTAIY 00JIbICHI MEH MIH/IEP KU bIHbI
OYHKIMS YFBIMBI MaTEMaTHUKAHBIH HET13T1 YFBIMIAPBIHBIH O1pi OOJIBIN TaObLIA I
Erep D >kubIHBIHBIH 9p0ip X 35eMeHTiHe E KubIHBIHBIH Olp FaHa y 3JIEMEHTI colikec KoMblica,

ouza D sxubiabiEza Y = f (X)dyHKimsics Gepinren gem aTaiisr..

X — apTyMEHT — TOYeJICI3 alHBIMAJIbI; Y — TOYeI/Ii aifHBIMAJIbL; 01 f 3aHBI apKbIIBI TAOBLIAIBI.
D xublHBI QYHKIHUSHBIH aHBIKTATy OOJBICHI O0NbIN TaObuiazsl, an E skublHBl QYHKUIMSHBIH MOHIEP
JKUBIHBI JICIT aTajajbl.
M1, AprymMeHT MoHIepiHIH KUBIHBI- CEHAEPAIH 63 jKeK OacTapbiH, all (PYHKUIUSIHBIH MOHJIEP >KUBIHBI-
CEHJIEp/IiH aThl- XKeHepiH. bipak 613 caHAbIK Ti30€K PYHKIMICHIH KapacTblpyaaMbl3. SrHu D xone E
KUBIHJAPHI — CAaHABIK KUBIHAAP. SFHU caHIBIK Ti30eK QyHKIMICH Oy OipiHII deMeHTTepi Oipaeit
00JIMaMThIH (X,y) MapbIH alTabl.
Oyukuums kanai 6epineni?Ex Herisrici popMmynaMeH, OHJIa X apKbLIbI Y Ta0bLIAIbL.
Merican: f(x) = X2 +X +3. x = 2 Koiicak, y =9 anamsIs.
@OyHk1us OipHelle aHATUTHAIIBIK OpHEK TYpPiHJe Oepiiayl MYMKIH:

Mercan:
X2, ecnux < 0:
X, eciux >0

y:

Keii6ip sxarmaiina GyHKIUSUTBIK TOYEIIUTIKTI aHATUTHKAJIBIK Typ/ie Oepy MYMKIH eMec, OHAail Ke3ze
(YHKIMSHBIH KeCTelK Oepiyi KOJ1aHblIa bl

X

-3

-1

0

3

5

8

11

13

y

45

22

12

2

4

13

25

34
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JKoHe eH COHFBICHI: erep aJIbIHFBI 2 KaFaaiaa QyHKIUIHBI Oepy MYMKIH emec 0oJica, OHJia
rpadUKTIK TOCUT KOIIaHBLUIAABI. O3epiHHIH KapAHOTpaMMaTapIHIILI €CKe TYCIpiHIEP.

OYHKIMSTHBIH aHBIKTATy O0JIBICHIH Ta0Y/IbIH KOJIAPBIH KPACThIPANBIK:

1-mbican: f(x)= V1-x? pyHKIUSHBIH AHBIKTAITY OGIBICH] MEH MOHZED JKHBIHBIH Ta0y Kepex.
AmnbIKTamy o0ubIchl [-1;1] kecingici 6omaabl. Al MOHEP KHUBIHBI y-TiH KaObUAAWTHIH MOHJIEPI, SIFHU:
[0:1]

2-mbican: f(x)=1/x pyHKIHICH OEpiICiH.

AHbBIKTaITy 00sBICHI 0- eH e3re caHAap.bIH OapibiFbl, an MoHAEP XHUbIHBL E(f)= (-00;0) U(0;+0)
Oomazpl.

3- mbican: f(X)= sin (QYHKIUACBHIHBIH aHBIKTATy OOJBICHI OYKIJI caH Ty3yl Oonaabl. Al MOHIED
XKUBIHHI [-1;1] kecinmici Oomasl.

Kenecineit GpyHKIMsIIApIBIH aHBIKTAITY 00JIBICHI MEH MOHJIEP KUBIHBIH Ta0y KEpeK.

Nel

8) F=x+o

X
b) F()=+vx®+1
C)  F(x)=+3x-2

B) F(x)=2x+

No2

A)  F(x)=ax+b

B) Fx)=ax’®+bx*+cx+d
C) F=ax+bx+c

D) Fw--t

X+2

3 (GyHKIMSIAPBIHBIH aHBIKTATY 0OJIBICEI MEH MOHEP JKUBIHBIH Ta0y KEepek.
5

E) F(x)=x*-5x+6
F) F(x)=2x° -5
G) F(x)=3x*+2x* -1
OyHKIUSUIAPBIHBIH TPAUKTEPIH aHBIKTAHAAP JKOHE OX, Oy OChTEPIMEH KHUBUIBICY HYKTEIEepiH
TaOBIHAAP.
Ne3
a) F(x)=1;
b) F(X)=X;
¢) F(x)=1x;
d) F(x)= Vx2+4;
e) F(x)=vx*+1;

) ry=2th
x—1
g) F(x)= | x? | ; YHKIMSITApBIHBIH MOH/EP KUBIHBIH Ta0y KEpek.

Ne4

OyHKUMSIIApAbIH TPAQUKTEPIH Caly KEpeK.
a) F(X)=x"+2x-3;
b) F(x)=x2-5x+6;

C) F(x):xfz;

e) F(x)=x+4;
f)  F(0=(x-1 yHKIMATAPLIHEIH TPadUIiH caly KepekK.
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bakbuiay cypakrapbl:

OyHKIMS ereHimiz He?

OYHKIUSIHBIH OeplTy Tociaepi?
OyHKIUSAHBIH KaH1all TypiepiH Oinecin?
@OyHKUMSHBIH aHBIKTATY OOJIBICHI A€TeH He?
OyHKIUSHBIH MOHJIEP JKUBIHBI IeTeH He?

ko E

Catak Ne8. ®ynkums rpagukTepin KapanaibiM TYPJIEHIIpY.
Kocnapnbi:

1. ®yukuusHbH rpadukTik Oepinyi

2. OyHKusa rpaduKTEepiH KapanaibiM TYPICHAIPY epexenepi

Maxkcatbl: QyHKIMS, OHBIH Tpaduri Typaisl OLTiMAEpl Kanmbuian xyieney. OKyIbuiapst
byHkums  rpadUKTEpiH KapamabiM — TYPJASHIIPYIiH HEri3ri KOJJapblH €CTEpiHe TYCIpiI,
KOJIAJIHBICHIH KOPCETY.

En Oipiamn (yHKOMS Typasibl HETi3Tr1 YFBIMIApAbl €CKe Tycipeiik. MbIHamail cypakTapra
Kayar Oepeiik:

6. DyHKIUA nereHimiz He?

7. OyHKUMAHBIH Oepiny Tocinaepi?

8. DyHKUHUSHBIH aHBIKTATY OOJBICHI JIeTeH He?

9. DOyHKIUSHBIH MOHJIED KUBIHBI JIETCH HE?

OYHKUMSHBIH aHAJTUTHKAIBIK OeplnyiHae 013 OHbIH aHBIKTay OOJBICHIH TamKaHOBI3, €HJIr1
rpaduKTepi OOMBIHIIA OHBIH MOHJIEP JKUBIHBIH TaybINl Kopehik. MbIHa GyHKUUsIapAbIH rpaduKTepi
OOMBIHILIA OJIAPIBIH MOHEP KUBIHBIH aHBIKTaHAAP.

F
F N 10T ,
I y=ax" +bx+c

y=kx+Db

M2 L = m

Xe (—oo; +oo)
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AY

[ T W R OO ) |

x € (0;+0)

Ocpl pyHKIUSITApABIH TpadUKTEPIiH TYPIACHIIPYAIH OlpHEIIe epekeciH jKa3bll alalbIK:

1. f(x)*+c dynkusaceiHbIH Taduri f(X) GyHKIUACHIHBIH Tpadurid y oci OolbIHIIA ¢ OipImiK
KOFapbl HEMece TOMEH KbUDKBITKAHHAH Maiiaa 001a bl

Meicanl.

y=x+2 XKoHE y=X-2 QyHKIUSUTAPBIHBIH IPauriH KapacThIPAUbIK.

bepunren @ynkuusiiapabiy rpagukTepi y=X QyHKUUSACHIHBIH rpadurin ¢>0 6oiFaHa COHINA
OipiK *KOFapbl, Tepic OOFaH/Ia TOMEH KbIDKBITKAHHAH Taiiia 60mIaabl.

2. f(x+c) dynkuusiceiabiH rpaduri f(x) QyHKIUSICHIHBIH rpadurid ¢ Oipiik X oci OOWbIHIIA
OHFa HE COJIFa KbIJDKBITY/IaH Naiia 0onaabl.

Mpican2.

y=(x+2)? dynxusceHbE Tpaduri y=x? GyHKIMACHIHBIH Trpadurin 2 Gipmik comFa Kapaif
KBUDKBITYAaH naiga Oonanpl. An Oyn ¢yHkuusHbelH rpaduri (0,0) 6ac HykTeci OonaTbiH
napabolia eKeHIITiH e3/IepiH OlneciHaep.
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-10—+

-5+

X, X

3. kf(x) pynkuusceabiH rpaduri f(x) GyHKIUACHIHBIH TpaUriH K €ce CO3y HEMECe ChIFyaH

narijga 0osajbl.

Erep x caner 0 MeH 1-miH apacbiHma OoJica, oHzma OepiareH rpaguk X OCiHE Kapai

KaKbIHAAU B, erep 1-1eH yiakeH 0oJica, OHJA Y OCiHe Kapail »KaKbIHIaliIbl.

Meican3.

y=2x% (QyHKIMACHIHBIE Tpaduri y=x’ (yHKIUACHIHBIH rpadurin 2 ece CHIFyJaH mHaiina

0OoJ1aabl.

f(x)
a(®)

09

Kenecine pynkiusimapapy rpadUKTEpiH OCBIHAAN TYPIICHIIPYJIEP apKbUIbI cayFa 00Jiabl.

1) y=x
) y=x;
3) y=x%
8 y=X,

X

5) y=4x;

y =kx;
y=ax’;
y = ax’;
k
y=—7:,

y=kx+b
y=X +¢;
y=x+c;
k
y=—+C;

X
y =X +c.
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Bakbl1ay cypakrapsl:

®dyskuus nere”iMiz He?

®OyskuusHbIH Oepiny Tacinaepi?

@OyHKUMSHBIH aHBIKTATY OOJBICH A€TeH He?

@OyHKUMSHBIH MOHAED KHUBIHBI JIereH He?

OyHKUUSHBIH KaHai TypiepiH Oinecin?

®ynkuus TypnepiHin rpadukrepi Kangan?

OyHKIUSIHBIH rpaduTiH ChI3y/Ia KaHAal TypIACHIIpYIep KOIIaHbUTaab?
Kapamaiisiv TypieHIipyais THiMILTIr Hege?

Nk~ wWNE

Cabak Ne8. ®ynkuus rpagukTepin KapanaubiM TYPJIeHOIpPY.

Kocnapsbr:
1. @OyHKuus rpapukTepin KapanaibiM TYPJIEeHAIPY
2. Kapanaiibim TypJieHaipy epeskesiepin pyHKuus rpadurid cbi3ya KoJJIaHy

Maxkcatbl: QyHKIHS, OHBIH Tpaduri Typajsl OuTiMaepai aambuian xyieney. OKybuiap sl
byHkums  rpadUKTEpiH KapamabiM — TYPJASHIIPYIiH HEri3ri KOJJapblH €CTepiHe  TYCIpiM,
KOJIAJIHBICHIH KOPCETY.

En OipiHmi ¢yHKIusS Typajbl HETi3T1 YFBIMIApAbl ecke Tycipeiik. MblHagail cypakrapra
xKayar Oepeiik:

1. ®ysknus gereHimiz He?

2. OynkuusHbH Oepiry Tocimaepi?

3. DyHKUHMSHBIH aHBIKTATY OOJBICHI JIeTeH He?

4. OyHKUMSHBIH MOHJIEDP KUBIHBI JIeT€H HE?

OyHKUMSIIAPAbIH pa@UKTEPiH TYPACHAIPYIiH OipHEIIe epeskeciH Ka3blll aTalbIK:

6) y= | f (x) - Oy yHKIMAHBIH rpadurid TYpreI3y yiIiH y = f(X) G yHKIHMACHIHBIH rpadurin

ChI3BII, OHBIH OX OCIHEH TOMEH CaJIbIHFaH O6JIITiH COJl Och OOMbIHIIA OeitHeney Kepek.
MeEicain.

y=|x| y=x—3;y=|x—3|
F F
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Enpi 3 6errepiMen MbiHA ()YHKIHMSUTAPBIH TPadUKTEPIH CHI3BII KOPIHAEP.

y=»\/x+2

y= |x—3|

y=x3-2

Bakpbl1ay cypakTapsl:

Nk~ wWNE

Cabak Ne9. Kepi pynkunusnap. OyHKUMAJAPAbIH KACHETTEPi: MOHOTOHABLIBIFbI, TAKTHIFbI
MeEH KYIThIFbl, I€PUOATHLIbIFbI.

®dyHkuus nereHiMiz He?

OyHKIUSHBIH Oepiiay Tociamepi?

4
y:_

x-1

@OyHKUMSHBIH aHBIKTATY OOJBICHI AeTeH He?
OYHKIUSHBIH MOHICP KUBIHBI JICTCH He?
OYHKIUSIHBIH KaHIai TYpIiepin Oinecia?
OyHKIMS TYpIepiHiH rpaduKTepi KaHmai?
@OyHKUUSHBIH TPadUriH ChI3yAa KaHIai TypICHAIPYJIep KOMIaHbLIaIb?
Kapamaiisim TypieHIipyais THIMILTIr Hege?

Kocnapnbi:
1. Kepi pyHknusi yreimMbl

2. MYHKUUSHBIH KacueTrTepi

3. DyHKIUS KacHeTTePiH ecen MILIFAPYAa KOJAAHY

Kepi ¢ynxyusnap.
y = x° dyHxumsacs Oepincin. by Qynkius 6i31e MOHOTOHIBI,
(GyHKUMSHBIH OpOip apryMeHTiHE OHBIH TeK Oip FaHa MoHI
coiikec kemin obITpajabl. EHAl y- Ti Toyenci3 ailHbIMaibl Jem
aJlblll, X — OHBIH (DYHKIMSCHI PEeTIHJE KapacTbIpalblK. X- Ti Y
apKbLJIbl OPHEKTEHIK.

y=(x +2)2

X =3[y MyHIaFbl X TI€H Y OPHBIIAPbIH aybICTBIPANBIK.

y=X
y:2x; =
y=x-4
y=2x+1
y=kx+b

y=x

y=2x; y=2x
y=x"-4
y=(x-4)
y:2w+3f—1

y=X
1
=2x% y==x
y y )
y=x+2
y:(x—Zf

y=vx
y=+x-4
y=x+2
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Toyenci3 aifHBIMATBIMBI3 X OOJICHIH, Y OHBIH (DYHKIIHSICHI OOJICHIH.

y=x3, y= 3x Oy exi pyHKIMS 63apa Kepi GQyHKUHMSJIAP JIET aTanabl.

byn ¢ynkmusnapasin rpagukrepin cbzaiiblk. Omapnaein rpadukrepi I sxone Il xoopmunat
OypeIlITapblHa KaparaH/a CHUMETPHUSUIBI OOJBINT TaObUIAMIbIL.
Bapneik e3apa kepi QpyHKOusUIapabiH OYJ1 KacHETiH eCTepiHe
cakTan aJbIHIap.

Erep Oepinren ¢yHKuMsgapblH MOHOTOHIBI OoiMaca, OHJAA
OHBIH Kepi (yHKOUMACH KaHmal Oosanbl? Mpeican yIIiH
MOHOTOHIBI OGONMAHTEIH y = X° (QYHKIUSHBIH Kepi
¢byHKIMSICHIH Ta0y Kepek OoschiH. OHMa OHBIH MOHOTOHJIBI
GONAThIH apasIbIFBIH ATy Kepek. Erep y = x? QyHkiusaapy D =
[0; o) apanmbIFbIH ayicaK, OHJAa OyJl apajblKTa (YHKIUS
MOHOTOH/IBI ©CTIETi )KOHE OHBIH apaJIbIKTaFbl Kepi PYHKIUSICHI

ki

i 2 3 4 O6ap Oomanmel. OHBIH Kepl (QYHKIHICH Y = NN Omnapapig
rpaduKTepiH CHI3BINT Kepelik. Srum rpadpukrepi [, III
KOOP/IMHATAJIBIK OYpBIIITApFa KaparaHaa CUMMETPHSLIBL.
O3 OeTepiMeH KYMBIC iCTeN KOPIHIED..
CBI3BIKTBIK MOHOTOH/ I (DYHKITUS YIIIH Kepi PYHKIUSHBIH rpaduriH ChI3BIN KOPIHIEP. ¥ = 3X.

1 .
y =— Oynkuuacenbig D = [0; 00) apanbirbinaa Kepi pyHKIUACHIH TaObIHAAD.
X

DyukyusHbl 3epmmeyoe OHblH Hezizel Kacuemmepin Koioawwvliaovl. Enoi ocwvliapea owcexe
MOKMANAUDBIK,.

1. ®OyHkuusHBIH MOHOTOHABLIbIFBI. Erep (a;b) wuHTepBanmblHBIH X1, < X2 UIAPTHIH
KaHaraTTaHIBIPAThIH X1, X2 YIIiH f(x1) < f(X2) opbiHmaica, ouaa (a;b) apanbiFeiHaa QYHKIUS ocedi
nen anTanabpl. backaia, erep e apryMeHTTIH YJIKEH MOHIHE (QYHKIMSHBIH YJIKEH MOHI ColiKec KeJce,
oHJa (yHkuMs ecemdi. Jloa con cuAKTh kKeMUTiH QyHKIMs yuiH. Erep GepiireH apanablkra QyHKIUSA
TEK OCETIH HEMece KEMUTIH 0oJica, OHAa PYHKIUS MOHOMOHObI JIET aTayaibl.

MeIcan yuIiH ChI3BIKTHIK (DYHKIMSI MOHOTOH/IbI OOJBIN TaOBLIabl, a1l KBaJAPATTHIK (YHKIUSA
MOHOTOH1bI OosiMaiiipl. CebeO1, X < 0 pyHkust kemuai, an x > 0 GyHKIus ecel.

2. OyHKkuuMsAHbIH mWeHeayi. D obnsiceiHma Y = f (X) ¢yukuscel 6epuicid Erep ke3 kenren x € D

ymin m < f (X) < M mapThlH KaHaraTTaHABIPATHIH M XoHEe M caHzmapsl TabblIca, OHJIA OepUIreH

(GyHKIUS aHBIKTaTy OOJBICHIH/IA IIEHENTeH Jen aiTaabl. COHbIMEH KaTap, MbIHaIai TyCiHiKTep Oap:

’KOFAphIIaH IIeHENTeH KoHe TOMEHHEH IIeHeNnTeH. Mpican yIIiH, y = X° — [meHenMered (pyHKIHs, aj

y = x? — ToMeHHeH IeHeNTeH, cebebi 0N aHBIKTay 06IBICHIHA OH 60M1abl. y = Sinx koHe y = Cosx

— meHenreH (yHKOusuiap, cedbedi omap [-1; 1] kecimmicinme FaHa MoHAEPl KaObUImaabl— Oy
OJIapILIH MOHJIEP KHUBIHBI

3. TaKTBLIBIFbI MEH KYNTHLIBIFbI. DYHKINA KM J€N aTanajibl, erep OHbIH aHBIKTATY OOJIBICH X =
0 —re kaparana cummerpusiiel skone f (—x)= f (X) Gomnca;

®Dynknus TaK Jen aTanajibl, erep OHBIH aHBIKTaTy o0aeickl X = ( -Te KaparaHia
cummerpusisl xkone f (—x)=—f (x)6onca.
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Ky hpyHKUMSHBIH Tpaduri opArHATA OCIHE KaparaHaa CUMMETPUSUIBI OOJIBINT TaObLIA IbI, ajl
Tak— KOOpAMHAT OachlHA KaparaH/a.

1 i 1
XKyn pyskupsanapra y = x2, y = Cosx, Yy = F , all TaK (QyHKIMSUIapFa y = X°, y = Sinx, y = 3

y=§/§ MbIcant Oona amanel. Keitbip dyHkumsnmap tak Ta, kym Ta Ooyia ammaiiapl. Meican yuriH

y:\/; GyHKIUACHL TaK Ta eMec, Kyn Ta emec QyHkius Oomanel. Cebebi onm (- re KaTbICThI

CUMMETpUsIIBI 60osMaiiabl. MyHai GyHKIMsIap sKajmbsl Typaeri GyHKIusIap e ataiabl.

OYHKIUSHBIH TaK- )KYNTHUIBIFBIH aHBIKTAY/IBIH d/1icTeMec] KaHaai? Mpicaiap KapacThIpanbIK:
3

X o . o
f(x)= m; X OpPHBIHA -X,KOUBIN ()YHKIUA MOHIH €CenTel KopeHik:

f (_X)S _X3 X3
(-x)= —=—5—=———=—f(X) Tak QyHKUMAHBIH aHBIKTAMACHIH AJJBIK, SFHH
(-x)"+1 x"+1  x°+1

OepinreH (yHKIMSA Tak.

Cosx . .. .
f(X) =—— X opHbIHa —X KOMBIN KOpeHiK, MbIHAHBI AJ1aMBbI3!
X+
Cos(—x) Cosx Cosx
f(—x)= (4 ) =——=——= f(X) XKyn QpyHKuUAHBIH aHBIKTAMACHIH AJIABIK, SFHH (YHKIUSA
(—x)"+1 x"+1 x"+1
KYIL

4. MlepnoaTbLIbIK. OYHKIUS Y = f(x) MEPUOATHI JIEN aTajiajibl, €rep aHbIKTATy OOJIBICHIHBIH Ke3

kenreH X MoHi ymim T cambr TtaGeumsm, f(X+T)=f(x), ede T #O0Ternuiri opsiaanica.

OyuknustaelH, T mepuosl nen aranaTelH caH Oap Oosica, oHma nT caHbl Ja, MyHAarel n — OYTiH
caH,QyHKIMSHbIH  nepuoisl  Oonaapl. IlepumonTsl  QyHKOMsIApablH — allKbIH  MbICaJIAaphl
TPUTOHOMETPHSUTBIK (PyHKIMsIap OobIn Tadbuiaabl. Onapasl CeHAep allarbl yaKbITTa OTECIHIEP.

AHbIKMAny O00abICLIHBIH  KAUCbIOIp apanvlKmapovlHoa (@YHKYus meK oH, an oacka
apanviKmapwvinoa mekmepic MaHOepoi Kaodwiioaca, OHOA MYHOAll apanbvlKmapovl (QYHKUUAHbBIH
manb6a mypaKxmolislK apaiblKmapsl 0en amaiiobwl.

x> +6
X
WNutepBangap omici GoiibiHIIA (— oo,O) apayIbIFbIHA (PYHKIMS Tepic TaHOAIIbI, (0,+oo) apajbIFbIHIA
oH TaHOanbel 00IaIbI.

Ecenrtep mbirapry:
Ne29

Meicansl, Y =

qDYHKHI/ISIHI)IH JKYIT HEMECC TaKTbhUIbIFBIH aHBIKTAy KEPCK:
3X
a) f(x)=5x*+2x%; o) f(x)=3x? +c0s -

6) f(X)=-6+sin’x ; B) f(x)=-10x>+25

Ne32
OYHKIUSAHBIH TaHOA TYPAKTHUIBIK apabIKTapblH aHBIKTAHIAP:
2
X“+4
a) f(x)=——
) 1) x? + 3x
2
X° -9
9) f(X)=
) H0=
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3 2

X° —2X° —8x

0) f(X)=——F—7—

X -1

Ne33

CDYHKI_II/IﬂHBIH JKYIT HEMECC TAKTBIJIBIFTbIH AHBIKTAYy KepeKZ

a) f(x)=0.5x®-5x>

a) f(X) :‘x2 —]J+3x‘5

4
6) f() =0
Sin 4x
4
B) f(x) :M
2C0S X
Ne35
@OyHKUMSHBIH TaHOA TYPAKTHUIBIK apajlbIKTapblH aHBIKTaHIAP:
2
a) f(x)=
) f(x) 29
x> —4
) f(X)=
) 1) X2 + 2X
x> +4x% + 6X
0) f(X)=————
) 1) x? +2x—-3
Ne36

Bepinren ¢pyHKumsnapapy Kepi QyHKIUSIAPBIH aHBIKTAHIAP KOHE TPaPUKTEpiH caIbIHAap:
a) f(x)=3x-7

) f(x)=§

0) f(x)=6-2x
Yii Tanceipmachl:
No29, No32 24-25 6errep.Anredpa xoHe aHanu3 6actamanapsbl. 10 cbHbIN. O01TKaCHIMOBA

baxebl1ay cypakrapsl:

1. ®yHKIMS 1ereHimi3 He?

. OYHKIUSHBIH aHBIKTATy OOJIBICH IETeHIMi3 He?

. @YHKIMSHBIH MOH/IEP JKUBIHBI I€TEHIMI3 HE?

. OyHKIUSAHBIH Oepiny Tocianepi KaHaai?

. @YHKIMSIHBIH TpaUKTEPiH KapamnaibiM TypieHaipyiepl Kanaan?
. Kepi dynkmus nerenimis He?

. OYHKIUSHBIH HET13T1 KacHueTTepi?

. OYHKIUSHBIH TaK-KYITHBUIBIFbI?

. OYHKIUSHBIH TaHOA TYPAKTHUIBIK apaJIbIKTaphI?

O 03N LB Wi

Cabak Nel0. bakbliay :KyMbIChI
Kocnapsr:
1. ®ynkuus Typajabl Herisri MajiMerTep
2. OHbIH KacueTTepiHe 0AWIAHBICTHI ecenTep
3. Bakpliay :KyMbICBI
Ecen mbirapry:

Nel6 DOYHKUMAHBIH AHBIKTAJTY 00JIbICHIH Taly Kepek:
2
a) f(x)= X“+2x+1
x-1
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3) f(x)=,/;‘2:(f1

0) f(X)=x42-X

X 1

B) f(X)= =

) 1) 16-x* X
Ne27 Kapanaiisim TypJienaipy/epai Kosaansin rpaguris caJ.

a) f(x)=vx-2+1

6) f(x)=+/3-x-3
Ne25

a) f(x)=-3(x—4) -1
3 f(x)= 2(x2 —1)

6) f(x)=2vx+1

B) f(x)=+/x-3

Ne41, Ned2 26-27 6errep

Bakbli1ay :KyMbICHI.
I Hycka
1. f(X)=+/2Xx—5 yHKIMSACHIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHIH TaIl.
2. f(x) =4x° +2c0s 2X (QyHKUUACHIHBIH TAK-’KYITHLUIbIFBIH AHBIKTA.
X
3. f(x)=
09 x> 16
4. f(X)=2x+3 (yHKUUACHIHBIH Kepi QYHKIUSICHIH aHBIKTAI, TPAQHUKTEPIH ChI3y KEPEK.
5.

(bYHKIII/IﬂCI)IHI)IH TaH6a TYPAKTBUIBIK apaJIBIKTapbIH aHBIKTAy KEPCK.

f (X) =+/X—5 + 2 KapanaifbiM TYpIACHAIPYIEP/Ii KOJIAHBIN rpaduriy cair.

II nycka
1. f(X) =+/3X+7 QyHKIMACHIHBIH aHBIKTATy OOJIBICHIH TaIl.

2. f(x) =3x° +2sin 3X QYHKUMACHIHBIH TaK-KYIITHUIBIFHIH AHBIKTA.
X—3
3. f(X)=— 9 (YHKIMSICBIHBIH TaHOA TYPAKTBUIBIK apajIbIKTapBbIH aHBIKTAY KEpEK.
X —
4. f(X) = 4x—3 (YHKUMACBIHBIH Kepl QYHKIUACHIH aHBIKTAI, TpaUKTepiH cal.
2 " . . .
5 f(x)= X+3 —1 xapamaiipIM TYpIIEHAIpYJIEpl KOJJaHbII Tpadurin ca.
X+
III nycka
2+ X
1. f(x)= 3 (GYHKIMSCBIHBIH aHBIKTATY OOJIBICHIH Tarl.

2. T(X)=7x°+2x KIUSCBIHBIH TaK-KYIITHUILIFBIH aHBIKTA.
YH Ky

2X —
3. f(x)= G

(GYHKIUACBIHBIH TaHOA TYPAKTBUIBIK apaJIbIKTapbIH aHBIKTAY KEpPeK.

4. f(x)= % X+ 4 (yHKIMACHIHBIH Kepi (YHKUUACHIH aHBIKTAl, TpaQUKTepiH call.

5. f(x)= 2(X +1)2 +5 KapanailbIM TypJeHaipyiep/i KOJAaHbIN rpaduril cail.

IV Hycka
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X—3
1. f(x)= it (GYHKIUACBIHBIH aHBIKTATYy OOJIBICHIH Tall.
X+

2. f(x)= 7x* +5x2 (G YHKIUSICBIHBIH TaK-KYITHIIBIFBIH aHBIKTA.
3. F(x)= (x +3)

(YHKUUSCBIHBIH TaHOA TYPAKTBUIBIK apajbIKTapbIH aHBIKTAY KEPeK.
2 . .
4. f(x)= —g X —6 (GYHKUMACBIHBIH Kepi (QYHKIMACHIH aHBIKTAIl, TPa(UKTEPiH cal.

5 f(x)= (X 1) + 2 KapamnaibIM TYPJICHAIPYJIEPAl KOJIaHbII IpaduTid call.

Ne2 60.111M OolibIHIIA DaKblIay CYpaAKTapbI.
1. ®yHKIMS HBIH aHBIKTaMacChIH Oep.
2. OyHKIUSHBIH aHBIKTATY OOJIBICHI MEH MOHJIEP KHUBIHBI IETeHIMI3 He?

3. f ¢yHKumACe KOCTap >KUBIHBIMEH OepiireH (%;2}(%;6),[% ;12],(2;2). D(f) xome E(f)

KepceTiHaep. f(% ), f(% ), f(2) TaObirIAp.

4. Oynkmus y=5-x (opMynaceiIMeH X JKUBIHBIHAA OepinreH. @OyHKIUSHBIH YMOHAEP KUBIHBIH
TaOBIHIAp, erep X= {O;ZL‘ 2;3;4;5}.

5. Kemimeni sxoHe ecrieni (yHKIMS aHBIKTaMacChIH Oep.

6. f(x)=2x+3 dhopmynaceiMeH OepiareH GyHKIUS ocreri O0TaThIHBIH TJICIIE.

7. 1=-0,5x + 5 3 dpopmynaceiMeH OepiireH GyHKIUS KeMiMelli OOJaThIHBIH JIJJIEIIE.

8. JKyn xoHe Tak (yHKLMs aHBIKTaMachIH Oep.

9. IlepuoaThIK (YHKIHMSHBIH aHBIKTaMaChIH Oep.

10. CobIKTHIK (hyHKIUS AereHiMi3 He? OHBIH aHBIKTAy 00JIBICHI MEH MOH/JIEP KUBIHBI KaHAai?

11. CoI3BIKTHIK (DYyHKIMSHBIH Ipaduri KaHaai ChI3bIK 001aap?

12. Kangait TypieHaipy apkpUibl Y = X (DYHKUUACHIHBIH TIpaduriHeH keiecined QyHKUUSTIAPIBIH
rpadukTepin anmyra 6onanpl: a) y =kx +b; 6) y = k(x + a)?

13. KBazgparTelkK QyHKIMS fereHimMiz He? OHBIH aHbIKTaly 00JIbICHI MEH MOHEP JKUBIHBIH KOPCET.

14. TTapaboia Tebeci KaHmall popmyaameH ecenrenei?

15. T'eoMeTpusAIBIK TYpJICHAIPYIAEP apKbUIbl Kelecifel (yHKUMsIapAblH IpadUKTepiH Kajaiina
KypyFa Gomaner: a) y =3(x - 2)2+1;6) y=(2x + 3)*—

k )
16. y =— ¢dynkuumsce! 6epiarer. On kanait atamansi? K, skoHe X KaH/Iai MIEKTeyIep KOWbLIaab?
X
k )
17. y = — dopmynacbimMeH OepuireH GyHKIMSHBIH aHBIKTaTy0O IbICHl HE O0aabl?
X

k )
18.y =—(k = 0) GyHKIUSACHIHBIH rpaduri Kanait aranaapi? OHBIH TapMaKTaphl Kallail opHaIacabl?
X

19.CDyHKuH;IHHH TaK- YN THUIBIFBIH aHBIKTaHAAP:
-3 x—x°
- — B =
YT YT e
20. q)yHKuHﬂnaszHH rpaguKTepiH KYpbIHAAP:

2)y= —16)y-

3
B)y=2+——.
x—2 2—x’B)y x—4

bonim Il Kepcemkiwimik, nocapugmoik sncone 0apescenik pynkyuanap.
Caobak Nell. PauuonaJ KepceTKillTi 19pe:ke, OHbIH KacueTTepi.
Kocnapswr:

1. Byrin kepceTKilTi 19peske YFBIMbI MeH OHbIH KACUTETTEPiH KaliTajiay
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2. Panuonan kepceTKimTi 1opeke YFbIMbI

3. OHbIH Heri3ri KacuerTepi

4. PanuoHa] KepCeTKIillTi 1dpexeHiH KacueTTepi

Cenzepre caHHBIH OYTIH KOPCETKIIITI JdpeXkeci JereH y¥bIM OypbiHHaH TaHbic. CoHnai

JIOPEKEHIH KACHETTEPIH €CKEe TYCIpEHiK.
Kes kenren a,b cannapsl xoHe Ke3 KeIreH OyTiH m MEH h CaHAaphl YIIiH MbIHAIall TCHIIKTEp Typa:

am"-a"=a""a"+a"=a""(a=0):
(am)n :amn

n

(ab)" =a"-b", % =E—n,(b¢0);

1 0
a'=a,a’=1(a=0)
. o . o m n
Enzi MbIHazali KacueTTi aTan oTeifik: erep M >N Gonca, onga d > A Gomaasl xkoHe 0<a<1
OoJrrana am <a" 0OoJIaIbl.

AnbiKkTamMa. a>0 caHHBIH panuoHan I = KepceTKimTi gopexeci gem {/a™ caHbIH aiTabl,

m
n
MYHJIaFbl M- OYTiH CaH, ajl n- HATypaJl CaH (n > 1).
CoHbIMEH, aHBIKTaMa OOMBIHIIIA

m
an =ya"
0 caHBIHBIH JIOpEKECi OH KOPCETKIIITEp YIIiH FaHA aHBIKTAJIFAaH: aHbIKTaMa OOWBIHINA Ke3 KEITCH

r>0 ymin 0" =0.
1- mpican. bBenmexk KopCceTKIImTI 19pexKeHiH aHbIKTaMachl OOMbIHINA

1 5 7

4 6 _6/n5 15 _ 1947 1
74 =47,26=%2° =¥32,a v =Na ' =
15,7
va
1-eckepry. benek kOpCeTKIMTI JopeKeHIH aHBIKTAMAChIHAH K€3 KEJIreH OH a CaHbl MCH K3 KeJreH
palloHaJ r CAHbL YH_IIH a' OH CaH 60J'IaTBIHI[BIFBI IObIra/bl.
2- eckepry. Pammonan caHHBIH Kaii- KalCBICBIH JMa OeJjIIeK TYpiHIE TYPIIIIe Ka3bIll KOpceTyre

. ) .. m mk )
60naz[1,1, OHUTKCH1 KC€3 KCJIII'CH k CaHBbI YH_IIH —=—k JCII Xa3a aJlaMbI3. ar M3H1 1€ paLII/IOHaJ'I T
n n

CaHBIHBIH JKa3bUIy TYpiHE OainanbicTbl eMec. LIIbHABIFbIHAA, TYOIpiepAiH KacueTTepiHe CyHeHin
Obu1all J)Ka3aMbl3:

ar:‘l; ="a™ :”\/a_“‘za%

a<0 OosiFraHa a CaHBIHBIH PAIlMOHAI JI9peXeci aHbIKTaIMaiabl, an Oyi »karjail Terin emec. Erep ne

1
dopmynanbl a<0 Gosramza ga Typa Jel Tarcak, oHaa, Mbicanbl, (—8): =3/—8 =—2- re Ten Gonap

. . o 1 . .
CI1. Ananz[a, CKIHIII1 >XaFbIHAH, § = E , COHABIKTAH Ja MblHa TCHA1K OPbIHAATYBI THUIC.

~2=(-8)s =(-8)s =§/(-8) =48 =2

Enni panuoHan KepceTKIIlTi AOPEKEHIH >KOFapblia TYKBIPHIMAAIFAH aHBIKTaMAaChIH €CKepreHie
OYTiH KOpCETKIIITI A9peKeNep YIIiH Typa HeT13r1 KacHUeTTep CaKTajblIl Kaja Oepel.

Ke3 kenreH panmoHan r MEH S CaHJApbl YIIIH KOHE Ke3 KEeJITeH OH a MeH b caHaaphl YILIiH MbIHA
TEHJIIKTEP OPBIHATA/IbI:

a"-a’=a",a"+a*=a"*(a=0):
(ar)s — ar-s
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r r
a a
(ab)' =a"-b",| = | ==, (b=0)
b b
1 _3
2-MbIcall. (4\/ 40 .24 ] +5 4 epHeriHiH MoHIH TabalbIK. CoHpa:

13

1 3 13 31
[%-24J+5 4 =4/2%.5.24.54=244.544 =21.51 =10

Panrionan kepceTkinTi AopexenepliH Keneci €Ki KaCHeTiH aTan oTeHiK.
AWTaNBIK, - panuoHal caH xoHe 0<a<b Goscein.
Conpa r>0 6osranna a'<b’

r<0 Gonranga a’>b'.

Kes kenren pamuoHan I MeH S caHAaphl YIIiH > S TEHCI3AITTHEH MbIHAJIAP IIBIFAJIbI:

a>1 Gosrranma a™>a’,

O<a<l Gonranma a'<a’.
2

3-mbican. ¥/8 xome 2° CaHJapbIH CaJIbICTHIPANBIK.

/8 caHbIH palOHa KOPCETKIIITI Aopexke TYpiHIe HKa3albIK:
3 23 2
i/g =2° . Conrbl KacueT OoitpiHmIa 23 > 25 )a3aMbI3, OHTKEHI g > g

Ecen mbIrapein Kepeuik:

Nel Amanaap/ibl OpbIHJIAHAAP:
a) (2-2)7+ (—3-4°—(5-2)%,6) 0" —{— a)*--(22)* — 5 (— a)>-L- Ta—2°
] N/ I ye ; \.\3/1‘\5 /oa M /2[!5\;:/56\1:
E 12-[—-——— 2 — ] = e = ) L2
Vi3 2e) e/ ) 0w () )
Ne2 Ecenrengep:
a) ‘ 0 |T & — 711"t 6) ___'_.SI"__‘_.’L':_?,'"“V..T___‘ .
\ I- e B : T J
. g\o
)43\~ RS SR
B) - — = - r e — —
t ) - o 1\~ 2 o
) (— ‘, 4 -:]- - ‘
Ne3 Tepic nopexenieH KYThUTy Kepek:
i gp—na, ey DaTABTER fa—&=3 Habt far—-J}}:"
a) Ta™%™%; G) Be=hm =S " ) (a--b)== p=4° (@+bp=® 7
Ne4 Tenneyni mient:
a) xr=—8+15x""=0; 6) y—5b—14y~1=0.
No5 blkmampaannap:
Koceimia:
[ b= —y=2 h-l14py~? | :
‘ 4 Y & -5 hii=1)s
a) \ h=bfy=t b=t- 1)") 4 ({/b by=);
« [ pl—y=t  py=t-L1\ py-?
0) =1 = ey ey m) [
\P™Yy—py PTYTE ) y—p
Ne6 AMannmapas! opeIHJA:
3 -0.2 5
5 1 3 1 6 3 8 1 2 -
> kS 3 1 il S _8 2z 32a 4 a’bt® 3
a)a®+a’;, ob?*+b?®; 6)8a’+2a*; B)27at+9°% )| S+ | M| ———
b°x 0.001p™-q~

No7
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a) ().‘“"*’ —yt'?) xl.-'zylx-z; 6) (x1'2 _yx,'z) (xuz -+ y¥/*);
B) (5a2!:s +2y.’:f2) (5(1*""" _2y3/z )

No8

a) (XM —y12); 6) (x27 -+ y?3)% B) (3a= /84 2a4)8,

Ne9

EI} (I'I-':I_,_.yi.-:s}i; ﬁ} {xl ‘3 _!_yl.-’:s)fi; B} [az::_a-; 3]3‘

Caobak Nel2. Jlopexesi GpyHKUMS, OHbIH KacueTTepi :koHe rpaduri.
Kocnapbi:

1. Jlope:xenik ¢pyHKUMSIHBIH Heri3ri Typi MeH KacuerTepi

2. Jldpexedik GyHKUUSHBIH rpaguKTepi

1-xecme
DynruuanLIH Kacierrepl ym#ne N
n=2k n=2k+1
Aunikrany obabICE R R
Menjep KHBIHEI [0; +e) R
HynTHIFEl, TAKThIFb Kyn TAK
O yHKUMARBIH HOJMEpi x=0 x=0
Ocy apajslKTaphl (0; +e0) R
Kemy apaablKTaphbl (—eo; 0) —
En ynxen meHi - -
Ex ki moni f(0) =0 —
TanbaTypPaKThRUIBIK (0; +w) apansrsmaa | (== 0) apansirsinaa flx)y <0
apajbiKTaphl flx)>0 (0; +o<) apansiremaa fix) > 0
YA
U
y=x"
A — S
33-cyper 34-cyper

y=x" ne N QyHKUMACBHEBIE it = 2k xoHe n = 2k + 1 Gonrannars:
rpadgukTepi colikecidie 33- xeHe 34-cyperrepie Kepceriaren,

2. Erep r — OGyrin Tepic can Gonca (r = —n, MYHAAFBI n — HATYPAJ
COH), OHJA Y = x "= ;l-; — Opmin  mepic Kkepcemxiwmi  dapemenix
(PyMIcYUAHbE  ANAMBIS,
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2-Kecnn

MYHKIHAHRN Y KacreTTeD! y=x*, neN

n=2k n=2kr+ 1
AHBIRTANY 06aBICH (=os; 0) L (0; +) (=se; 0) L (0; +on)
MaHnep MubINbI (0; +e0) (o0; 0) U (0; +es)
ACYNITHIFBL, TAKTLIPA] Ky TAK
DYHRIBAHLI Hoanepi — —
Ocy apansikTapLl (—eo; Q) .
Kemy apaasiTaphi (0; +e) (—oe; 0) W (0; +eo)
ER yJjxeH Menl . —
Ex ki Mani _ _
TarbaTyYpaXThIABIK (mooz 0) U (0; o) (~os; 0) apansruiEaa fx) < 0
APRARREAPE apanureainza f(x) > 0 | (05 +o<) apamsFeouia {x) > 0

y=x"" ne N QysxuMAcsHbI n = 2k xKone n = 2k + 1 Gonranarsl
rpaguxrepi colixecinme 37- xxone 38-cyperrepie KOPCeTiJIINeH.

U
Yi
y=2 :
¥= lehi
%) * %) X
37-cyper 38-cyper

3.Erepr= ;1‘- (mysnars: n— Gipzen yiaxkes HaTypaJs can) (n > 1) 6oaca,
1
oA BeleK KepeeTKimTi y =x" = /> pmoperkenmix GYHKIMSACHIH ATAMBII.
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3-Kecme

:
DYRKUMAHBIN KacHeTTepi gext.a>l

n= 2k n=2k+1
AnbIKTany obapich [0; +eo) R
Menaep ubinel [0; +eo) R
Hynrairsl, TaxTbBIH! HKYIN eMeC, TAK eMec YT emec
DYHRUHAHBIE HOJAeD] x=0 x~0
B¢y apanntkrapst (0; -+eo) R
KeMy apaibiKTaps! = =
Ed yixen moni - =
En kil moxi () =0 —
TanbaTyYPaKTBIIBIK (0; o) (—~e; 0) apansiFsga f(x) < 0
ADPANBIKTADBI apansirbiaga f{(x) > 0 (0; +e) apansrsana f(x) > 0

1
y=x",n >1 GysHxnuacHEHBIH n = 2k xeHe n = 2k + 1 Gonranmars
rpadukTepi colikecinme 40.1 xoxe 40.2-cyperrTepiie KOpPCETiJINeH,

Ua
Ya

1) 2)
40-cyper
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1) s

y=x

1 (n—xcpn)

2) y

y=x"
{H—muK, m—mya}

o

~
y=x*
(n.m-mar)

0

42-cyper

’1\?

4. Erep r = % (vmysEIare 7, m —

63apa a¥l HaTYPaJ CaHHap) KeHe
m < n ©Ooxca, oHma oN Oeawek
Kepcemiiwmi y =x» Oopexcenin
PYHKYQUARDE AaAMBI3.

Bya dysxuusiasi rpaduri n, m
MOHIEPiHiH JKyn HeMece TaK GOMYEI-
Ha OaWnaHBICTLEI OOAFAHARIKTAH,
MBIH& VIO JKarjalibl KapacTsl-
paiielk: 1) n— wyn, m — Tak;
2) n—mrax, m-—xym 3)n, m—rax
caanap. Ocel opbip xaraait yoria
dbynxkuns rpadurisig xammer Typi
coitkeciame 41. 1-, 2-, 3-cyperTepne
KecKiHIe/reH.

n
d.r= 7 (MYHIAare! 72, m — ezapa
=z 51
n
RaraafibHLa OH GeiIIeK KepeeTKimTi

XA HATYpPaJ CAHAAP) JKIHe

y =x° pepexenix GYHKINACLIH

anamerd. Bya GpyHKIMsasH rpaduri
42-cyperre Gepinren.

6. Erep r = —i:—, MYHIAFEL 7, Ml
esapa sall HaTypan caHnap 6oxca,
OHzA Tepic OGenmexr KepceTKimTi
y=x B Aopexenix GyHKUMACLIH

STAMBI3.

y=x " QyHKIuACH rpadMrigin Typi n, m MOHAEPIHIK JKYII KaHe TUK
G601y bIHA GaiAHBICTEE SOFaHABIKTAH, 3-ITYHKTTErl CUAKTEI MYHIA /12 Y1l
JKarAan KapacTBIPhIIa b

Y =X " QyHKIMschl rpadMIiKiE SKAAML TYPL apOip skarmait yorin
coitkecizmie 43, 1-, 2-, 3-cypeTTepie KepceTiireH.

1 ¥

y=1«¥
\(n.—.m;n)

\

2) yJ\
y -_— x'E'
(N—=mGK,
(H 2N s Dis)
e \—"‘—‘*—
} O B e
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3) i

I

| y=a?

\ ¥

\ (1. m=niax)

o+~

—

}*\f

\
|
|
|

43-cyper

Cabak Ne 13. KepcerkimTik GyHKIUS, OHbIH KacHeTTePi :xdHe rpadmuri.
Kocnapsbr:

1. KepcerkimTik pyHKIMSHBIH AHBIKTAMACHI

2. Kepcerkimrik GpyHKIUHAHBIH KacueTTepi

3. OnbIH rpaduri

baksbLiay cypakrapsbl:

1.

2.
3.
4

Kannait ¢GyHKIMS KOPCETKIMTIK ACT aTanab?
2. KepceTkimTik (pyHKIHUSHBIH aHBIKTATy 00JIBICHI MEH MOHJEP KUBIHBI IeTeHIMi3 He?
3. y=a* pyHKuusAceiHbIH a ) |1 OoJFaHIaFbl KACUETTEPIH aTan oTiHIED.

4.y =a"* ¢pyaxuusceinbg 0( a( 1 6onrangarsl KACHETTEPIH aTar oTiHJeP.

5. Keneci dynkuusapabie rpaduKTepiH KypeIlHaap : a) y = (%j xkoHe y = 1,5%;  06)y=0,75"

ny= (Ej . Onap e3apa kanaii opHayiacajsi?

Anpikrama. y=a”, myHgarsl @ #1 xone @ > 0 Typingeri QyHKIMS KOPCETKIMTIK QyHKIHS et
aTayajpl.

MpeiHagall GyHKIMSUIapAbl KapacThIpanbIK.

y=2% y=3" (a>1)

53] o

BynapasiH rpaduKkTepiH Kyphll, KacUeTTepiH rpadukTepl OONBIHILIA OKBIN KOPEHIK.
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a>1

Kacuerrepi:
1. AsbIKTaIy 00MBICH: X € (—00;+00)
2. Monzep xubisbl: Y € (0;+0)
3. X=0 6omnranga y=1.

byn kacuerrep KepceTKImTiK (QYHKIMSHBIH KBl KaCHETTEpl eI arajajbl J1a, HETi31He Toyesi

0o0JIMaiiIbI.

a>1
4. ®yHKuMA ecreni
5. X<0 6onranma y<l1
6. x>0 6omnranna y>1

a<l
4. ®yHKIH KeMiMeni
5. X<0 6onranga y>1
6. x>0 G6onranma y<l
7. X—>ow, y—>0

eaal

/. X—>o, y—© Kepcerkimni ynkeH OoJaTblH Jopeke  Kimmi
Kepcetkimn yiakeH OonaTblH J9peKe YIKEH | OOJab
00ma Ikl

Ecen msbirapry:
Ne91
1 3 ! 1 1 s 1\2 1
1) 8 2)16s 3)647 4) 0,257 5)036: 6) (-27)3  7) (23)° 8) 327
No93,No94, Ne96,Ne97 (kochiMIIIa)
Nel80
@OyHKUMSHBIH aHBIKTATYy OOJIBICHIH TaOBIHAAD:
1) F(x)=4 *
2) F(x)=(1/3)*
3) F(x)=1/7%
4) F(x)=0.35%
Nel83
bepinren kepceTKIMTIK QyHKIMIAPIbIH KaHCBICHI 6CIIeN], KaHCBICHI KeMiMeli O0Iabl:
1) Y=4
2) Y=10*
3) Y=(1/4)*
4) Y=(\2)¥
Nel86
CaJbICTBIpBIHIAD:
1) (3,5)2 xone (1/3,5) 2
2) (3/4)'"3 xome (3/4)2
3) (V5)"* skome (V5)32
4) (1325 xome 3
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Cabak Ne 14. KepceTkimTik TeHaeyJep KoHe TeHCi3aiKkTepai memnry.
Kocnapswr:

1. KepceTKimTik TeHaey YFbIMbl, OHbIH AHBIKTAMAaChI

2. KepcerkimTik TeHaeyai memnry KoJ1apbl

AnbIKTamMa: J[opeke KopCeTKINTiHAe aifHBIMAIIBI OEPIICTIH TeHSYIEp KOPCETKIMTIK TeHALYIep AeT
aTasaJpl.

Muicansr: 2271 —4=2%; 5V _1,
Omnapipl NSy IiH HETI3T1 KO0J1apblH KAPacThIPANbIK:

1. 2% =64, 64=8-8=2%.2° =25 onma 2¥®=2° Gymam 3x-8=6 = 3K=14 = x:%:%

KayaOsr: 4%

2

2. 0,1%.10%2 =100 Con YKaFbl 0,1=107"1, oHZA (1071) " .10%72 =102 ,0ynan
1072432 210? = —2x+3x—2=-2 x =0, TeHAey/iH MeMiMi.

XKayabp1: x=0.

3. 32X _2'32)(71_2.32)(72 =1

3%%_2.32%.31_-2.3%.32 =1. Con arbIHAaFrkl OPTAK KOOEHTKIIITi KaKIa CHIPTHIHA MIBIFAPANBIK;

32X(1_2371_2372):L 32)([1_%—%):1 32)(9_6—2:1

9
32X.1_1 32X_9 32X_32
9
2x =2 x=1
KayaOsr: x=1.

By anic opTak KeOEUTKIIITI KaKIIa CHIPThIHA HIBIFAPY SICI eIl aTallajbl.
2 2
4, 2.4%_-17-4*+8=0 42X=(4X) , OHJIa 2-(4X) —17-4+8=0. 4* =t Jem,  KBajapar

TeHAyi mememis: 2-t? —17t+8=0
J1=17*-4.8-2=289-64=225

17+15 2 1
== ,=8 t,=—==
=" 4 =8 =7 =7
t opubiHa 4* =t mem aibim,
4=8 = 2% =2% 2x=3 x:gzl,S

Kayaosr: X=1,5; x=-0,5.

4" :1; 22 =27t 2x=-1 x=—t
2 2
1.4. {3 = % ; «3» HerTi3re KENTIpiI ananbIK.
X
-1
32 = 3
32
x 3
3232 Kayabpr: x =-3
x__3
2 2
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5. 2¥.5=1000; 10* =10%; X =3. Kaya6pr: x =3
6.
442 =271 4425 =2%.27" 2“%—2*—4:0
(2*)2-1—2X—4=0

2
X 1 2
2* =t, Oynman Et —-t-4=0
t?-2t-8=0 /J=4+4.8=36

2+6
H,ZZT; L=4 t,=-2
2% =4; 2¥=2% X=2 2% = —2 — mwenrimi %ok, cedebi 2% >0

XKayabpl: x =2

7.
x—1 X+2 X -1 X 2 x2 1 X
9*1 432 =9 9¥.971 +3%.32 =90 (3) 5 *+31 9=
3 =t
%t2+9t—90:0 t?+81t—810=0 JI =817 +4-810=9801

~81+99 -81+99 18
ho 2 b 2 2
t2=_81_99=_180=—90 =9, 3IF=3 x=2

2 2
3* % -90, 3* > 0 wmweuiMi koK. XKayaObr: x =2

Cabak Ne 15. KepcerkilTik TeHaeyJjiep ’*dHe TeHCi3AikTepai memry.
Kocnapsr:

1. KepcerkimTik TeHCi3Aik YFbIMbI, OHbIH AHBIKTAMACHI

2. Kepcerkimrik TeHci3aikTepai ey Koagapbl
AHbIKTaMa. Jlopeke KopCeTKilll afHbIMaJIbl 0OJIATHIH TEHCI3IAIKTEp KOPCETKIMTIK TeHCi3aikTep
JIeTI aTanajpl.

KepceTkilTik TEHCI3AIKTEpl IIeHIyJe KOpPCeTKIITIK (PYHKUIHS KacHeTTepl MEH Jopexe

KAaCUETTEpiH KOJIaHa/Ibl.

4—x
Meican: a) 5X1>(ij
25 NN
l )

Tenci3miKTIH ekl  KarblH Ja  Oipaed  Herisre  KeluTipy 7 JeK. —:572I[en,

4
51> (5_2) " 55552 epepi (am )n =a™ (mopexe xacueri). Herizsi 5> 1 = ¢Qynkuus

ocrieni, COHIBIKTaH X—1>-2(4—X).

Bipinmi gopeskeni TeHCI3IKTI HIemeMis.
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X—1>-8+2X
X—2x>-8+1

—X>-7 ( )
Xe(—oo;7
Xx<7 ’
+

6) 0,7t <1. Aiﬂéﬂ
a® =1, 0,7°, 0,7°1<0,7°, ce6e6i0,7<1, 1

x* =120, (x-1)(x+1)=0 X & (—o0; —1] UL +0)
B) 31 -3 <54
3.3 -3*<54;
3X(3—1)£54 = 3.2<54 = <27 = 3XS33,
TK.3>1,T0 X<3
X €[3;+00) — ¢ 5

3
Ecen msbirapry:
1.
2X+3

(Ej > 4,572, 45:9,

9 2
Onna RNNNRRAANNNNA >

( 2 j2X+3 9 X—2 - ( 2 j2X+3 [ 2 —X+2 l
_ > — : —_ > —
9 2 9 9 -<

2
o< §<l,OHL[a

2X+3<—X+2

3x<-1
1 Xe (—oo; —lj
X< —5 3
2.
90X =3 - 97 32(0'5)(273) <3, 3 > 160NFaHAbIKTaH,
2(0,5%* ~3)<3
x2-6<3 + 7 +
-3 '3
x?-9<0
(x—=3)(x+3)<0 xe(-3;3)
x-1 + +
3. 2¢1>] 2 L
x2 x-1
2%+ 5 90 , 2> 1 OonraHbIKTaH, —1 >0 Xe (—oo; —1)U(ZL' +oo)
X+
x—1 x-1 X
4. (;j (%9) > 4i9 Tlopese Kacuetin kommany kepek: a" -b” =(ab)", to (34—69) 4;49
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6.

4
j>4—9 A/ S S S
-2

NN

.
jx 2\ 5 >1 OOJFaHIBIKTAH

NN

7~ N /N N\
N~

X
\%
"

X € (—2;+0)

X
3‘“—1-(%) > 27

Kepcetkimrik TeHci3aik. TeHCI3MIKTIH €Ki )KarblH /1a Oip/ieit Heri3re KenTipeiik.

g4x-1 _(372 )X > 38

34X71 X 372X > 33

312X > 33 1x.3> 1, pyHKIM ecreni, oHa

4x-1-2x=>3 ]
>4 FLLAAA A A A xe[2;4)
X=2 2

XKayaObr: X € [2;+oo)

Caobak Ne 16. Jlorapudgmaep. OHABIK K9He HaTypaJ Jorapudmaep
Kocnapsbr:

1

2.
3.
4.

Jlorapu$m yrbIMbI, JIOrapu(pmM aHBIKTaMaChI

Jlorapu¢mHuin Herisri Kacuertepi

OpHekTepai Jorapudgmaey ;koHe NOTEHIUPJIEY

Jlorapugm yrbiMbIHA 0alJIAHBICTHI ecenTep

bi3 a" =b¥a TeH nemn aiiTambI3, ai erep jae N — Oenrici3 Oonca me? 2* =14 TeHAIrHEH Adpexke

KOpceTKillH Kanail Tabyra Oonaawl? bisre Oenrinl amangap Oyi Karjaiina KeMeKTecHenl.
COHJIIBIKTAH jKaHa YFBIM- JIorapu@M eHrizinesi.

AHBIKTaMa: D caHbl MIBIFY YIIIH @ HETi3i MIBIFApbUIATBIH C JOPEkKE KOPCETKIIIH b CaHBIHBIH a
Heri3i OolibIHIIa Jorapummi en ataiabr:

|09a b=c; a>0 gerisi a Gonarsm b CaHBIHBIH JIOTapu(Mi €-Fa TE€H JElN OKbLIaJbI.

. c _
aHbpIKTaMa OoMpIHIIa A = b ,

COHAa a

log, b
a —_— . . . .
— b — Heri3ri JorapuMIiK Tere- TeHIIK.
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5'0952 =2 0, 2|090,23 -3

Jlorapudmaepain kacuerrepi:
1. Tepic cangapasiH gorapudmaepi OonManbL.
Bipaix sorapudmi  Honre TeH, log,1=0, ce6ebi a° =1.

2.
3. Heriziuiy norapudmi 1- re ten, sram log, a=1, .. a' =a
4.

KoOenTinniHig norapupmi norapudmMaepaiy KOCBIHIBICBIHA TEH:
log, (N,-N,)=log, N, +log, N,
Honenneyi:

log, N, =n, u log, N, = n, Goncein; anbikrama Goiibiama N, =a™ u N, =a™
N,-N, =a"-a% =a™"™; 6ynan n, +n, =log, (N,-N,), conzna log, (N,-N,)=log, N, +log, N,
, 1.K.0.!
N
5. IogaN—1 =log, N, —log, N,
2
6. log, N" =m-log, N
7. log,,b=I1gb-onneik norapupm
8. log, b=Inb- narypan norapudm, e~ 2,718-Henep cansl.
OnnupIK sxoHe HaTypan Jorapudmaepai MK kemerimen tabyra Oosazpl.

Ig17,4 =1,2405 In0,384 =-0,9571
17,4 [log 0,384
log, N| _. : o
log, N = log, a -0ip HeTI3/IeH eKiHII HeTi3re Kelry GopMyachl.
b
Ecerre: log, ,, 618,7 = 35187 _ 59 gg log, ,, 618,7="1018.7_ 59 g8
’ Ig1,24 ’ In1,24
Texcepy kepek: l0g,,0,784=-1,3347 log,,,11,78
log, b 1 1
Eckeprymep: 1) log. b=—2-=——"— 2)|log ,b==1log_. b 3)|log. b=
prynep: 1) log, log, a_ log, a )|log,, b=—log, ) {109, log, a
Jlorapudm apKpLIbl allHBIMAJIBIHBI TAOyFa O00TaIbI:
-2
) 1
log BX= —2 jorapu@m aHbIKTaMachl OOMbIHINA (xﬁ ) =X = X= (32) =3 :%
1 . 51 1 1. s .
log, — =—3 norapudm aHpIKTamacel OolbHIAX ~ = — = —=-—; X =27; X=3
27 27 X 27

X 1)( EX
log; 64=x, (2) =64 = 2% =64 = 2% =2 %x=6; x=18

1. Opuekrepai norapupmaey.
AnbikTama: CanHblH Jiorapmin Taby amassl JJjorapugmaey e atanajsl.
Mgican. XKanmsl Typae can OepiiciH:

~ ad-b? -«5}(a+ b)2

(a-b)' Ja?+b?

X caHbIHBIH Jorapu@mil Tabaiiblk: Heri3i ke3 kenreH caH OosFaHABIKTaH OHBI jka30ail TypalbIK:
logx = Iog(a3 -bzf’f(a+b)2 )— Iog((a—b)4 a?+b? ) =loga® +logb® + log 5’/(a+b)2 — Iog(a—b)4 —~
—log+/a® +b? :Bloga+2Iogb+§Iog(a+b)—4log(a—b)—%Iog(a2 +b?)

45




2. OpHekTepai NoTeHUHUpJIEY.
AnbikTama: Jlorapudmi OoiibiHIIa canabl Ta0y MOTEHIMPJIeY JCTl aTalabl.
[ToTentnupney — norapudmaeyre kepi amant.

Meica. Iogx:élog(a+b)—2loga—%logb
2
(a+b)s %”/(a+b)2 _

a2 X b% a2 : \jB ,
No228 1;9;81;243;1/3;1/27 canpapbIHbIH HETi31 3 00JIaThIH JIorapu(MiH TaOBIHIAP.

CoHnma X =

Ecenrenaep:
Ne229
1) log, 16
2) logy, 0,04
1
3) log; o
4) log:19
3
5) log,;1
1
6) logs—-
Ne230
1) logs22 —logs 11 —logs 10
2) log, 7 —log, 63 + log, 36
3) logz8 —1logsz4 + log3§
4) log, 64 —log; 256 + log, 28

Ne231

Kerneci kepceTKIMTIK TEHAIKTEPl JIorapudM apKbLIbI Ka3bIHIAP:
1) 3°=1729
2) 4°=1024

3) 10* = 10000
9 () -5
5) (2) =2
oW

Ne237,Ne240,Ne241,Ne247 (>xynTapsl)
Yiire: Tak cangapsl

Cabak Ne 17. Jlorapudgmaik GpyHKIUs,0HbIH KacueTTepi MeH rpagurl
Kocnapsr:

1. Jlorapudmaik ¢pyHKIUS YFBIMBI

2. Jlorapugmaik pyHkuusinbiH rpaguri MeH KacueTTepi

3. Jlorapugmaepai canabicThIpy

KepcerkimTik dyHkuusra kepi GyHKiws gorapudMIiK GyHKIMs gem atamaasl: y=a", a=1l
’KoHe a >0 — kepceTKiTik QyHKkMsa X=10g, Yy, X TmeH Y-Ti OpBIHAApBIMEH  aYBICTHIPCAK,
y=log, X, a1l  a>0 amambi3. byn— norapudmaik GpyHKIus.

Kepi ¢yuxuusaeiy rpaduri I sxone III mmpexrtepaeri OuccekTpucanmapra KaparaHja
CUMMETpUsIbl  007aThIHBIH Ol1eMi3. Ocbhl KAacHeTTl KOJIJAHBIN, KOPCETKIMTIK (QYHKIUS MEH
norapudmaik GyHKIUSHBIH rpadukTepin a > 1 koHe a < 1 OosraHa ChI3alfbIK.

20
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Jlorapudmuik QyHKIUSHBIH KACUETTEPIH >Ka3bIll MIBIFANBIK:
1. D(y): xe(0;+0)

2. E(y): ye(—o0;+)

2. x=1 y=0

(1 — 3) xacueTTepi KajIbl OONBIN TAOBUIAIBI 1A, HETI3iHE TAYEI Il OOIMAaiIbI.
Keneci kacuerTep Heri3iHe KaThICTBI KAPacThIPbLIA/IbL:

a>1 O0<ax<l1
3. DyHKIUS MOHOTOHJIBI ©CIIEi 4. OyHKOHUS MOHOTOHHJIBI KEMiMeTi
4. 0<x<1 y<0 5. O<x<1 y>0
X>1 y>0 X>1 y<0
5. X—oo OomFaHaa y —» oo 6. X—oo OomFaHma Yy —> —o0
YIKeH caHFa YJIKEH Jiorapudm coiikec Kele/i. YIkeH caHfa Kimli JorapudmM ColKec Keei.

Jlorapudmaix GyHKIUSHBIH KaCUETTEPiH KOJIJIAHBIIN, CAHHBIH TaHOACHIH aHBIKTAaHAAP:

1. log, 3 3. logy4,14,7
2. log, , 0,72 4. logg 5, 0,786
Kayanrapst:

1.>0 3.<0

2.<0 4.>0

O3 OeTTepiMeH:

log, ;61,2 log, 3, 18,6

log, o, 0,786 log, 9, 0,0038

Cabaxk Ne 18. Jlorapugmaik TenaeyJiep koHe TeHCI3AIKTepAi memry.
Kocnapnbi:

1. Jlorapudmiik TeHaey aHbIKTaMaChl

2. Jlorapudgmaik TeHaeydiH TYpJaepi :KoHe oJapaAbl HIelly KoJAapbl

Amnbikrama: Jlorapudm actbiHia ailblHMabl OepuIeTiH TeHaeynep JorapuMIik TeHaeysep Aern
atananpl. Oapasl MIENTy TiH KOJIIAPhIH KapacThIPANBIK.
1. Iogl(x2+6):—2

4

Jlorapudm anbIKTamachl OONbIHIIA!
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)
(1) =x*+6
4

x> +6=16

x*+6-16=0

x?-10=0

X =410 Tepic caHmapBIH JTorapudMaepi 6OIMANTHIHBIH ecKepy Kepek. X +6>0 opKallaH J1a OH
GOIATBIHABIKTAH, X =++/10 Texzaey TyOipiepi Oonansl. XKayaOsr: +10
2. Jlorapudmaik TeHACY/Il Menry Kepek:

logs (G—SX) =1-x; 6yaan 5% =65

Kepcerkimrik TeHaeyai anapik. 5-5* =6—-5%, 5% =6-5"

X X 2
5 %0 = 5=(6-5°).5 5=6-5"—(5")
5=6t—t* t?-6t+5=0 _6x4. o
D=36-20=16 2 ’

5*=5 = x=1, 5=1, 5°=5% x=0.Xayabs: x=1 x=0
3. lg(3x—2)+lg2=2-Ig(x+1)

2- mi 2=19100 gen »xaspm amaitsik. Ig(3x—2)+1g2 =19100—Ig(x+1). Jlorapudm kacuerrepin

5 =tmen ansl,

KOJIJaHAUEBIK:

100
Ig((3x—-2)-2)=1g—
6((3x-2)-2)=lg_—
2(3x-2)=220 .,

x+1

2(3x—-2)(x+1) =100
(8x—2)(x+1)=50
3x% —2x+3x-2=50

3x* +x-52=0
D=1+4.3-52=625
‘ _—1+25, w =4 x _ 26 13
127 TR 6 3
AJbIHFaH TYOIpiep/l TeKcepy Kepek.
Tekcepy:
X=4
Ig10+1g2=1g100-Ig5
10.2:@

5

20 =20 nypsIc.
13 .. .
X = 3 TyOipi 60nmaiinel. JKayaObl: x =4.
Ex Heri3rici X- TiH OapIbIK MYMKiH MOH/EpiH Tady KepeK:

{3X—2>0 {3X>2 X>g 2 (2 )
3 = X>§ Xe §,+OO

x>-1 «> 1

X+1>0

48



4. Tlorenuupneymai Koimaanyra 0omaibl.
log, (2x—3)+2=—log, (x+2)

2 2
Iogl(2x—3)+|ogll=—logl(x+2)
2 24 2
2:Iogl1
14
1 -1
|ogl[(zx_3)._j:|ogl(x+z)
2 4 2
1(2x—3)=i, X #—2
4 X+2
%(2x—3)(x+2):1 (2x-3)(x+2)=4
2x* —3x+4x-6-4=0 2x* +x-10=0
D=1+80=81
-1+
xm:%; X =2; X,=-2,5
Tekcepy:
X=2
log, 1+log, 1 —log, 4 = —2,5 — 1y6ipi 60aMaiIbI.
2 24 2
1.1 o4
4
1 1
— = — DIYpBIC. KayaOpl: x =2
1 2 Yp y

1.20. x2'9*%5 =10
TenneyniH exi )arbIH Aa Jorapupmaeiik:

(2ng—1,5)-|gx=%lg10
2 1
2lg x—1,5|gx:§~1

21g® x-1,5Ig x—%:o

41g% x-3lgx—1=0
Ig X - Ke KaThICTBI KBAIPaT TEHIEY AIaMbI3:
lgx =t mem, 4t*-3t—1=0

+
D=9+16=25; tl‘zz%
2 1
g 27 8 4
Onpa lgx=1 = x=10
1 4 b
Erep lgx=—=, onma X=10 4 x=10 4 = — Kayaosr: 10;

1.25. 2log, 25—-3log,; x =1
49
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log, b=

|Ogb a (*kaHa Kacuer)

2- 1 —3log,; x=1 MMX: x>0
log,s X
2-3(l0g,s X)* =10g,5 X
3logss X +10g,5 x—2=0
log,s X =t, 3t*+t-2=0
-1+
D=1+24=25  t,= 16‘5;
4 2
b 27673
1.54. Iogz(Z—x)+Iogl(x—l):logﬁB
2
Bipneii Heri3re KEJITIpeHiK.

X=1
1
log, x=-1 x=25'=—;
J2s 5
5 2 4
|ogzsx=§,mx=253=53=53=5%
1
Kayaber: —; 535
yabet: — 3
1
log_. b :Hloga b, onna

log, (2—x)+log,. (x-1)=log . 3 MMIK:
2 2-x>0 X<2
log, (2—x)—log, (x—-1)=2log, 3 X—1>0 x>1 xe(L2)
Jlorapudm KacueTTepiH KOJIIaHbII: Tekcepy:
x=11
22X 2y log, 0,9+10g, 0,1=log ;3
x-1 2
2—-x=9(x-1) log, 0,9-log,0,1=2log, 3
2-x=9x-9; 2-x-9x+9=0 0,9_9
-10x=-11, 10x=-11 0,1
x=11 9 =9 nypsic. Kayader: x=11
O3 OeTiHIIe:
1) log, (2x—6)=4—log, (x—6)
16 MMX: x=13 x=7,7
2X—6=——  X#6 -
X—6 2x—-6>0 X>3
2x* —6x—12x+36=16 X—6>0 X > 6
2x? -18x+20=0 X & (6;+0)
+
x? —9x+10=0 x1’2=9_;/ﬂ; % =13 x,=77
Tekcepy:
X=17,7
log,9,4=1log,16—log,1,7
9,4=1°
17

9,4=9,4 nypsic. Kayabwr: X=7,7
2) log, x+log, 4=2,5
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_ 2 _ _

log, X+ 1 _25 log,x=y = y°-2,5y+1=0
log, x D=6,25-4=2,25
log; x—2,5log, x+1=0 _2,5%15

y 1
12 2

=2 y,=
Y1 Y, 5

log, x=2 Iog4x=%

1
X=2

3) (log, x)2+4logl X+3=0
3
log x—4log; x+3=0
log, x=t; t*—4t+3=0 log; x=3 log;x=1 Kayabpr: X =27; X =3
t=3 t=1 x=27 x=3
4) x'9% =10
lgx-lgx=1g10

lg® x=1
lgx=+1 lgx=1 lgx=-1

x =10 x=10"=0,1
XKayao6wr: 10; 0,1.

Cabak Ne 19. Jlorapudgmaik TeHaeyaep *dHe TeHCI3AiKTepai wenry.
Kocnapnbi:

1. Jlorapudgmaik TeHCi3IK aHBIKTaMAachl

2. Jlorapmdaik TeHci3aAiKTIH TypJepi

3. Oaapapl mieny KoJaapbl

Bakbl1ay cypakrapsi:

Jlorapudmik *oHe KOPCETKIIITIK TeHIeYep AereHiMi3 He?
Kepcetkimrik TeHAeyaepal MENTy I1H HET13T1 )KOoJIIaphl?
Jlorapudmik TeHaeyAep i MenTyJiH Heri3ri *Koaaapsl?
Kepcerkimrik pyHKIMsIIapAbIH aHBIKTAITY OOJIBICHI?
Jlorapudmuik GyHKIMSIIAPBIH aHBIKTATy 00IbICH?

orwdPE

log.f(x) >log,g(x) , log.f(x)<log,g(x) TeHci3nikTepin menry Herizi a-HbIH MOHiHe
O0aiiyIaHBICTBI MBIHA/IAM TEHCI3AIKTeP KyleciH menyre dKese/i.
a>1 0<x<1

2 {

1) {f(x) > g(x) f(x) <gX)
gx)>0 f(x)>0

-1
1)log, (3—2x)>-1, ce6ebi —1=Iogl(lj =log, 4 >0
a s\4 s
log, (3—2x)>log, 4
4 4

2 < lekeHiH ecKkepe OTBIPHIIN, MIHAHBI aJTaMBbI3:
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3-2x>0

1 .
{3—2x<4 {—2x<4—3 X>=3 Sz >

—2X>-3 3
X< —
2

ol | =
b |

2 2
2) log,(2x—5)<log,(x—3)
Heriznepi 6ipaeii xone 3 > 1, nemex
2X-5<x-3 [x<L2

_W%_W
2Xx-5>0 X>2,5 )

x—=3>0 X>3 2 2,3 3 Oprak menrimi oK.

KayaObl: X € (—l,g)

JKayaObI: TEHCI3IKTIH IIEHIIMI JKOK.
Kocpimiia:
y= \/ Ig (X2 —7X +13) (GYHKIUSHBIH aHBIKTAITy OOJBICHIH Ta0y Kepek:
,ZZ(y): Ig(x2 —7x+13) >0
|g(x2 —7x +13) >1

X2 —7x+13>1 X2 —7x+12>0
X2 —7x+13>0 X2 —7x+13>0

Exinmn nopeskeni TeHCI3AIKTep KyiHeciH HHTepBaligap 9IiCiIMEH HIemeMi3:
x> —7x+12=0 X —7x+13=0

D=49-48=1 D=49-52=-3<0

7+l Haxkrsl TyGipnepi #xok, cece6i. a=1> 0, onma x> —7x+13>0
L2 T X e (—oo; +oo) BUTFH, COHJIBIKTAH JKYHEHIH mIentiMi OipiHII TeHCI3MIKKe
=4 X,=3 0aliIaHbBICTEI.
+ +
] s
3 4

X € (—o0; 3| L[ 4;+0)
KayaObr: X & (—o0;3]U[4;+0)

Ecentep mwbrapry:

1) lIgx>1
{x>0

‘> 10—>x€ (10, 4+o0)

2) lgx <2
{x>0

x <100~ (©100)

3) log,x < -1
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4) logpsx > 2

5) Ig(1—x) =2

6) Inx2<1

7) log,(2x —3) <3

8) logi(x+5) < -2
2

Anrebpa sxoHe aHaym3 6acTMmainapsl: 11 kmace
No291, Ne292,No293

Y1 Taniceipmachl:

NoNe292,Ne293 (2,4)

Cabak Ne 20. Ecenrep mbirapy.
Kocnapsbr:
1. Jlorapdmaik TeHaeyJiep MeH TeHCI3AIKTep Typajabl KalTajaay cypakTapbl
2. Jlorapudmaik TeHaeyjepre ecenrtep
3. Jlorapdmaik TeHci3aikTepre ecenrep
Bakbl1ay cypakrapbi:
Kannait ¢pyHKIMS KOPCETKIMITIK A€M aTanaasl?
KepceTkimTik (yHKIUSHBIH aHBIKTATY 00JIBICEI MEH MOHJIED KHUBIHBI ICTCHIMI3 He?
y = a* QyHKUMACHIHBIH a ) | OonFaHIarel KACUETTEPIH aTar OTiHep.
y = a* ¢dynkuusceiabg 0( a( 1 6onFranaarsl KACHETTEPIH aTar eTiHJeP.
Kanpmait TeHCI13/1iKk KOPCETKIIITIK ACT aTaiajbl?
KepceTkimTik pyHKIHUSHBIH KaHAal KAaCHETTEPl TEHCI3IIK MIETyIe KOITaHbLIA Ib:
Heri3i GotibIHIIa OepiireH caHHBIH JIorapru(MiHe aHbIKTaMa OepiHaep.
Herisri norapudmaik Tere- TEHIIKTI xkas3.
Herizia )1;0 ( a ( 1 6onranna morapudMiHiH KacCHETTepiH OepiHep.
. Kannait ¢pyHKIms TorapumMaik Aer aTanas?
. Jlorapudmuik pynkuusabig a ) 1xone 0 ( a ( 1 OonraHga KacUETTEpiH aTaHaap.
. OyHKIUSHBIH Y = l0gaX aHBIKTATy 00JIBICHI MEH MOHJIEP JKUBIHBIH aTaHaap ?
. KebGeitTinainiy norapudmi Typassl TEOpeMaHbl TYXKbIPbIMIAHAAP.
14. BeninaiHiH Jorapu@mi TEOPEMaChIH alThIN IIBIFBIHIAD.
15. JlopesxeHiH Jorapumi TeopeMachiH OepiHzep.
16. Kanmaii Terneynep morapudmi 1en artanasis?
17. Jlorapudmik TeHAeyiH aHbIKTay OOJBICHIH TEHCI3/IIK TYPiHJIE JKa3bIHIap:
18. logaf (x) =logng (X) .
19. Kanpaii TeHCi3aIKTep TOTapupMIIK ACT aTanabl?
20. Jlorapudmaik TEHCI3AIKTEP/i ISy YIIiH HeHi KOJIAaHy KepeK?

©ooNoOO A~ W

e el
WN PO

Ecenrepai mbirapry:
Tenneyni menr:

Nel
_ (1Y,
a)27—(§j,
1) 1),
o (5) (=)

B) 3 67)(: 33):72 ’
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(<] 2] =<5,
3) (8) 64
m 25" =01 (10" ).

No2

a) lg(x + 6)— 0,5 lIg(2x - 3) = 2- 1g25;
6) loga (x> + 4x + 3) =3;

B) logs (X + 1) + logs (2x + 3) = 1.

Ne3

TeHci3miKTI mennHaep:

a) logs (12 -2x —x?) ) 2;

0) logs (x + 1) + loga x ( logs 2 ;
B) logos (2x -4) ) -1;

r) logs (x? — 44 - 3) (0.

No4
1) 32%73 —9x~1 4 32%¥ = 75
2) 2%l 4 2% 24 %3 =1
3) 32x+1 4+9= 3x+3 + 3x
4) 3:4*-5:-6"4+2-9*=0
5) log,(x —2) —log,(x +2) —1+1log;,(2x—-7) =0
6)Iog1(2—5x)2—2
3

7)log, (2x +2) +log, (x —5) = 7'%"°

8) Iogs1 + IoggJ_ =-1
X

9)log,; x+log, x+log, x=7
10)2log, 25—-3log,s x =1

Cabak Ne21. bakbliay :KyMBICBI.

I-nycka
Tenaeynep MeH TeHCI3AIKTepPAi MICIIYy KepeK:
1)0,207 <1 5) log, x+log, (x+2)=2
4" +2° —6=0 6) 109, 5(2x—3)+2=~log,5(Xx+2)
7 —T7""=6 nlog’ x—2log, x* > -3
42" +2°1 422 =5 451 4 5*7 8) 10g, ,5 (X +1) <—0,5
II-nycka
TenaeyJiep MeH TeHCI3AIKTepai LIeIy Kepek:
(4)“’ (nj” 2 2877 —8"1+30=0
il N ) N )
L9 8 3

5 372 +31 =28
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4> +5 7457 =3 437432 log, (2x+5)>log, (x—4)
7) 3 3
1 8) log;sx <1 —logis(x +5)
lgvx-2 +§Ig(3x—2):IgSO—1

5)
5) log, x+log, 4=2,5
6) 31gx_é_i=5 7)1+ 21g2 = 0.51g(x + 30) + lg(x — 30)°°

8) 2logyx +log,4=5

Ne3 GeJ1iM OolibIHIIIA OAKbBLIAY CYPAKTAPDI.
1. Kangaii pyHKIMS KOPCETKIIITIK e aTaiaibl?
2. KepceTkimTik ()yHKIMSIHBIH aHBIKTAITy OOJIBICEI MEH MOHICP KHUBIHBI JETeHIMI3 He?
3. y=a" pyHkusaceHbIH a ) 1 GosFraHAaFbl KACUETTEPIH aTam oTiHJep.

4.y =a"* ¢pyaknusiceiabg 0( a( 1 6onFaHgarkl KACHETTEPIiH aTarm oTiHAeP.

5. Keneci ¢pyHKusutapapiy rpaduKTepiH KyphIHAAp : a) y = (%) xoney=1,5% 06)y=0,75"u

4\ .
y= (Ej . Onap e3apa Kanaii opHanacaapl?

6. Tenneyni rpadukTik Typae wennnaep: a) 2°=6;06)2"'=3";8) 02*=0,7"
7. Kangait TeHCI3/IIK KOPCETKIIITIK e aTaiaibl?
8. KepcetkimTik GyHKIUAHBIH KaHaall KacCHETTepi TEHCI3MIK MIeHy/e KOoJaanbutapl: a) 2°)2" ;

1) (1Y
o(3) (3"
9. Tenneyni memr: a) 27 = (%)x; 0) (éjx = (2—17}

- - 2\ (9Y) 27 4B
36 X:33X 2; (_j _(_j = 2x_5x :O,l' 10x1 .
B) D3) ) “ea’ ™ o)

10. Heri3i GoiibIHIIa GepiireH caHHbIH Jiorapudmine aHbIKTama 6epiHaep.

11. Herisri norapudmaik Tere- TeHAIKTI ka3. OHbI qonense?

12. Herizia )1;0 ( a ( 1 Gosrannaa norapuMHIH KACHETTEPiH OEpiHIED.

13. Kanpait pysknus sorapudMIiK aem aragas?

14. Jlorapudmuaik ¢pynkmusaeig a ) 1 xone 0 ( a ( 1 Gonmranma kKacuertepin aranmap. Omapsl
rpaduKTe KOPCETKIHIED.

15. OyukiusaabiH y = 10gaX aHBIKTATy 00JBICHI MEH MOH/IEP YKUBIHBIH aTaHaap ?

16. KeOeliTiHaiHiH Jorapudmi Typasasl TEOpeMaHbl AJEIACHIEP.

17. beninaiHiH Jorapu@mi TEOPEMaChIH alThIN IIBIFBIHIAD.

18. [lopexeHiH Jiorapumi TeopemMachiH OepiHaep.

19. Kanpaii TeHHAeyIep JorapudmIi en ataiaib?

20. Jlorapudmiik TEHICYIiH aHBIKTay OOJBICBIH TEHCI3IIK TypiHae ka3biHaap:logaf (X) = logn g
x) .

21. Tenneynai menrt: a) lg(x + 6) — 0,5 1g(2x - 3) = 2- 1g25;

6) logz (x? + 4x + 3) = 3; B) logs (x + 1) + logs (2x + 3) = 1.

22. Kanpaii TeHCI3IIKTep JToTapuMIIK ACT aTanabl?

23. Jlorapudmaik TEHCI3AIKTEep/i MIenTy YIIiH HeHi KOJIaHy Kepek?

24. TencizmikTi memrinaep: a) logs (12 -2x —X2) Y 2;
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0) logs (x + 1) + loga x { loga 2 ; B) logos (2x -4) ) -1;
r) logs (x?— 44 - 3) (0.

bonim 1V Tpuzonomempuanvix ghynkyusanap.

Cabdak Ne 22. CaH aprymMeHTTIi TPUTOHOMeETPHSUIBIK (PyHKUUsIap. TPUIOHOMETPHUSIIBIK
OpPHEeKTepAiH MIHiH Ta0y.
Kocnapsbr:

1. bypbill :kdHe OHBI oJIlIey OipJikTepi

2. Cyiiip OypbHIITHIH CHHYCbI, KOCHHYChI, TAHT€HCI K9He KOTaAHIeHCi

Ke3 kenren Oypblll HE TPaXyCTHIK (OJIIeM Oipiiri— rpamyc)eseyilneH, He paauaHIbIK
(emmem OipJiri — paaMaH) enIeyilmneH emeHenl.bip moransik rpamxyc— Oy meHOepIiH %

Oeutiri. bip OYpRINTHIK Tpajyc — Oyl JOFAIBIK OYpPHIIIKA TIpENTeH HEHTPIIK Oyphinl. ByphIThiH
paauaHIbIK eIeMi—OepiireH JoFa Y3bIHIBIFBIH OHBIH paJlnyChlHAa KaThIHACKIHA TeH. Paguan —Oyi
OeplireH JOFaHbIH PaJlyChIHBIH Y3bIHIBIFBIHA TEH OOJIATHIH JOFaFa TipeJeTiH HEHTPIIK OYpBIII.
lenbep 27 paauanra TEH.

uA ua .
=const — OYPBIIITHIH PaJAHaH/IbIK ©JIIIeMi
=27 paaua”
1 pax =57°17'45" ~57°18' ~57,3°

ByphImThIH TPagyCThIK OJIICYIliHEeH paAHaH/bIK OJIIeyillliHe KONy YIIiH MblHa (OPMYIIaHBI
KOJIJaHyFa Oosajbl:

360" - 27 , 180" -« Az
= A = ;o= ——
A’ —apan T 180
Micar: . 180°-2,1 17°20 -7
1) beputreni: ¢ =2,1 A= L 2) Bepinreni: A° =17°20" &= W =
TaOy xepek: A°-? Taly kepek: a—?
Tik OyphIIITH YIIOYPHILITA Ke3 xenren Oypsli yiiiH
X X
a R=1 cosa=—=—=X
- R 1
C
b sing=2=Y- y
c R 1

tga:X; Ctgaz:5
X y

Sing =
CoSq =
C
° b
tga =—
a
b 1 1
ctga = — seCo = ——; COSeCo = ——
a cosa sina
B
,
2 %0 T
/ tga
1 |
o} .
80° 360° . o 180° 0
1 | 180 360 360°
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Heri3ri TpuroHOMeTpHUsUIIBIK TeTe- TEHIIK.

tga

_sina

COSx

sina +cos’a =1 ctga =

tgar-ctga =1 1+ctg’a =

COSx

sina

1+t9°a =

1

cos’ a

sin’ o

=SeCax
COS

—— = C0SeCc

sina

Nel

MpiHa OypeIITapAbIH paiuaHIbIK eIMeyiTepiH Tady Kepek:

No2

1) A°
2) A°
3) 4°
4) A°
5) 4°
6) 4°
7) A°
8) 4°
9) 4°
10) 4°

= 210°
=10°
=13°
=27°
=18°
= 210°
=320
= 250
= 240°
= 720°

MpiHa OypBIITapABIH IPAAYCTHIK OJIIeYyIITEepiH Ta0y Kepek:
1) a=314
2) a=2m

3) a=

31

4) a =61
5 a=
6) a=

8) a=

9) a=
10) «

51
3
7T
69
s
7 a=—
7
27
3
T
5
__3m
11

Cabak Ne 23. Can apryMeHTTi TPUTOHOMeETPHUSJIBIK (yHKuusaap. TpUroHOMeTpPUSIIBIK
OPHEKTePAiH MIHIH Ta0y.
Kocnapsbr:

1. TpuroHoMeTpHs/IbIK 6PHEKTEePAiH MOHIH Tady.
2. Kearipy ¢popmyaanapsl

0" | 30° | 45 60° | 90° | 180° | 270° | 360°
sinm | 0 | L | 2| 3 | 1 0| -1 |0
2 2 2
cos | 1 | 8 | 2 1 0 | -1 0 1
2 2 2
tg 0| B | 1| B | -0 — 0
3
ct,g | - | V3| 1 3 0| - 0 —
3




tg a wutFu eceni (+)

— 2 © 4 o
Ecenrey kepek: 1) 4-21g°45" +ctg"60

[Iupekrep

(I Y
sinae | +|+]|—-|-
cosa |+|-|-|+
tgo +|-1+]-
ctga [+ |- |+ ]| -

3sin®90° —4cos® 60° + 4ctg?45°

O KoHE —¢r OYpBILITaphI

\ . cos(—a)

CoOsax

(aybI3mia)

;v
N

ctg o butru kemupi (+)

cos(—a) =cosa (kyn Gyskums) -a)=-1g o (TaK) ctg (—a) =—ctg & (TaK)

[IepuOATHIIBIFEL:

-

-
NVARNISE

sin(a+360°) =sina

T =360°— nepuon
cos(a + 360°) =CoS«u

tg (a+180°) Ftga
T =180°— nepuon
ctg (a +180°) =Clga

Kenripy dopmMmymaxapsr:

ctg (—a) ctg o

) k

80°|—«,

=)
90" -«
(04

0
TN s

N




sin(90°—a):003a sin(180°—a):sina

cos(90° —a)zsina cos(180°—a)=—003a

1) HorwkeHiH TaHOacel OepiireH (QYHKIUSHBIH TaHOACHIMEH MIMPEKKE OaiIaHBICThI
aJIbIHABL.

2) Erep cyiiip OypseIlll TOPH30HTAl JUaMeTp OOWBIHINA aJIbIHCA, SFHH (180°ia) u

(360° ia), oHJla QYHKIHUS aThl ©3repMeiiii; erep BepTUKAI, SFHU (90° ia) u (270° ia) :

oHJia GYHKIIUS aThl Kepire aybIcabl.

MEIcasr:

sin(180°+a):—sina sin(270°—a):—c05a
cos(90°+a):—sina cos(360°—a):005a
tg (180° —a) =—tga ctg (90° + a) =—tga
Ne3

blxmamna:

sin (180° —ar - cos(90° + ) sina-(-sina)  —sina
cos(360°—a)-sin(270°—a)_COSa-(—COSa) —cos’

o) o gy

[cosj +2sinZ+2c0s? %
2 6 4

=1g a

Y TarcelpMachIHa:
blkmampa:

sin(a—;z)+cos(a—27rj
ctg (a—Zj—tg (r+a)

4) COS(%E-FO!)-IQ (%—aj—sin(%—aj+ctg @”—aj:tga

Caoaxk Ne 24.

Bip aprymeHTTi TPHrOHOMETPHSAJIBIK (YHKUUSJIAPAbIH KOCBIHABICHI MEH aiibIpMachl.
TpuronomeTpusJIbIK OPHEKTEPAi TeHOE- TeH TYPJEHAIpY

Kocnapsbi:

3) =CoSa

1. Bip apryMeHTTi TPMTOHOMETPHUSIBIK (PYHKUMAIAPABIH KOCHIHABICHI MEH alibIPMachl
2. TpuroHoMeTpHusJIbIK 6PHEKTep/i TeHOe-TeH TYPJeHIipy

Kaiitanay cypakrapsl:

1. Kanpaii TpuroHoMeTpUsIBbIK QYHKIMSIIApAbI OlieciHaep?

2. Heri3ri TpUroHOMETPUSIIBIK TeTe- TEHAIK popMyanapsl?

3. Kenripy dopmymnanapsr?

59



4. Yiire O6epinrex tarnceipma’?

sin(a—B)+2cosa-sin 8
2cosa-cos B—cos(a—f3)
sin(a—fB)+2cosa-sinf _ sina-cos B—cosa-sin f+2cosa-sinf
2cosa-cos f—cos(a—f) 2c0sa-cos f—cosa-cos f—sina-sinf

1) Jlenenmey Kepek:

=tg(a+p)

(sin(a— ) u cos(a— B) hopmynanapsis KONIaHIEIK)
_sina-cos B+cosa-sin B _sin(a+p)
cosa-cos B—sina-sin f cos(a+ B)

=tg(a+ )

2) Jlonenaey kepek: sin 2a-cos® 2 —sin® 2+ cos 2o = 1Sin 8a
sin 2a - cos® 2a —sin® 2« - cos 2a = sin 205-c0520:(cos2 2a—sin22a)=sin 2a-COS2cr - COSda =
1 . 1 . 11 ) 1.
=—.2SIN2¢-c0S2¢x-c0S 4o = —-Sin4da -cosda =—-=-2s8inda -cosda = —Sin8a
2 2 2 2 4
cos® a—sin® a =cos 2a; 2sina - Ccosa =sin 2 popmynanapsl KOJIaHBUIIBL.
3) bepinreni: Sina=g 90° < ¢ <180°
3 . .
cos ff=—7 180 < <270

Taly kepek: sin(a+ f3); cos(a+ f3)
Menryi:

DopMynaapsl kKa3bll aJanbIK:
sin(a+ B)=sina-cos f+cosa-sin B

cos(a+ f3) =cosa-cos S—sina-sin B

COS xoHe Sin f Taby Kepek. sin? o +€0s% o =1 KOJAAHBII, MBIHAHBI ATAMBI3

cos? a =1—sin’ «

0032a:1_i:E; COSa=—ﬂ, T.K. 90° < <180° (Il mmpexk)
25 25 5
Jlon con cusKTHL: Sin® B =1—cos? 8
: 9 7. . J7
2 o] o
sin“ f=1-—=—; sinff=———, 1.k. 180° < B < 270° (Il mupex
B 616 B A B ( pex)
OHZAa:
sin(as p) =3[ <3)o[A)[ L] 8 AT 9xaNT
5\ 4 5 4 20 20 20
cos(a+ p)—[-3) (=33 ()12 37 124307
5 4) 5 4 20 20 20
bipaeit MoHII TPUTOHOMETPUSIBIK PYHKIMSIIAPIBIH KOCBIHIBICHI MEH aiibIpMachI:
. i .a+pf a—p| . . a+pf . a-p
sina +sin g =2sin -COS sina —sin B =2cos -sin

2 2 2
a+’3-cosa_ﬂ OH_ﬂ-Sina_ﬁ

Cosa +Cos ff =2C0s

COSa —CO0S f =—-2sin

2 2 2 2

- " . —
tgaitgﬂz—sm(a_’g) ctga+ctg,8:—s_m(afﬂ) ctga—ctgﬂ:——s_m(a _’B)
COS« -Cos f3 sina-sin sing-sin g
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3o +5a 30 -5a
-COS

1)sin 3a +sin5a = 2sin =2sinda-cosa

. 20— ﬂ

Mercart: cos(a - ) 2cos 2 sa— cos(a + B)+cos(a - B)
2) = =ctg°—— 3) =ctga -ctgf
1-cos(a=p) o2 @=F 2 cos(a— B)—cos(a+ f)
2

Ecen mibirapry:
KochiHbl MeH aifblpMara )KIiKTey Kepek:
sin15°-cos 75° = %(sin 90° —sin 60°) C0S 2X - COS6X = %(c058x+ cos4x)
sin7a-cos3a = %(sin 10 +sin 4ar) sin54-sin2p = —%(cos?ﬂ—cosSﬂ)

T T o
Dtg| =+= |—tg| =—= |=2t
o[ 245 )-1g2-4]-2ga

sin ¢ +Sin 3¢ +sin5a
2) =tg3«x
COS & + C0S 3cx + COS 5

3) KochIHIBI MEH alibIpMara JKIKTey Kepek:

sin 6 - co0s 9« = %(sinlSa—sin 3a); cos4q -CoSa = %(c055a+c053a)

Catak Ne 25. TpuronoMeTpusiiIbIK QyHKIUSVIAPABIH KacueTTepi MeH rpadgukTepi.
Kocnapnbi:
1. TpuroHoMeTpUsIBIK CMHYC (PYHKIUSICBIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri
2. TpuroHoMeTpuJbIK KOCHHYC (PYHKIUSICBIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri
3. TpuroHoMeTpHusJIbIK TaHTeHC GYHKUMSACHIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri
4. TpuHOHOMETPHUSIBIK KOTAHIeHC (PYHKUMACHIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri

bakbliay cypakrapsbl:
1. BypeIuTh! es1ey mamMangapslH aTaHAap.
2. bipnik menOepre aHbIKTaMa OepiHzep.
3. o CaHbBIHBIH CHHYCHI JieTeHiMi3 He?
4. @ caHbIHBIH KOCHUHYCHI JIeT€HIMI3 He?
5. Kanpgaii KaTbIHacTap HeTi3iHJe €Ki ecelli OYPHITHIH TPUTOHOMETPUSIIBIK (popMytanapbl
MIBIFaIbI?
6. Tpuronomerpusiblk GYHKIUSIAPABIH KOOEUTIHIICIH KOCHIHIBIFA  alHATABIPY
¢dbopmynanapbia Oepinaep?
7. bipael aTThl TPUTOHOMTEPHUSIIBIK (DYKHIMSIAPIBIH KOCBIHIBICHI MEH aWbIpMacChIHBIH
¢dbopmynanapbia Oepinaep?
Dynxyus, QYHKYuAHbY Kacuemmepi MeH epaguei, mpucoHOMempusiblK QYHKYUAIApOsly
AHBIKMAMACHL JHCIHE MIHOEPIHIH KeCmeci, mpueoHOMempUsIbIK mene-meqoikmep.
9-ChIHBINITA TPUTOHOMETPHUSUIBIK (DYHKUMSATIAPABIH aHbIKTaMalapbiH, (GOopMyJanapblH >KoHE
Keilip KacuerTepiMeH TaHbICThIHAAp. OcChbl MariiymMaTTapAbl €CKepill KoHE TIpaduK cadyIblH
QITOPUTMIH KOJIJIaHA OTBIPBIN, TPUTOHOMETPHUSIIBIK (QYHKIUSUIApIBIH TpadUKTEpiH camy/sl
KapacThIpamblI3.
Enni opOip TpUroHOMETpUsUIIBIK (GYyHKIMSIAPABIH IPpaUTiH calyFa TOKTAIaNbIK.
1. y=sinx (QyHKUUACHIH KapacThIPAMBI3.
OyHKIUAHBIH:
1. Amnbikray 00IbICH — 6APIIBIK HAKTHI CAHAAP KUBIHBL, IFHU X € R .
2. MOHJEP KUBIHBI [— 1;1] KeCIHJICI, SIFHN Y € [— 1;11
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3. Sin(X +211)=SsiNX (yHKIHS IEPHOITHI, OHBIH CH Killli TIepHOIB 277 .
4. ¢yHKIMS TaK, 6UTKeH1 sin(—x) =—sin x.

5. {—g + 2Hn;g + 2Hn} KeciHAlIepine byHKIMsA OipcapbIHIBI ecrien,

{g + 21711;3717 + 21711} KeciHaiuepine 6ipcapbIHIbI KEMIMEITI.

1 1\(1 5171 . .
(0;0), (E’Ej’(? ;1}(—6 ;Ej,(ﬂ ;0) HYKTEJIEpIH KOOPIMHATTAJIBIK JKa3bIKTBIKKA TYCIpIiI

y =Ssin X (YHKIHICHIHBIH [0; 11 ] KeciHaicinaeri rpaduriy canambiz.(26-cypeT)

y =sinx ¢GyHKUUACH Tak (yHKUMs OOIFaHIBIKTaH, OHBIH Tpaduri 6ac HyYKTere KaparaHjaa
CUMMETPHUsIBl  KHCHIK. Ochl  KacweTTi malajaHsll, [— 11 ;O] apanbIFbIHIA  TpaduKTi
xanracTelpaMbl3. CoHga  y=sinX  (QYHKIHUSICBIHBIH [— 1511 ] KeciHiciHmeri rpadurin
anambI3.(27-cyper)

Hemek, y=sinx (YHKIMACHIHBIH TONBIK Oip mepuon iminzeri rpadurin cannsik. Enni
nepruoaThl (PYHKIUSHBIH KaCHETTEepiH MaiiaaiaHbll, OapiiblK aHBIKTATy OOJBICBIHIAFHI ()YHKIIHS
rpadurin camyra 6omasl. (28-cyper)

y =sin X (QYHKUUACBIHBIH I'paQUIiH CUHYOUOA KUCHI2bL ICTT ATalIbl.

II. y=cosx (QYHKIMACHIH KapacThIpambl3.

O yHKIUAHBIH;

1. aHbIKTa)1y OOJIBICHI — OApPJIBIK HAKTHI CaHAAp KUbIHBL, IFHU X € R .

MOH/IEP JKUBIHBI [— 1;1] KECIHJIICI, SIFHU Y € [— 1;11
COS(X + 211 ) =COS X (hyHKIHSI IEPUOATHI, OHBIH €H Killli Iepuobl 277 .
(byHKLUSA XKYI, O©UTKEHI COS(—X) = COS X .

o ko0

[2]771;]7 + 21771] neZ kecigaiiepinae QyHKuus OipcapblHIbl KEMIMENi JKOHE
[— 17+ 217n;217n] N € Z keciHainepinae 6ipcapbiHAbl 6CerUl PYHKIIHS.

7.1\ (1 211 1 . .
(02), [?Ej’(?o)(?;ij’(n -—1) HyKTenepiH KOOPIMHATAIBIK Ka3bIKTHIKTA Gesriter,
y = Ccos X (PYHKIUSACBIHBIH [O; 17 ] KeciHJIiciHer rpadurin canamsi3 (29-cyper).

y=cosx QYHKIUACH Xyl (YHKIMS OONFaHIBIKTaH, OHBIH Trpaduri opAuHaTa OCiHE
KaparaHJa CHUMMETpHsUIbl KUCHIK. OCbl KacHeTTI KOJJAHBII, [— 1T ;O] KECIHJICIHAE TpadUKTI

KaFacTeIpbil canambls. CoHAAa y=cosx (YHKIMACHIHBIH [— I 17 ] KeciHiciHaeri rpadurin
anamsi3 (30-cyper).

Enpinepuonrsl (yHKUMSHBIH KAaCHUETIH MalJallaHbIN, OapiibIK aHBIKTATy OOJBICHIHIAFHI
(byHKUMSHBIH Tpadurin canyra 6o1aasl (31-cyper).

y = Cos X (YHKUUACBIHBIH TpaQUIriH KOCUHYCOUOA KUCHI2bL JIeTT aTali/Ibl.

11 . . .
CoHbplIMEH Katap COSX = (? + Xj eKeHIH ecKepil, Yy =cosX YHKIHUIACHIHBIH TpaduriH

. . . . 11 .
y =sinx ¢yHKkuuAcelHbIH rpaguriver O, ociHiH OoibIMEH r) KAIIBIKTBIFBIHA TEpIC OarbITTa

napaielsb KeIlipy apKblUIbl Ja aimyFa 6omapl.
I1l. y=tgx GyHKUMACHIH KapacThlpailblK. O yHKIMUSHBIH :
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I7
1) aHbIKTATy OOJIBICHI {X = E + ITk K Z} JKUBIHBIHAH 0acka OapIibIK HAKThl CAHJIAP KUBIHBI,

cebebi y =tgx =ﬂ,cosx;é0,x;é£+17k,kez;
COS X 2

2) MOHJEp KUBIHBI — OapIIbIK HAKTBI CAHIAp KHUbIHBI, IFHU tgX € R ;
3) y=tgx =1g (X +nll ), n € Z -pyHKIUs ePUOTHI, €H Killli OH nepuoisl [T caHbr;
4) (¢dyHKIUA Tak, OUTKeHI tg(—X) = —tgX ;

5) [— g + Hn;g + Hn}, n € Z uatepBanbiHaa GyHKIUsS OipcapbIHIbI OCTIEII.

Enni tgx QyHKUMSACBIHBIH TpaduriH caJailbIK.

(0;0),{%;?}(%;1}(%;\@) HYKTEJIEpiH KOOpAMHATAIBIK Ka3bIKTBIKKA Oenriier,

11 .
[O;EJ apaibIFpIHIA Y =tgX (QyHKUMACHIHBIH Ipadurin canambi3 (32-cyper).
y =tgx ¢yHKusace Tak GyHKIMS OOJNFaHABIKTAH, OHBIH Tpaduri 0ac HyKTere KaparaHia

. . 11 .
CUMMCTpPUAJIBI KUCBIK CKCHIH CCKEPIII, (—?,0 apaJibl¥ bIHAAar bl I‘pa(bI/IKTl JKaJllraCTbIpaMbI3.

11 11 .
Conpma y =tgx (QyHKUMSICHIHBIH (—?,?j WHTEpBaIIbIHIAFBI Tpaduri meiragsl (33-cyper).

Enmi mepuontsl (QyHKIMSHBIH KACHUETIH TaiiIanaHblll, OapiblK AHBIKTATY OOJBICHIHIAFEI
GbyHKIUSHBIH Tpadurid camyra 6omansl (34-cyper).

y =tgX (YHKIUSACBIHBIH TpapUTiH maHeeHCOUdd KUChblebl IeT aTalbl.

TpuroHoMeTpusnblK  QyHKUUATAPIABIH  TIpaduKTepiHe KapamailbiM  TYypieHAipylepai
KOJIJIaHyFa MbICAJI/Iap KapacThIPANbIK.

1-M, bepinren ¢byHKIUSHBIH rpaduriy canbHaap:

11 . 7
a) y:ctg(x+— ; 9) y=sinf x—— |-1.

6 4
Hlewyi: a) AnapiMeH Y = CtgX (QYHKIUSCBIHBIH IPa(UIriH callaMbl3.

. D I .
CocbiH on rpagukri O, oci OoiibIHIIA 5 apa-KalIbIKTBIKKA Tepic OaFbITKa Mapaiielb
ketipemi3 (35-cyper).

o) AnabiMeH y =sin X (QYHKIMACBIHBIH rpadurid canamsis. ['paguxri O, oci 6olibIMeH %

KAIIBIKTBIKKA OH OaFbITTa Mapajuieb KOulipemis.
IV. y=ctgx GyHKIUACHIH KapacTblpalblK. OYHKIMSHBIH :

1) aHBIKTAly OONBICHI X € (7zn, T+ 7zn) JKUBIHBIHAH Oacka OapiblK HAKTHl CaHAAp >KHUBIHBI,
: COSX .
cebebi y=ctgx =——,sinX+#0,X# [Tk,ke Z;
sin x

2) MOHAEp KHBIHBI — OapJIbIK HAKThI CaH/Iap )KUBIHBL, SIFHA CtgX € R ;
3) y=ctgx =ctg (X +nll ), n € Z -pyHKIMS ePHOATHI, €H Kilri oH nepuo/isl [1 cansr;
4)  ¢yHKIMS TakK, OUTKEHI Ctg (—X) = —CtgX ;
5) [7zn; T+ 7zn], n € Z uatepBaibiHaa QyHKIUS OipcapbIH/IbI KEMiMelTi.
Enni y =ctgx GyHKIMACHIHBIH rpaduriH calailbIkK.

y =tgX (YHKIUSCBIHBIH TPaQUTiH KOMAH2EHCOUOA KUCHI2bL 1T aTal/Ibl.
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TpuroHoMeTpusiiblKk  QyHKIUMSUIApABIH — rpaduKTepiHe  KapamailblM  TYpJeHIipyaepai
KOJITaHyFa MbICaJIap KapacThIPAibIK.

sin x T
y=tgx=—— cosx#0 Xxz#—+znne”
COS X 2

COSX .
y=ctgXx=—— sinx=0,x=zn,ne”Z
sin x

1-M, bepinren GpyHKIUAHBIH TpadUriH caabIHAAP:

17 . 7
a) y:ctg(x+—]; 9) y=sin| x—— |-1.

6 4
Hlewyi: a) AnnpiMeH Y = CtgX (DYHKIMSCHIHBIH rpaduUriH calaMbl3.

. C 11 .
CoceiH on rpadukri O, oci OoiibHIIA 5 apa-KalbIKTBIKKA Tepic OarbplTKa Napalijielib
kemipemi3 (35-cyper).
: . . 11

9) AnabiMeH y =sin X (QYHKIUACBIHBIH rpadurid canambi3. ['paguxri O, oci 6oiibiMeH 7

KAIIBIKTBIKKA OH OaFbITTa MapaJuielb KOIIipeMis.

. A I 2 X s . I
"{[#lesin(z] 7es ‘,éf:s Ak b A gl Tl ol
— — Y[s]=cosfx) {3 s fi : A

— N I
N e N S .
?

828 Aan~aidi A 1B ibatn ot 78~ u | Ly

Caobaxk Ne 26.Kepi TpuronomMerpusiiibiK pyHKousiap.
Kocnapsbr:
1. TpuroHoMeTpHsA/IBbIK APKCUHYC (YHKIMACHIHBIH KacueTTepi MeH rpadguri
2. TpuroHoMeTpHUsJIbIK apKKOCUHYC PYHKIMACHIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri

Bakbliay cypakrapsi:

TpuUroHOMETpUSAIBIK CUHYC A€TeHIMI3 He?

TpuroHoMeTpUsIBIK KOCUHYC JIeTeHIMI3 He?

TpuroHOMeTpUsIIbIK TAHT'€HC TIEH KOTAHTCHCTIH aHbIKTaMachlH Oep?
Heri3ri TpuroHoMeTpusuIIbIK TeTe-TeHIIKTEP 11 aTa?

Kenripy dopmynanapsi?

KoceiHbiHbIH hopMynanapsl?

BypbiThiy enmem GipikTepi KaHaan?

['pamycThIK enmieyimTeH paananablK )KoHE KepiciHie oTy Gpopmynanapsia 6ep?
bipnik menOep aereHimiz He?

10 Koc 6ypeiteix hopmynanapeia 6ep?

CoNoOR~WNE

1) y=arcsinx
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Oyuknus Y =SINX, MyHIaFbl Xe& (—oo; +oo) apabIKTa

MOHOTOH/IbI emec. COHIIBIKTaH OHBIH MOHOTOHIBI OOJIaTHIH
apaJIbIFBIH OO ay Kepek. Y =arcsin X (GpyHKIHUACH YIIiH

T T ..
——<x< E KeciHaici 0oapl.

2
ConbiMeH: Y =SiNX X=arcsiny Yy =arcsinx

y = arcsin X pyHKIUSICHIHBIH KaCHETTepi:
1) AHbIKTaIy OOJIBICH X € [—ZL' l]

2) MoHnaep KublHBL Y € [_z : Z}
2 2
3) arcsin(—x) =—arcsin x
4) OyHKIUS MOHOTOHH/IBI ©CIIEITI [—1; 1]

Meicait.

sin30° =

N~

= 30°= arcsin%

sin90° =1 =  90° =arcsinl arcsin0,72=46°03

arcsin 0,236 =13°39'
arcsin g =45° unu

NG

arcsin0=0

2) y=arccos X
y =COS X

X=arccosy MOHOTOHABUIBIK apalblFbl 0 < X < 7

Yy =arccos x

y = arccos X GyHKIHSICHIHBIH KaCUETTEPI
1) AubIKTamy 00JBICE X € [—ZL' l]

2) MoHzep KUBIHBL Y € [0; 7[]
3) arccos(—x) = 7z —arccos x

4) OyHKIMs MOHOTOH B! KeMimeni [—1;1]

Mpzican:

arccos1 =60° WIN z
2 3

arccos0, 708 = 44°55'
arccos(-1)=180° wm 7

. arccos 0,112 =83°34'

arccos0=90° W 5

Mbeicannap:

1) Ecenrey kepex:
sin(2arccos0,796)

54— - -

31421

ER N e

¥

sin 2« TypiHJE KapacThIphIl, (OPMYIIAChl apKbLIbI €cenTeyre 001a bl
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sin (2arccos 0,796) =2sin (arccos 0, 796) -COS (arccos 0, 796) = 2«}1— 0,7962 -0,796 = 0,964

sin(2arccos0,796) =sin (2-37°15') = 0,963

Cabak Ne 27. Kepi TpuroHoMeTpusiJibIK GyHKOMsIap.
Kocnapsbr:

1. TpuroHoMeTpHUsUIBIK ApKTAHTeHC (PYHKUHUSICHIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri
2. TpuUroHOMeTPHAIBIK APKKOTAHIeHC PYHKIUSICHIHBIH KacueTTepi MeH rpaduri

3.
Bakbl1ay cypakrapbi:
. TpuroHoMeTpusUIbIK CHHYC AETeHIMi3 He?
TpuroHOMeTpUSsIIBIK KOCUHYC JAeTeHIMI3 He?

TpI/IFOHOMCTpI/IHJ'IBIK TAHI'CHC IICH KOTaHFeHCTiH aHbIKTaMaCbIH 6ep‘?

Heri3ri TpuroHOMeTpHsUIIBIK TeTe-TeHIIKTep i aTta?

Kocwinapabig Gpopmynanapsi?
BypeimTeiy esmem 6ipiikTepi KaHaan?

['pamgycThIK emImeyilmTeH paIuanablK JKoHe KepiciHiie oty GopmynaiapsiH oep?

Bipaik mexbep aereximis ue?
0. Koc OypeIteiy popmynaiapsix 6ep?

1
2
3
4.
5. Kentipy popmymanapsi?
6
7
8
9.
1
3) y=arctgx i
T
MOHOTOHIBUIBIK apajIbIFbl ~3 <X< >

y =1gx

= arct
X = arctgy y=aretgx

Yy = arctgX G yHKUHUSCHIHBIH KACHETTEP]
1) AHBIKTaITy OGIBICHI X € (—00;+00)

2) MoHpep KUBIHBL Y € [—% %j

3) arctg (—x) = —arctgx

4) OYHKIMS MOHOTOH/IBI ©CTIET] (—oo; +oo)

Mpzican:
z F'y
= ° - u}?
aregl=45 e 4 arctg2 =6326" .. P O
arctgy3=60" wm L  arctgl4 7= 86°11'
3
157

4) y = arcctgx
MoHOTOHIBUIBIK apanbiFbl 0 < X < 77
y = Cctgx : : -

= arcctgx 3142 157
X = arcctgy y=aregx

Y = arcctgx ¢ yHKIHMICHIHBIH KaCHUETTEPI

1) AubIKTamy O0JBICH X € (—oo; +oo)

15711

x
-
2

1.571 3142 41
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tg (arctgx) = x ctg (arcctgx) = x

2
ctg (arcsinx) = 1-X

X
N1-X2 X

t -
" ctg (arccos x) —

tg (arcsin x) =

tg (arccos x) =

tg (arcctgx) = % ctg (arctgx) = %

2) Monzep xubibt Y € (0;7)
3) arcctg (—x) = 7 —arcctgx
4) OyHKIUS MOHOTOH/IBI KEMiMelTi (—oo; +oo)

Meicait.

o V4
arcctgl=45 1503051 Z arcctgd, 7 =12°
Vs

arcctg~/3 =30° wm arcctg10,8 =517

5) arc-pyHkuusIapra KapamnaibiM amaap KoJaaHy Keieci popmynagapMeH
Ky3ere acajibl.

sin(arcsin x) = x cos(arccos x) = x
sin (arccos x) = y1-x? cos (arcsin x) = y1-x°
: X 1
sin(arctgx) = cos(arctgx) =
( ) 1+x? ( ) V1+x2
sin(arcctgx) = L cos(arcctgx) = a
1+ x° 1+x?

arc-gpyHKuusIap apacblia Keneci KaTbiHac oap:

H T
arcsin X+ arccos X = —

T
arctgx + arcctgx = >

1) sin(arctg2, 76 +arccos (-0, 786)) = —0,528

2) tg (% arccos(—0,704)—arcsin (-0, 236)} =-0,629

Caobak Ne 28. KapanaiibIM TPUTOHOMETPHSUIBIK TeHAEYJIep/i menry.
Kocnapswr:

1. KapanaiiblM TPUTOHOMETPHUSJIBIK TeH/eYy YFbIMbI

2. KapanaiiblM TPMIrOHOMTEPHSIIBIK TeHIeY TypJiepi

3. KapanaiibIM TPMTrOHOMTEPHSIIBIK TeHIeYAi IeuryaiH ImapTTapbl

4. KapanaiibIM TPMTOHOMTEPHSIBIK TeH1eyre 60aiJIaHbICThI ecenTep
bakbuiay cypakrapbl:
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Kanpmait TpuroHOMeTpusIbIK GyHKUSIIApABI Olnecinaep?

Heri3ri kacuerrepin atamn eTinaep?

KaH/:[aﬁ Kepl TPUTOHOMETPHSUIIBIK (QYHKITUsIIAPABI OlteciHaep?

Herisri kacuerrepin atamn etinaep?

sinx=a; cosx=a; tgx=a; ctgx=a TtypiHjeri TeHIeyJep KapanmaiblM TPHUTOHOMETPHUSIBIK

TEHACYJIEP ACI aTalabl.

SPRwh e

Dsinx=a [a|<1 |x=(-1)"arcsina+zn,neZ

2)cosx=a o<1 |x=+arccosa+2zn;neZ

Mgicai.

sinx=0,437 cos4x =-0,712

x=(-1)"arcsin 0,437 + zn;n € Z 4x =ztarccos(-0,72)+2z-n,neZ
X = (—1)n 25°54'+180° -n;ne Z 4x=413524'+360°-n,ne Z

Xx=13351+90"-n,ne”Z

|x=arctga+zn,neZ|

3) tgx =a; & — Ke3 KeJIreH MoH

4) ctgx = a; & — Ke3 KeJIreH MoH |x=arctga+7zn,nez|

X
tg§=4 ctg3x =4,72
3x =arcctg4,72+zn,ne’Z

=arctg4+zn,neZ 3x=1157'+180°-n,ne Z

X
2
§=75°57’+180°~n,neZ X =359 +60°-n.neZ
X

=151"54'"+360°-n,ne Z

@OyukuusaHbIH 0- re, -1-re, 1- re Ten 60J1aTHIH MIH/IEPiH ecKe Tycipeiiik.

- sinx=1 sinx=-1
sinx=0
T T
X=znne”Z X:E+2ﬂmnez X=——+27n,ne”Z
cosx=0 cosx=-1 cosx=1
x:%+ﬂmnez X=rm+2znh,ne”Z Xx=2zn,ne”Z
gx=0 tgx=1
X=znne”Z x=%+ﬂmnez
ctgx=0 ctgx=1
x:z+ﬂmnez x:z+nmnez
2 4

Bbyn Tenneysnep TpUroHOMETPUSIIBIK TEHIEYIEPIiH AepOec KaFnaiiapsl 1en aTanaibl.
Tenneynepai menry Kepex:
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1) sin2x=0 3) sin(4x+20°) =1 5) cos5x =0

1

2) sin(Bx—szl 4) coszz—l 6) COS(ZX—ZJ
4 2 3

7) tg(x—%jzo 8) ctg%x:l 9) tg4x =1
10)sin4x-cos3x+cos4x-sin3x=0 11)cos?4x—sin4x=0  12)2sin6x-cos6x =1

13)sin4x-tg§:0 14)ctgg-(1+cosx):0 15)cos 7x-cos3x +sin 7x-sin3x =0

[Hemynepi: 1-9 Tenaeynepinae coiikec TeHACYASPAl ey OOIbIT TaObLIAbI.
1) sin2x=0

4)§=7z'+27z'n,neZ
2X=mn,ne”Z 2

Dx—%:ﬁmnez

x=%n,nez (x=27+4rnneZ x=%+7zn,nez
T T
2)3AX——=—+27n,ne”’
)35 =3 5)5x="+znneZ 8) 2x=" +annez
- 2 3 4
3X=—+—+27n 3 3
§ 4 X:£+£n'nez X:§7Z'+§7Tn,nez
X=—rm+27zNn 105
4
T 2 s T
X=—+=znneZ 6) 2x——==2zn,ne”Z 9)4x==+zn,neZ
4 3 3 4
3) 4x+20°=-90°+360°-n,n€Z oy _7 5 o
4x = —110° +360° 3 x=Z+Znnez
T 16 4
T
X=-27"30'+90°-n,neZ X=g+mnnez
Kasnran Tenaeynepai menrye Kentipy GopMynaiapelH KOJIJTaHY KEPEK.
10)sin 7x =0 11)cos8x =0 12)sin12x =1
IX=rmn,ne”Z 8X:%+7rn,nez 12X:Z+27m,neZ
x=zn,neZ x=£+zn,nez x=£+zn,nez
I 16 8 24
tgX=0 14)ctg =X = 0;
13)sin4x =0; 95= ) 95="5 1+cosx=0
4x=mnneZ; X X 7 cosx=-1
—=7n —=—+7znne”
2 2 2
x:%n,nez x=27rn,neZ‘ ‘x=7z+27zn,nez‘ ‘x:yz+27zn,nez

15)cos4x =0

T
dx=—+zn,ne’

x—£+£nn Z
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Tenaeyni menry Kepek:

1)sin 2x = 0,72 2)ctg (g + 20°j - 0,34 3) cos% — 0,318
4)tg (%—5xj=l 5)cos(2x—3,4) = 0,112
Hlemrynepi:

2)§+ 20° = arcctg0,34+180° -n,n e Z

1) 2x =(-1)" arcsin(-0,72) + zn,n € Z

>

1
1)" arcsin(-46°03')+180° -n,n € Z X 20" =71°13'+180° -0, neZ

2x=(-
2
2x = (-1)"".46°03' +180° -n,n ¢ Z X
. 2 51713 +180° -n, ne Z
x=(-1)"".23°02'+90° -nnez 2
x=102°26"+360°-n, neZ
3)2 = +arccos(—0,318)+2zn,ne Z 4)%—5x =arctgl+zn, neZ
%=i108°32'+360°-n, nez %—5X=%+ﬂ'n, nez
(Yo Y4 o T T
X =1434°8"+1440° -n,ne ”Z —5x=z—€+7zn,nez

—5x:£+7zn, ne”Z
12

X=——-—n,Nne’Z
60 5

Cabak Ne 29. Bip ¢pyHkuusira KeJTipijleTiH TPHTOHOMETPHUSJIBIK TeHAeyJ/Iep/Ai enry.
Kocnapsr:

1. Bip ¢pynkuusra keJatipijieTiH TeHaeyAiH TYpi

2. Bipaeii pyHkuusra keJatipizieTin TeHaeyAi menry xoJagapbl

3. Bipaeii pynkuusra kearipiieTin Tenaeyre 6aiJiaHbICTHI ecenTep
baxebl1ay cypakrapsbl:

1) TpuroHOMETPHSUIBIK HYHKIHSIIAPIbI aTa?

2) TpUrOHOMETPHSIIBIK CHHYC, KOCHHYC JereHiMi3 He?

3) TpHUroOHOMETPUSIIBIK TAHICHC, KOTAHT€HC JICTeHIMI3 He?

4) KapamnaifblM TPHTOHOMETPUSIIBIK TEHJICY JCTeHIMI3 KaHaai Tenaey?

5) Kepi TpuroHoMeTpusIIbIK QyHKIUsIIAPIBI aTa?

6) AxdyHKIMsIIApABIH HETI3T Tere- TeHIiKTepi?

7) CuHyc neH KOCUHYC QYHKIHSIAPBIHBIH MOHJIEP JKUBIHBI KaH1aii?

8) TanreHc neH KOTaHTeHC ()YHKUUSIIAPBIHBIH MOHEP KUBIHBI KaHIai?

bipaeit ¢dopmynara KenTipuIeTIH TPUTOHOMETPHUSUIIBIK TEHACYJIEpAl WIely KOJAApbIH
KapacTbIpabIK:

1) 2sin® x+5cosx =4
Byt Tengieyai Gipaeit pyHkuusara kentipyre 6omamsr: sin? x =1—cos? X :
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2(1—cos2 x)+5003x:4
2-2c0s’ Xx+5c0sXx—4=0
—2c0s? x+5c0sXx—2=0

2c0s? Xx—5c0sXx+2=0
COoS X =t men ajncak, oHaa

2t2-5t+2=0 D=25-4.2-2=25-16=9
5+3 . . ) . 1 .
P =T; =2 1t =§ OHJIa €Ki KaparnaibIiM TeHACY/l IIenry Kepek: Sin X=§ usinx=2
sinx=a
. .. . 1 n .1
sin X # 2 TeraeyiHin smx:E x=(-1) arcsmE+7m,neZ

TyOipJiiepi k0K, cedebi1
YOI x:(—l)n%Hrn,neZ

lsinx| <1

Kayaber: X =(-1)" %+7zn, neZ

. . (3
2) 2sin? x+55|n(§7z— xj—Z =0
Kenripy dhopmynacel apkeuisl 6ipaei OyphIITHIH (GYHKIUACHIHA KEJITIPEHiK:
2sin? x—5c0sx—2=0, T.K. Sin (gﬂ'— Xj =—C0S X

sin? x =1—cos? X eckepcex:

2(1—cos2 x)—5cosx—2=0 2cos? x+5cosx =0
2-2c0s>x—5c0sXx—2=0 cosx(2cosx+5)=0
cosx=0 2c0sX+5=0

T JKOHE 5  —TeHIeyIiH TyOipiepi O0ap, cebebi. |cos x| <1
X=—+7znne’l COSX # —— Y YOIpAEPT bap | |

XKayaOnr: X=%+7rn,neZ.
3) tg3x =tgx

tg3x —tgx =0
tgx(tgzx—l):O:

tgx=0

J xoHe tg°x—1=0;tg’x =1 omma tgx =+1 x:nkiz,kez
X=znh,ne”Z 4
XKayabbr: X=7zn,ne”Z; X=7rki%,keZ.

Ecenrep mbirapy:

1) sin*x —5sinx+4 =10

2) 5sin®x+6c0sXx—6=0
3) sim?x--2sinx=23.

Y LR, GR— G
4) cos <4 x)—cos (T x)

3ctgx+tgx—4=0. 71



Cabak Ne 29. bip pyHKuusira KeJTipuleTiH TPUTOHOMETPHSIIBIK TeH/1eyJep/i menry.
Kocnapswr:
1. bipaeii pynkuusira keaTipijieTin Tenaeyai menry agicrepi
2. Bbip ¢ysknusra KeaTipijieTiH TPUrOHOMETPHUSJIBIK TeHAeyJepre OailJaHbICThI
ecenrep
Baksbuiay cypakrapbi:
1) TpuroHOMEeTpHsUIBIK GYHKIHsIIAPIbI aTa?
2) TpUroHOMETPUSIIBIK CHHYC, KOCHHYC JACTeHIMI3 He?
3) TpHUroHOMETPHSIBIK TAHTCHC, KOTAHT€HC JEreHiMI3 He?
4) KapamnaifbIM TPUTOHOMETPHSIBIK TEHIEY ACTeHIMI3 KaHaal TeHaey?
5) Kepi TpuronoMeTpusuIbIK QyHKIUSIIAPABI aTa?
6) Ak(yHKIHUSIAPIBIH HETI3TI Tere- TeHaiKTepi?
7) CuHyC NeH KOCUHYC (YHKIHMSIIAPBIHBIH MOHJIEP JKUBIHBI KaH [aii?
8) TaureHc neH KOTaHTeHC ()YHKIUSUIAPBIHBIH MOHED KUbIHbI KaH1ai?
1) sin7x+sin2x=0

Kenripy ¢dopmynanapeiH Koiagausil Oipaeir ¢gopmysara kenrtipyre Oomamsl: Sina+Sin f§ =
o+ o—
p - COS s

=2sin
2
2sin 7X+2X~COS7X_2X 0
2
25in9x-cos§x=0 OHJIA
2 2
SingX:O HeMmece COS§X:O
2 2
gsz‘l,l‘]eZ EX:Z+7zk,keZ
2 2 2
X:zﬂn,neZ X:£+Eﬂ'k,kez
9 5 5

XKayaOsbr: ngﬂ'n,neZ X=£+g7rk,kez.
9 5 5

2) 4cos® x+4cos? x—3cosx—3=0

Comn xarbIH KoOEUTIHAIre KenTipyre 60Iaabl:
(4cos3 X+4c0s” x)—-(3cos x+3) =0

4cos” x(cosx+1)—3(cosx+1)=0 oHma
(cos x+1)(4cos2 x-3)=0

4c0s>x-3=0

cosx+1=0
HEMeECeE ) 3
cosx=-1 cos X:Z
X=r+27n,ne”Z cosxzi\/§=i£
4 2
X=7zkir£,keZ
3
KayaOwr: X:ﬁki%,kez X=m+2zh,nel .
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EcenTep mbirapry:

1) cosx -+ cos2x=0.
2 :
3) \© 05-——sm 2> —sinx=0.

2x
cos? x'\L tg( '{"x)—tga-’f‘}‘ =

cos?x

Cabak Ne 30. biprekTec TPUrOHOMETPUSIIBIK TeHAeYyJdep/i 1enry.
Kocnapnbr:
1. Biprekerec TPUTOHOMETPHUSJIBIK TEH/IeY YFBIMbI
2. bipTekTec TPUrOHOMETPHSJIBIK TeH/AeYJIep/i HIenry KoJAapbl
3. BipTekTec TPUrOHOMETPUSJIIBIK TeHAeyre 0alJIaHBICTHI ecenTep
bakbuiay cypakrapbl:
1) TpuroHOMEHTPHSIIBIK QYHKIMSIIAPIBI aTaHaAap?
2) TpUroHOMETPHUSIIBIK CHHYC TIEH KOCHHYC (DYHKIMSCBHIHBIH AQHBIKTATy OOJBICHI MEH MOHICP
YKUBIHBIH aTanjap?
3) Kepi TpUroHOMeTpHsUIBIK (DYHKIIUS JereHiMi3 He?
4) KapanaifbIM TPUTOHOMETPHUSUIBIK TEHJCYJIEpP ACTCHIMI3 He?
5) Kanzait TpuroHOMETpHUsUIIBIK TeHACYIep i Oinecinaep?
6) TpUroHOMETPUSIIBIK CUHYC TCHICYIHIH JKaIIbI IICIIiMi KaHaii?
7) TpUrOHOMETPUSIIBIK KOCHHYC TEHICYiHIH Kbl MICIIiMi KaHIai?
8) bipaeii hopmynara KenTIpIETIH TEHASYIIP/i MEIYyiH HEeTi3ri amicTepi?

AHBIKTaMa:
aou™ + au™ w + au 22 + -+ a_quv  + a, v = 0

TYPIHAETI TEHICY U MEH V Fa KaTBICTBI Oipmexkmec menoey IeTl aTaiIbl.
Erep u=sinx »xaHe V=C0SX 6oJica, oHIa OEpUIreH TeHACY OipmeKmec mpueoHOMempUusIblK meyoey
JIeTI aTanajpl.
biprekTec TPUTOHOMETPHSUIBIK —TEHACYJICpAiH OipiHIN JKOHE eKIHON pPeTTi  TypJepiH
KapacThIpaMbl3:

1. a-sinx+b-cosx =0

2. a-sin’x + bsinx - cosx + ¢ - cos’x = 0
Bynapap! menry skonapbiH KapacThIpanbIK:
1) sin? x—10sin x-cos X +21cos? x =0 TeHaeyiH KapacTHIPAHBIK.
by TenzaeyniH coi xKarbl Sin X koHE COSX (yHKIMsUIapblHA KaThICThI OIPTEKTI KOIMYIIE, all OH
KaFpl HOJre TeH eKeHIH Kepemi3. byn Typaeri TeHieynepai miemy YUIH TeHJAEYIiH opOip
MYyIIeciH COS X HeMece Sin X - ThIH J9peKeciHe 0oy Kepek:
sin?x  10sinx-cosx 21cos® x

2, 2 + 2
COS™ X COS™ X COS™ X
tg®x —10tgx + 21 =0,
Baiikacak tgx (QpQyHKIUACHIHA KATBICTHI TPUTOHOMETPHSIIBIK TEH/ICY IIBIFAIBI.

=0

tgx =t zen anbl,

t2-10t+21=0
D=100-84=16
10+4
= DL =7 0t =
2 2 1 2
Onma tgx=7 tgx=3
X=arctg7+zn,ne’Z Xx=arctg3+zn,ne”Z

73



x=8152"+180°n,ne Z

X=7133'+180°n,ne Z

XKayaobpr: x=8152"+180°"n,neZ x=71"33+180°n,neZ.

2) 3sin® x—4sin x-cos X +5c0s* X = 2

Bepinren  TeHmey  OipTeKTeC  TPUTOHOMETPHSIIBIK

2= 2(sin2 X +C0S? x) .

MBIHaHBI aJlaMBbI3.

3sin® x —4sin x-CoS X +5¢0s° X = 2(sin2 X + C0s° x)
3sin? x —4sin x-€os X +5¢0s? x —2sin? x—2cos? x =0
sin? x—4sin x-cos X +3¢0s* x =0

paszienuM Ha COS? X

tg®x—4tgx+3=0

tgx=t; t?—4t+3=0

D=16-12=4
+
b, =4;2; t, =3t =1
tgx =3
J tgx =1
X=arctg3+zn,ne”Z
x =71°33 +180°n,n e Z X=%+7zk,kez

Kayabsr: X =71°33 +180°n,n e Z x=%+7zk,k eZ.

O3 OeTTepiHMEH:

1) cos®x+sinx-cosx-1=0

XKayabsr: x =m/4 + n, n € Z.

2) 2c0s%x-3sinx-cosx+sin®x=0

Kayabsr: x =arctg2+nmn, n € Z, x =n/4 + nn,n € Z.
3) sin?x-10sinx-cosx+21cos?x=0

Kaya6sr: x =arctg3 + nn, n € Z, x =arctg7 + nn, n € Z.

4) 2sinx cosx+3c0s2X=sin’x

Kayabsr: x =arctg3+mn,n € Z, x =-n/4 +nn,n € Z.

Y#i Tarceipmacsl:

1)3sin2[gzz—xj—cosx:0

3)cos? X +sinx-cosx—1=0

2)sin6x—sin4x=0

TEHJIeyTe

KeNTipiien,

Catax Ne 31. 9p TypJi THITEri TPHTOHOMETPHSIBIK TEHACYJIepai menry.

Kocnapsbi:
1. TpuroHoMeTpHMsIBbIK TeHAeyJdeplaiH TypJepi

2. asinX+bcosX=C yypinperi renuey, ol menry

3. asinx+bcosX=C yypinxeri Temieyre Gepinerin ecentep

(O2)1

YIIiH

OTtken cabakrapma: 1) SINX=a,CcosX=a,tgx=a,Ctgx=a TypiHaeri KapamaiibiM TpHT.
Tenneynepni; 2) kBaapaTTbsIK, OipTekrec Tpur. TeHnaeymnepl KapacThIpabIK.
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An eHai sinx »oHe COSX (yHKUUsIapblHA KATHICTBI CHI3BIKTBIK TEHACYJIEPAl IS
kepeitik. JKammer Typi: asinx+bcosx=c Gomnce. Terneynin c®<a’+b? Gonranma raHa

.. . . X
menrivi 6ap OGomanel. byn Temmeyni: 1) sinx jkoHe COSX (yHKUMSIApBIH th APKBLITBI

X . . .
OpHEKTEY, th KATBICTBI KBAJAPATTHIK TEHJEYre KENTipy; 2) KOMEKIIl OYphIIl €Hri3y apKbUIbI

mienryre 00Iabl.
Mpbicangap KapacTblpanblK:
1) 8sinx+3cosx =5

c? <a® +b? mapThIH Tekcepelik; MBIHBIMEH 25 < 64 + 9 = TeHmeyiH memimi 6ap.
gt 1-tg? X y y y
2X+3 §=5 16tg = +3-3tg2 2 =5+5tg2 =
1+tg? > 1+tg? > 2 2 2

8.

X X X X
8tg? = —16tg=+2=0 4tg®> = -8tg = +1=0
93 97 95793

tg§:t4t2 —8t+1=0

D=64-16=48
+ +
t12=8—m:8—4*/§=1ii\/§
’ 8 8 2
t, =1,87 t, =0,134
MuiHaHBI a1aMBbI3.
X X
tg—=187 u tg—=0,134
g 2 g 2
gzarctgl,87+7m,n e”Z %zarctgo,134+180°k,k eZ
§=61°52'+180°n,nez 2:7°38'+180°k,k ez
Xx=123°44'+360°n,ne Z x=1516'+360°k,k € Z

XKayabwr: x=123'44'+360°n,ne Z ; x=1516"+360°k,k e Z .
2) J3sinx—cosx =1 IIAPTHIH TEKCEeperik: 1< 3+1

Ja?+b? =3+1=2; cow:?; Sin(p=%:>(p=30°
3

. 1
—sinXx——=cosx=1
2 2
c0s30°-sin x—sin30°-cosx =1
sin (x +30°) =1 — nepbec xxargaitbl =

X+30°=90°+360°n,ne”Z
Xx=60°+360°n,ne”Z

Cabak Ne 32. 9p TypJi TPUTOHOMETPHUSIIBIK TeHAeydep/i menry.

Kocnapsbi:
1. TpuroHoMeTpHsUIBIK TeHAeYJIep/i Hmienry Typaabl KOPbITHIHAbI
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2. TpuroHoMeTpHUsIbIK TeHAeYJepAiH Ip TypiHe OepiieTiH ecenrep

TpUroHOMETPUAIBIK TEHACY/I STy KOJAAPhI KANITBI KaHAal KOPBITHIH/IBI IIBIFApyFa 00IaabI?

EH keI KoimaHbIIaTRIH €Ki 91ic Oap:

1) TpuUroHOMEeTpPHUSUIBIK TEHICY/I AlreOpaNIbIK TYPre SPTYPIIi 9AICTep i KOJIAaHbII KEATIPY.

2) KebeiiTkimrepre xikrey omici apkpuibl. O 9aic apKbUIbl KapamaibiM TEHAEYIEpIi Iy
JKarJaiibIHa KeNTipyre 00IaIbl.

OPTYpIIi TPUTOHOMETPHSUIBIK TEHACYISPl My 1 KapacThIPAHbIK:

3) cos15x =sin5x

cos15x—sin5x =0

cos15x — cos(90° - 5x) =0
dopmynacsklH KOJIAaHANRBIK COS —COS [
. 15x+90° -5x . 15x—-90° +5x

n -sin =

—=2si 0

2
_ZSin10x+90° sin 20x —90° 0

2

—Zsin(5x+45°)-sin(10x—45°):O
OHJA.
sin(5x+45°) =0 sin (10x—45") =0
5x+45° =180°-n,ne Z 10x—45" =180°-k,k e Z
5x =—-45°+180°-n,ne Z 10x =45’ +180° -k, ke Z
X=-9"+36°n,ne”Z Xx=4°30'+18-k,keZ

XKayaber: Xx=-9"+36'n,neZ; x=4°30'+18 -k, ke Z.

. X .
4) 1—cos x = 2sin 5 TEHCYIIH COJ Karbl- popMyia
2sin2 X = 25in 2
2 2

2sin? g—ZSing: 0 = 25in§(sin§—1j =0

sing—lzo
sinE:O «
2 sin5:1
éz;rn,neZ «
2 —=£+27zk,keZ
2 2
X=2zn,ne”Z X=rx+4rk,keZ
XKayaber: X=27zn,ne”Z X=r+4rk,keZ.
1

5) sin(30° + x)+sin(30° —x) = >

sina+Sin 8 GopMyaacklH TEHICYIIH COJI )KaFbIHA KOJITaHANBIK
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. 30°+x+30°—x 30°+x-30°+x 1
2sin -COS =

2 2
. . 1
2sin 30 -cosx:E
2-1-cosx=l
2
1 1
cosx:a; x:iarccosE+27zk,keZ

X=i%+27rk,keZ
KayaObr: i%-i- 27k, keZ.
6) cos(x—70°):sin(x+70°)
cos(x—70°)—sin(x+70°):0
COSazsin(90°—a) €KEHIH eCKepi: sin(x+70°)-ri cos(90°—x—70°):cos(20°—x), OH/Ia
cos(x—70°)—cos(20° —x)=0.
COSa —C0S [ hopMyIIacklH KOJAAHBIT, MBIHAHBI AJTAMBI3;
_psin X0 H20 =X g X210 200k X, —2sin -sin

2 2 2
2sin35° ~sin(x—45°) =0

2sin35° =0, 10 sin(x—45°):0
Xx—45° =180°n,ne Z

XKayaber: x=45"+180°n,ne”Z
7) cos3x+sin2x-sinx=0

cosSx—%(cosBx—cosx)zo Ecos3x+%cosx:0

cos3x—%c053x+%cosx:0 %(c033x+cosx):0

cos3x+cosx=0 2c0s2x-cosx=0 cos2x-cosx=0
cos2x=0
cosx=0
2x:£+7zn,n el
2
XKayalnr: X=%+%n,nez X=£+ﬂ'n,neZ

8) 2cos? (%—Xj+3COS(E—X)—2=O

MyHaii TeHeyaepAl menry KoJbIH ecke Tycipeik. Kenripy ¢dopmyrnanapbiH Koi1aHaAMBbI3:
2sin®x—3cosx—2=0

Bipaeit pynkuusra kenripeitik: sin” x =1—cos® X, onaa

2(1—0052 x)—3cosx—2=0 2c0s? x+3cosx =0

2-2c0s’> X—3C0sXx—2=0 cosx(2cosx+3)=0
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OynaH
cosx=0 JKOHE 2cosX+3=0

>1, a

s 3 ) .. ) 3
X= E +zn,ne”Z COSX = _E , Oyn TeHmeymiH MIemiMi JXKOK, ce0e0i _E

V4
|cos x| <1 conapikran xayaGbr: X = o7 n,neZ.
Ecen mbirapry:

1)25in2(ﬂ+x)+55in(§ﬂ—x)—4:0 2)cos® x—3sinx-cosx+1=0

3)sin2x-tgx =1 4)15sin x +10cos x =12 5)sin(50° —x):cos(50° +x)

Cabak Ne 33. KapanaiiblM TPUTrOHOMETPUSJIBIK TEHCI3AIKTEpi menry.

bakbuiay cypakrapbl:

1. TpuroHoMeTprsUTbIK GYHKIUSUIAPABIH TpadukTepi, Kacuerrepi (y=sinx; y=cos; y=tgx; y=cCtgx).
2.Kepi tpur. pyHkusutap (y =arcsinx, y=arccosx, y=arctgx, y=arcctgx ).

3.KapamnaiibiM Tpur. TeHaeysIepai memnry (Ssinx=a; cosx=a; tgx=a; ctgx=a).

4.JlepOec sxarmaimapsl a=0;+1 (Sinx=a; cosx=a; tgx=a; ctgx=a).

5. TpUroHOMETPHSUIBIK TCHICYJIEPIiH TYpIepi, OJap bl MICITY >KOJIIapPHI.

sinx<m cosx<m tgx<m ctgx<m o o .
. TYleI[lFl TGHCI3II1KTep KapaHaI/H)IM TpI/IFOHOMeTpI/ISUII)IK
sinx>m cosx>m tgx>m ctgx>m

TEHCI3IKTEp JCT aTaiajbl.
MyHaarel m — OepiireH cas.
KapanaiiblM TpUTOHOMETPUSIIBIK TEHCI3AIKTI IIeUly JAereHiMi3 —OepiireH TEeHCI3MIKTI
JYPBIC CaHIBIK TEHCI3IIKKE aifHATABIPATHIH apTYMEHT MOHICPIHIH JKUBIHBIH Ta0y.
Mpicanaap KapacThIpalbIK:

1) sinx< % , [sinx|<16onFranabIKTaH, OepinreH TEHCI3MIKTI —1<sinx< %

T
A UAM, ==
" 6
2 2 M, Vs 7
2 UAM, =—7r—-—=——7
6 6
0 A . 1 .. 7 V4
OHJA sinx< 5 TEHCI3/IIKKe g7« X < 5 apaJbIFbIHIAFEl  JOFajiap
coiikec kenedl. Sina QyHKUMACHIHBIH TEpUOAbl 27, OHIA Oy
L .. T
TEHCI3IIKTIH EIM1 —gﬂ' + 27Kk <X < % + 27K .
1
2) cosx > -3

. 1
|cos x| <1eckepim, —5 <cosx <1 Ka3ambI3
1 . . 2 2 o . ..
COSX >~ TeHC3JriHe —Z7 <X <77 APANLIFEIHLIR JIOFaslaphi Caif Kerexi. XKamner menrimi

—27[+272'k<X<E7Z'+27Z'k.
3 3
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. 2 . 2 ..
3) sinx> % , JIOJ COJI CUSIKTBI Sin X > - TEHCI3OIr1

T 3
—<X<—7
4 4

Z L onk< X<§7z+27zk
4 4
4) tgx > /3, Gbinaii xa3yra Gomamsl: 3 <tgx<oo, tg (DYHKUHACH MIEKTEIMEreHIiKTCH. % <X <%

T T
OoJFaH/a OpPBIHAANABI; TAHTCHC (DYHKIUSCBIHBIH MIEPUOJIBI 77 , OHJA 3 + 7Kk <Xx< > + 7k

Ecenrey kepek:
5) ctgx >1
l<ctgx <o

0<x<E
4
0+7rk<x<%+7zk

... T
JKamnoer mrennmi: zk < x < " + 7k

Tenciaaikrepni wemmingep (136—138):

136. ) sin x > 0 8) cos x < O
o) Lg x < 0 B) ctg x = 0.
. 1 1
137. a) sin x =« 53 D) CO8 X F 53
6) tg x = - V3, B) V2 ctg x <2,
2 \'g P 1
138. a) cos bx = 55 9) sin 8x < 3
0) ctg 2x > - 1; B)tg3x € - 1,

Cabak Ne 34. Ecen mibIrapy.

Kocnapsr:
1. TpuroHoMeTpHsIIbIK TeHeydepre 0aiJIaHbICTHI ecenTep WbIFAPy
2. Bakbliay )KyMbICBI

Bakbl1ay cypakrapsi:

TpuronomeTpusiibIK GyHKUIMATApABI aTaHAAP?

OmnappIH HET13r1 KacUeTTepiH aTan eTiHaep?

Kepi TpuroHomMeTppusuIbIK (yHKIMSIAPAbIH HEr13r1 Kacuerrepi?

KapanaiiblM TpUroHOMeTOpUSIBIK TEHACYIep?

Omnapapiy menrimaepi?

BiprexTec TpUrOHOMETPHUSITBIK TEHISYIEP/l IMICTTy JKOIbI?

bipaeit pyHKIMsAFa KEATIPUIETIH TPUTOHOMETPHUSUIBIK TEHACYJIEPIi MIEHTy Ko aaphl?

TpuroHOMETpUSUTBIK TEHISYIEP/l MICTTYAe HEH1 KOJITaHA bl ?

. TpUroHOMETpHSIIBIK TEHCI3AIKTEp JIereHiMi3 He?

10. Omnapasr menry?

CoNoOR~WNE
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Ecen mbirapry.

Nel
1) cos2x = 0.26 2) ctg (3 +10°) = 4.2
3)tg (Zx — %):0 4) 3sin?x — 4sinx - cosx + cos?x = 0
5)cosx +12sinx =9
Ne2
. X Vs
1) sinz = 0.78 2) ctg (Zx — E) =1

3)cos(§—2x)=§ 4)cosz(3?n+x)+2cos(n—x)+2=0

5)8sinx + cosx = 4
No3
V2

1) cos§=? 2) sin(x — m) =%
3)tg(x+30° =1 4) cos?x —3sinx-cosx+1=0
5) 15sinx + 10osx = 12

Bakpuiay KymbIchI:

Bapuasnr |
1) cos2x =0, 26 6)3sin® x —4sin x-cos x +cos’* x =0
2)ctg (§+10°j:4,2 7)3sin 2x = 2¢0s x
3)sin§=—0,09 8)cos?| Z4x |+2sin| Z+x|+2=0
3 2 2

Mg (2x-%)=o 9)cos x +12sin x =9
5)sin(2-3x)=0,098 10)sin(20°+x)+cos(70°+x)=1
Bapuasnr 11
1)sin§=0,78 6)cosz(gn+xj+2005(7z—x)+2=O
2)cos(§+20°j=0,87 7)3sin 2x = 2cos X
3)tg§=—0,09 8)4sin x-cos x-cos2x =1
4)ctg(2x—%j=0 9)cosx+12sinx=9
5)sin(2-3x)=0,012 10)sin (20" + x)+cos (50" + x) =1

‘ Bapuasnr I
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1)ctg§=1,8 6)3sin2Gn+xj—sin(ﬂ—x)+1=0

2)cos(§—10°j 0,84 7)3sin x—5c0s X = 0

3)sin5x =-0,56 8) cos X —c0s 3x =sin 2X

Mg (%+3xj=—l 9)8sinx+cosx=4
5)sin(x-1,2)=0,112 10)cos* x —sin* x =-0,5
Bapuanr IV

1)ctg§=0,35 6)2$in2(n+x)+55in(gn—xj:0
2)sin (50" +2x)=-0,68 7)cos? x—3sin x-cos x+1=0
3)cos3x =0,84 8)sin2x-tgx =1

4)sin(g—%) 0 9)15sin X +100s X =12

5)tg G —1,8) =0,208 10)sin (50" — x) = cos (50" + x )

Ne4 6es1im OolibIHIIA 0aAKBLIAY CYPAKTAPBI.

1. BypbIITHI 111y IaMaiapblH aTaHAAp.

2. bipinik menbepre anpikTama O6epiHep.

3. @ CcaHBIHBIH CHHYCHI JIereHiMi3 He?

4. o caHBIHBIH KOCHHYCHI JIETeHIMI3 HE?

5. Kanpaii kaTelHacTap HEri3iHe €Ki ecell OYPBIITHIH TPUTOHOMETPUSIIBIK (hopMyIiaiapsl
LIBIFabI?

6. Tpuronomerpusuiblk GYHKUUSIAPABIH KOOEUTIHIICIH KOCHIHIBIFA — alHATABIPY
bopmynanapsia 6epinuep?

7. Bipnelt aTThl TPUTOHOMTEPHSUIBIK (PYKHIMSIIAPABIH KOCBIHIBICHI MEH ailbIpMachIHBIH
bopmynanapsia 6epinuep?

8. TenikTi monenenuep: a) Cos 2 = Cos’a—sin’a;
6) sin2a =2sina cosa ; B) €02 a =1-2sin’ « ; r) COS2 o = 2€0S°

9. Kepi TpuronomeTpusiiblK pyHKIMATApABI aTaHAap?

10. OnapbIH KalChIChl TaK, KaHCHICHI KYM?
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